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Addition und Subtraction. S. 1
Ybbition und Subtvaction alfgemeiner Sabhlen.
1. 20a 2 10x, 3..20y - 4..10z ..8.b , 6 He 7. 20 m
8. 20p 9. 156a 10. 51—5—{?1]_«' 11. 8a+8x 12. 20m -+ 20
13.20a -4+ 10b 4+ 15¢ 14. 9x+410y-+417z 15. .:30111—‘—61}11 70p
16. 1692 kg 1%. 1884 kg 18. 8a—+b 19. Tx-+ 7y
20. 10x 4+ 10a 21, 10a+8m 22. 16x4 10y 23. 10a+ 10b
24. bx- 15y —r—U}:’ 3?} 10r 4158 +20 26. 13a--14b J—]’)C-—r]bd

3‘(. I'_) ik )h . ’)q 4(. %0. _I.l X }-1. ".
32. 4bm 33. ]%u 34, 4a 35. 3-8x-+14y 36. 10a
Abbition algebratjder Sabhlen, S. 2

1. +-156 2. +6  8.:+2 4. —12 b, +10x 6. 4y

9. —1ln 8 —8p 9. —4a 10.4+6m 11. —14s 12. 1 5x
18. —6a ‘14, —b 15. +m 16. +2x—2y. 17. +x—1
18. +3a—3h 19. - x—2y 20. + 10n 21. +a
29, +a—1 28. +5P 24. 4216908 2b_. +-3a—2c¢c—1
%. +5x —4y-+8z—2u-1 27 —10P  28. 4 0-40798

Fuﬁtmttiun algebraijder Sablen. S. 3
S RN I |, W DR 5. - 4a
6. +-Hx 4. —3y 8. +b 9. +7a 10. +9m

1_1.+':_%u+3x 12. + 5311 13.4+-83P—3G 14.4a-+ 1:6b

Addition und Subtraction von Polyuomen.

1. 2a—+b 2. 2y 3. a+b-+tec 4. 3x—3y — 3%
5. ) 8, =—x+0y42 5. B) S, = — 2:35305
i — J\—l—\ -2z S; = - 6-03708
bj__ Ix— 8y 6z S; — -+ 532150
S, —=bx—bHy-t+ 4z S, =+ 479486
6. 3a—3b .5x—+5bm 8x=1 9. 6b S. 4
10. - 3:25922 11. | 485868 12. + 437888
13. -+ 3-08846 14. 4+ 2-14242 15. — 1-88547
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S. 7

S. 8

2 Seite 4—46.
16. o) S, =4x-+ 4y -+ 6z 16. B) S, =— — 281479
S, =2x— 8y -+ 4z S, = - 008637
S, =6y S, = — 1-57369
17. a+b-+}e¢ I8, a-—x 19. a—e¢ 20. x—y+2

Das Wegidafien QAuflijen) wmehrerer fid) mmjdylicgenver Additiond- mud
Subtractionstlamntern.

1. a-+b 2. —3x 3. m-—1 4. p—1 D, —X
GP—Q . % 1 8. 0 9. a1 10. a—6Db
11, a— 10y — 14 12. 2at+ec¢ 18, 10z 14. v+ w
15. y 16, a—e¢, 14, 11x 18. 45a — 30
19) o) 183x4L%y B —bx—3y 7) —9%x+7 20. 1000
21. bx — by oz 22. —ba-+3b—e¢ 23. 8m +5n—7
24. ¢) 2n—2 B) 2n y) 2042 d) bn—3 & n
2. ¢)3n—4 B) 3n+4 7) 2n—1 d) 2n— 6 & n-}6
26. a) 2 3 8 ¥) n nt+4 & —n+8
1, Wbnma.
L adle i it 2x 8 Fidm-L 5542 —h 5. 20x —+ 20
2, Hhmag.
1Ly, 2r48—1 3-at+bte 4 3x—3 " 5. 0
3, Whng.
1:996 ‘2. rt+d+t— 88atF3b 4 at+1 8 x4y
Die Multiplication.
Multiplication mit abjoluten 3ahlen. — Potengen.
1..10ax .2 10Babe » 8. 168a°b . 4..110a® 5. a® .6 ==
7. 90yl 8, 15a°b® 9. 42a°x°y® 10. Al I IR
12. 6x2* 13. 15m*+? 14, 3x* 15. (a+b)% 16.(a 4 b)*
1%. 45 (x—y) 18. 105a”x!® 19. 83 a*(m —n)*
Multiplication mit algebraijdjen Sahlen.

1, - 850080288 8. —78 4 -}-B66+ bis—abv 6 + mn
7. —bxy 8. -+ 20r® 9. + 28a’b*x® 10. — 24a,
11, + 44atoxa+r 12, 4 88a’x® 13, —9x*+1 14 4 e

15. 4165 16, —504 17. —17 18. - 462 19. 4-3ba be
30, ~—80xyz oI - 84atb%  22.-616x"y'" R — 2 x?
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Die rcbnciericn usoriicke lauten: S. 8

1. 3a’ 2. kabx42a% 3. x* —a? 4, 8x? — 2xy —Ty?

B a8 —x2%¢. ba?—3x"" Wxt—yh 8. a’ | a’

9. x*+}x 10. x*J y* 11. a?b—ab? 12. 6a®*+4a—1
13. x*-+y* 14. a® —x° 16. m -2 16. x>+ xy -+ y*®
17. a? —x? 18, a~ 19. a?x —ax? S. 9

Multiplication cines Polynoms mit einem Monon,

1. 5a—5b 4 be 2. xy42y* 3. x® +3x*—Hx

4. 49a —21b 4 14¢ 5.5x>*—30x —55 6. —20a+ 12bJ-Se

% 82— 3a-+5 8B x*—9x*-3x 9 3yt—Ry"+y'{ oy

10. 15y —20y®% 4 35y 11. 3x5—15x*+ 21 x® — 33 x*?

12. 8x3y — 16x2y2 - 24xy® 13. a®fa~tax+3 14.x*—3x*{ 5x
15. 5a —b 16. x +y 1% 60 F18.C2 ) AN bt 20. 0
21. 059291 — 5 = — 440709 22. 539794

35
=
L

. 3a*—1ba®}+3a 2. 3a®43a*—6a* 3. 4x"-|] 8x*
5a’— 4d5a° b? D, —3x 6. x" -+ 64x?y% - 128¥7 S. 10
' 125H3n—3 o {L.m*']" 8. x4 [2_:_ 3\[“. +8 3143--' 7 -——?)1 Kiu.—S

R
.

Multiplication cined Polynomd mit einem Polynom.

l. am+bm -+t an-bn 2. ax—bx+ay—by

3. mx~+-nax—my—mny 4. ar— br—as - bs

5. a®+8a-+15 6 xo—huo'— 14

7. n242n—3 S. p*— 13p 4 42

9. bac-+ 3be — Had — 3bd 10. 21 ax — 15ay— 14bx+10by

11. 612 —19r — 7 12. 3a*+ 2ab — 5 b?
13. 6a®> —bax — 6x° 14. 10x> 4+ 2825xy — 12y
16. 3x* —14x* 48 15. 12a° i’m‘-’ — 15a—5

1%. JIJLL —T14a%x —15a2x?}21ax* 18. 10a* |- 21a*|-5a—6

19. y3 4} 27 20. x*—9 21. x% — }-‘” 23. 125 m?® 4 x°
23. 4 b xt L 2xd —x* - 4x 1 24. y5 452

25. yo— 243a° 26, adnt8e ~]95 808 Ry 0 g RB

28, x% - Bx*+0 4 xi6 - Jxo— - xo-n 29,40 . 30. 2x— 50
31. 63y2—90y-4-54 82 a4 24’4 3a*4-38a*4-2a*+a—TR 8. 11
28. o) ba=l%hb* "8y 3bab = ) 6x>y? T d)mP— 1% ejal =20

§) 16x* — 625 y* 3. a) 21a #) 22x*y%. y) 22:36a%b®
J) 22 x—6 ¢ x*—a® () at—2a* —Tat—16a+15

1%
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1. Wbung.

.a+1 2, 120abl%x'0y10 8, 2a; 4 x—1 .b. a’x-} dax

2. Houng,

1. x*—a=x 2. — 165ampl0x 3. 0 4. 90y*+ 110y
9 x? +3xT—x48x%—38x! - x*—3x*—1

3. Whunag.

. 3a®—15a>43a 2. —048xy2? 3. 2y° 4. Sa+1

3m?x? -+ 12 mx*

4, Woung.

1. 2atrs 2. 69x? 3. 63x* — 112x — 14a — 98
4. B4y* 4 24y3— 23872+ 165y — 25 5. x12 — 4096 y!?

Potenstermng cined Producted und eiwer LPotens.
a?b? 2.x%y* 3, 8a® 4,.25x2 B. 4932 . 6.,100a2x?
729m%n® 8. 125a®h%e® 9. 6:25a% 10. 0-001 x? 11 at

‘.
| S o 13. yb 14. m3t . 15. n? 16. 27 a® 17. 25a?
18. 49x6y?? 19. 512a3x5y? R0. (a - b)®

19.
29

ol .l

5 1

~rde

Potenziernng algebraijdher Sahlen.

+81 2. +16 3.+ 49 4. +26 5. + 8. 6. — 343
+1 8 —1 9. 432 10. —32 11. 4+ 9%9a*  12. - 25x?
L a9x% 140 2121 x8y% 15, }512md 16, —125a8
+ 0:008x? 18. — 4096 afy’® 19. ¢ :’»lf 10p15 20, — 243 x°y?5

Quadrierung cines Binoms md Polynoms.

m*-4 2mn - n? 2. x*—2xy+4y? 3. x*—2ax 4 a’
a* 4 2ab 4 b2 5. a®~} 108425 6. :\'3—6u +9
4x* +-4x 41 8. 9x*—30x+4256 9. a*—20a -+ 100
m? + 26 m - 169 11. 25p® —110p g - 121 g2

a* + 14a° + 49a° 13. x® — 14x%+ 49

25x% — 60x%~+36x*  15. 1225x* — 28xy + 16y

62ba* — Bab -+ 256 b* 1%. I..-:L -+ 9 18. ba’+ 4o
2 __19%x ~?u — 4 21 xt — 24x* - 144

lOU x*+-80x+4-16 23. 117 24, 196a* } 224a°b* | 64 b*
v B S —;— T 26. a2 —12ax| 4a¥ 4>
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&n

1. a®+2ab+4 b2+ 2ac+2be - c? S. 13
2. m*4+2mn~+n*—2mp—2np -+ p?

B, X* —2xy+y*+2xz2—2yz 4 2

4. a* - 6ab -+ 9b*+ 10ac -+ 30be 4 25c?

D. at 4 2a%® 1 3a? - 2' + 1 ﬁ ytr—2y' —y*4-2y+1

7. 9at 4+ 12a% 4 Ha- - 20a + 25

8. a*+2Zab + h“-- .m-l('—,—ﬂiJ{:—f—tf2+21'tL1—|—.'2-1_l d+2ecd-d?

9. m-—)mn-—l n ’mp 2np—§—p‘*—‘*" mq—+2nq— 2 pq -+ q*

10. -’—|—!°)u—,—i'\'E 4x2 4+ 6yz4 2 —4xw—6Gyw

—2zw 4+ w?

11. b®* - 2b° - 3b* + 4b3 - 3b%2 - 2b 1

12, x° 4 6x° 4 19x* +32x% 4 31x? 4 10x + 1

13, y& — -’l-}'-”z 4+ 2y*2*+ 6y*z? — 3 1-"-".*‘—‘)-\';’"'*—'— /i

14. 49a° — 28a°x  T4a*x? — B4adx® | 29a2x* — 10ax® 4 x
15. a® —4a"4 10a® — 20a° - 35a*- —’E—'E a-+-46a*—40a - 25

Die Quadvierung der Bahlen evgibt:
1. 2809 :3. T29 8. 72250 4. 5929 . 8. H.EJ 6. 20-25
t:!

. 05041 . 0-001521 9. 262144 10. 526625 11. 167281 §. 14
12, 13-8384 13. 9623-61 14. 0-143641 1 17935 225
16. 50296464 17. 212797-69 18. 00020403289
19. 3999930025 20. 794326-5625 21. 55286 660°25
22. 0:164 4708025 23. 0:000062696 307 61

(A+B).(A—B)=—A —B"

bi:x* -t y? 2. a*— m? 3: &2 —x° 4. n>— 25
D, a*—49 6. 9x2 —1 V. 4a?— 8l 8. 9x2—_16
9. 49x* — 121 y* 10. 25a* — 9b® 11. 121 x'*— 0-0529
12. a* 4+ a%- 25 13. 9x% 4 2x* 41 ]4. _ﬂr}?"' -+ 1
15. m’—',—mﬁ—'r 1 16. .rhf— a Ja?—1

17. 9x° —x*y? —9x?yt -y® 18, 25xt — ]tJEu y* 4 100 y*
19, x2 — 4x% -} 12x%*—9 20. 3a®— 4a*— 18a% — 9a2| 25
21. 16y —28y* —11y2 — 25 22, x® —4x® —x* |- Lx?
M —N'=M-+N).(M—N) St
1. 32225 2.392 38.8568 4, 113785 5. 63954 /& 43‘9 Dby
7. 4x® ix'"’—:—&w----é‘j 8. bat4-24a® —51a 5' L8 59
7 : _

=
—
.
—
U
o=t
e
L 3

+ 40y® —12y° 1 §y?
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16 m® — 24m® 4 40 m* — 68m® — 20 m 11. — 24a — 12
— 63y2 — 2 13. 9x2}-6x—8 14. 4a* — 64
26y*— 19y*+ 9
a) 425 {:fm"’ b) 244 em? ¢) 495 em®
d) 550 mm* e) 722568 em*® f) 2010 624 mm?
g) 188496 mm?* h) 219912 em?

24+ 2AB 4+ B?= (A £ B)*
49 x* 2. a>— 2ab -+ b? 3. 16y* —8y*+41
a?-+ 4ax -} 4x° 5. x*4-2x% —x? —2x+4-1

Die Ausdriide evgeben
30x* 2. 5a 8. a2—1 4, 9x2—49y? 5. 9a* —a®*{-16
*—86x*-24x—4 7. 3y*—38 8. —x’2xy—y* 9. 4a*—9h*

1. Mbung.

18:1\; 2. 28a—21 3. 16r 48 4. 9875
5a* 4+ 10a®4-34a*+ 70a — 7

2. Mbnng,
0 2 36x>—72x136 8. —B8a’—22a*— 66a°—59a’—28a—147

0 b.x*—4x-+4

3. Whung.

9at 2. 2704 y* 3. 441a%+ 1802a°x? + 961 a*x"
0 & Um 4y" 4 4y*

1 1 Inmg.
21 — bx* 2. a% — 108a%h® — 729 a*h* 4 2916 b°®
a® — 343 atx' 4 81x° i. xt 1 2x3y 4 3x2y? 4 2xy°* | y*

(a* —x*)? 6. 26a* —4a®
@ubicrung eined iBinmu-i.
a’ -+ 3a’x + 3ax® 4 x° 2. 32+ 1by* - Toy +

. 8x4 12x*y+6xy*+y° -l. m® -+ 9m? nrl—,,:mn-—f—') 1

x* — 3x%a+ 8xa? —a? 6. a® —12a% - 48a — 64
'“41""'— 1"1‘3*;—|—lj rs?—sg® 8 —a*-}3a*b—3ab®*4|bd
—x% 1 91x2— 147x+343 10. —a®—38a’b —3ab?—b?

. Bal- bUaL“(:. 150ac2+-125¢® 12.64x° — 240 x>+ 300x—125
I g3 [ |

27a® — 189a2b -} 441ab? — 343 b?®

N
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14.
15.
16.

-
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- 36 x?y — )+\‘\3 — 27y?
2:(1"—‘7""‘11!) +9a*b2— b?
125x?— 150z }-‘"' - BU T\';"}-'”l — 8y

343 x% — 441x°y + 189x*y* —27x*y®

Cubicrnng cined Polynoms.
m* 4+ 3m®n 4 3mn?+4n°+3m?p+6mnp - 3n*p+fSmp”
- ‘3 np? -+ p?
3 —3a2h -+ 3ab?—Db®43a’c—6ahc4 3b*c | 3ac?
— 3be?4c?
¥+ 3x2y 4+ 3xy?+y* —3x?z —6xyz —8y*z 4 8x 2
—-{— Syz —2z°
|_}:" = '-_))]12 q Jr 3 p 5'1:5 _— {'l'_: — 3]}2 r - 6 P — 3_")(]_"e e 5}) i
—3qr:—1r®

5. 2’ —3a2b - 3ab?—b*}-15a2—30ab +15b? 75 a—T76b+-125

6. x* — 3 x* T—1~u\§’“—\°'—2]h‘ 42 xy— 21y® 4 147x
— 147y — 343

7. 27a® — 27a%b 9ab? — b® 4 27a%c — 18abe + 3b%c

10.

i

12.
13.
14.

15, x

16.

1%.

~i- ‘!u(,2 3bhe? - e?

- 60x2y + 160xy? —125y° + 12x*z — 60xyz + Thy"z

b\f"—})\L -+ &°

a® + 3a2b 4 3ab? 4+ b® — 3a’c — habe—3b%c + 3a ¢’
1 3he®—ed + 3a2d+6abd +3b*d — 6acd —6bed
1 8¢*d +3ad®*+3bd*—3ed* 4 4a°
m? — 6m?n 4+ 12mn? — 8n® + 3m?p — 12mnp  12n°p
: p? — 6np? 4+ p® — 15m?q + 60mng — 60n*q —30mpq
- 60npq— 15p2q + 7mq*— 150nq* + "5pg* — 125 g3
27x® — 185x%y 4 226xy® — 1R5y° 4 84x*z — 180xyz
+150y2z 4 36 x22 — 60yz® + 8z° — 27x* + 90xy — T5y°
— 36xz -+ 60yz—12z2* —i— 9x — 16y 46z — 1
a® -t 3a® - 6at4+ 7a’ | 6a*3a+1
y2 — 9y'04 33y° -—h:.\"‘—' u{:w -36y2+ 8
8af 1 36a%— 6a*— 163a® + 15a® ' ‘}25& — 125
5| 6 x5 y+ 15x*y2 + 20x2y® 4 15x*y* 4 6xy° 4 ¥°
8x? — ‘%U\ + 102x7 — 231x° 3(_4. — b19x* + HT4x®
_ 465x% +300x — 125
a® — 6a’x + 15a*x? — 20a®x® - 15a’x* —6ax’ | x°

S, 17




S, 17

S. 18

S 19

18.

19.

Seite 17—18. h

a’ 4+ 9a®b - 36a"b?  84a°b® 4+ 126a°b* |- 126 at b3
-+ 84a*h® -} 36a%b" 4 9ab® 4 b?
729 a® — 2916 a® x | 4860 a*x? — 4320 a®x® 4 2160 a? x*
— 576 ax® - 64 x°

Die vereinfachten Ausdriide lauten:
20x?+68x*+33x-8 2. a(a?—6lab+hb? 3.0 4.0 5.0

Die Cubterung erqibt: e/

1. 1326561 2. 79507 3. 421875 4. 287496 5. 912673

6. 30371328 7. 149721291 8.41781923 9.80677568161 -
10. 189415-907 407 11. 124-027532803 12. 45239791 955968
13, 0-188132517 14. 0:000946 966168 15.138511817-362809 827
16. 0°347 503 063 622 625

A? -3 A°B }3AB?+B*—= (A + B)?
1. (2a - b)?=8a? -+ 12a%b 4+ 6ab? -4 bh®
2ox® 4 6xt-19x+8 8.8 4 y'—Bxt- L 19% 8
Begriff der Warjel.
. 7—=V49, 5=1V12, 2—1V32, $— V2187
10 15 1

2 R e R R T

3. Vr ijt jene Babl, deven nte Potenzy—r ift. 4. a, b, r

5. Va—"Va ' 6'5 1173 10,8, 5.9 3 10°T ' %.a b, r -
S. Der @ap lautet: “Pofenzieven uud Radicieven gleiden Grades Heben

fidh auf.
1. Wbung.
1.0 2.144a 1 841 3. x4 x*—3x% — 4x?>— 9x — 8§ 4. (ha—x)°
2. Wbung.
1. x*— 1880 x - 3620 2. %x (5x?— 2x - 2)
3. Um x(19x* 4 15x+ 3) 4, 2a*— 27a*— 27 ¢

3, Moy,
9at —2ba®+20a—4 2 5x2—21y? 3.a
x?—10x+425 5. 6028568a°— 993 720a -+ 546002 — 1000
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9
17.
23,
28.

32.

Seite 20—29. 9

4. Mhung,
—105a" (a4 b)? 2. 9x* —4y* 3, 256x* —128x2 116

. 20y*4-29y® — 18y? — 26y 4-4 5. a*-}- 188a

5. Whunag.

. —80a(x+7y) 2. —25a%h?2Babt 3. x2e—6_ Lyte—2

—xfa+2 L fx8a+6 4 11y— 12 5. 87a® 4 297a <4 1919

Die Divifion.
Dibifion etwed Monoms durd) ein Miomom.

191 8.4, doad, Boxt 6058 ol (XL Y)E 8 ign—s

yoe ol 2 e 1k x, A2:y° 18.-at: 14: Da . 16 & 16, 382
Ox: A8 Bxy. 1924 0203 2138’ 92 6m3n?
3ax’y 24. 4ab:c 25. 6a:x 26, Tm?:p? 27.3ab(x—3y)
2x°y® (x 4+ y)° 29. xy 30. 2m*n* 31. 4a?rh
a’x’:y? 33. 2axy 34. +1 35, 41

®

Divijion algebraijder Sahlen.

s O I RS I S S S SR T I Py
S. +b¢ 9. J-3ad 10. — 4xyz® 11. —3m (a —x)
12, + 11m?*n?(p —q)> 13. 4+ 5a (x*—y? 14, — xtad
15. 2a’b® (m - n)br—2s+4 16. 3a%¢? 19, —1 18,58 b3z

Divifion ecined Polyuwoms vurd) ein Mionom.

1. (a - b)? 2. (x—y)? 3. m--n 4, a? — b2
. xy+yz4xz 6. (x—1)° . Xy —3yz*+ 5%z

%)
:’)o

/i

1.

-

).

8.

. (m —n)? 9. a+b-+x%% 10. 0 11. 5m?®

Die Quotienten lauten:
0507483 —1 2.0-78389 —1 38.0-41670—1 4.0-26313 —1
0-80879 —2 6.0-32184—2 7%.0:52512 —2 8,0-95109 —3
091356 —5 10. 045630 -—1 11.0-53664 —1
5(a—b-4c¢ Z.x(xky 3.3a(b—ec) 4.—oa{7a—>h)
Ta*(a— b)* 6. 11a®h?(8a?—1)2 ‘. artd (gt 4 a? 1)
—3xy(x—5y)2 9. —H5x0(x—1)% 10. 7x*1 (2 —x)3

S. 21

S. 292

LI




10 Seite 29—24.

S. 22 Divifion eined Polynoms durd) cin Polynomnt,
1. 5 2, 1lax .8. Iz 4 1baix® Lo X — 3¢ G a--3%
0 Fov8.bm=3n “Goa—n 1 nt——dil. y -1
S. 23 12. 2x*+-3x—4 13.a*—a-+t+1 14.2x*-F3x+5 15.2m*—o
16. 2x* —3x-+ 4 17. 2a2—3ab -+ 3b° 18. 2a —3x
19. 8a?—5b5ay —y? 20. r* —2r%s —3r?s? - 4rs’ - 4sgt

21. 3a® — 28 + B 22. 5x® + Tx’y — 3xy? 3)"'
23. 3x* — 2ax -} a* 24, 4x® — 2x?y —Txy?+ 5y®
25. x*+2x%yz? +8xy’zt — SHy’s° "I_.. ia—3x—D>H 15

29. 2x —3y+4+5 28.a+b—38¢ 29. 3x —2y-+z 30. a3
31. 3y — 2y 41 32. x—3 33, af —|— ,'3- a* b- + 3abt —h
34. 6a? 4 29ax -} 35x° 35, 3yntd 4 2y» | yoi
36. 5bm” — 83m® | 2m? 37. Zaxt5 |- 3a*4-bHa*?
38. x= -3x*y? |- Hy?®

S. 24 1.a—b 2. x5 3. a’ -+ b? 4. m? +~mn - n?
9. ba 3y 6. 9x>*—3xy+y° 7. 4a* 4+ 10ax -+ 25 x*
8. a*—a’b L a’h®—ab*-b* 9 a*+a’b+ a’b* 4 ab® 4 b

10. m?* — m*n 4+ mn? — n® 11. r® 4+ r?s 4 rs? 4 s? <
12. a® —a’b 4+ ath? —a’bh? -+ fu” b* — abh® -} b
13. m®*4+m'n4+m°n?*4+m*n3+4+m*n*+m?n’+4+m*n® 4 mn’+-n®

14. x° _\;'-Lj.-*—}—:-c:*j-‘fu,—w y ’-[—1}1 —i—_\;*”
15. ¢ —e®d 4 cfd? — et d® + ¢®d* — e*d® + ¢d® —d’?

16. 161r* 4 Sr®s 4 4r2s* |- 2rs® 4 s* 17. 25x* — 85xy |- 49y*
18. 16a* 4 4a®h? |- b" 19. 8§m?® = 12m*n } l%mu-TE?al“ &
20. 125a° = 100a*bh? J-80a*b" 5= 64b?
Die Binome find theilbar durch:
1. (a==h), (a2—Db?), (a*Db® 2 (a+x), (a°+x?), (a°+x%)
3' f.:x ~+- }-‘:]’ '::_‘112 -1 }—3';" 'FY:; ~}- .-:'.:IF I"\L'i' e .1"4,::1 .\" e T!"'
4, (m=+n), (m®—n?), (m®*=+=n®, (m®—nf, (m®-+n?
B, (r-4s), (@*-4s9
|

@ie EEQImwme find folgenden Quotienten gleic):

S }- H:x+y) 2. m*—n¥:(m—n) 3. (a*—b*H:(a—Dh)
n.\rL — 8% (r —|— s) 5. (a®+x%:at+x) 6. X*—y°):ixz—Yy)
(8x% —a%):(2x—a) 8. (a® —yY):(a? —y)

(x*? —y®): (x®* —y?) 10. (81x® —a!?): (3x% 4 a?)

al e
e = =

- -
—
.
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Seite 24—25. 11
Die Producte find gleidh: S. 24
1. a’ 4 x? 2. x* —16y* 3. 32a° + b
1. Wbung,
1. a?b%e? 2.0 3.8a2}9a—38 4, 322—T7z-4+1 5. a+1
2. Hbung. , S. 25
.5yt 2, xt—x*J-6x* —4x{24 3. 5a*+8a-+t+3
4. Tx—bHa—+ 3 . a—3
3. Hbuna.
L5 2. x2—2x-+2 3. adnts L 2gdn+l_L gon—3d
4, xa+! — fx* | Bx*! 5. a*—bHa- 67
4. Mbung.
1. 4x* —4dxy+y? 2. a-+2b—38c 8. a¥ti ] 5artd L a
4, Ha2x—1 —3axtt |- §alo 5. a*—a®-39a?— 127a 4 109
Theilbarfeit defadijder Sahlen.
1. Abjolute Primzahlen find nur durdy jich felbjt und durd) die Cinbeit
theilbar.  Bujammengefette Sabhlen find aud) nod) durd) anvere
Bablen theilbar.
2. und 3. Gine Babl ijt durcd) 2 (5) theilbar, wemn thre Einer-Bijjer

(a5 §
.

6.

oueh) 2 (5) theilbar ijt.
Gine Jahl ijt durd) 4 (25,
Giner-Biffer qebilvete Bahl duvd) & (25) theilbar ijt.

Gine Bahl ijt durd) 8 (125) theilbar, wenn die aus der Hunberter:,
Bebner- und Einer-Jiffer aebildete Sahl duvcd) 8 (125) theilbar tjt.
Gine 3ahl ift durd) 3 (9) theilbar, wenn ihre Bifferjunmme durch
3 (9) theilbar ijt.

Gine Jabl ijt durd) 11 theilbar, wenn bdie Summe der geravjtelligen
Biffern, vermindert wm dbie Summe der ungeraditelligen Jiffevn, eine
burch 11 theilbave Bahl oder Null evgibt.

) theilbar, wenn die aus der Jehner- und

J

120 ift theilbar durch 2, 4 8, 5, 3

450 s 5 a2 e, Y

L B S VO B e
U R S R B

hSRE M o o g ]
T T ¢ e R




12 Seite 25—27,

- Jelative Primzahlen jind folde, welde auffer der Cinbeit fein
gemeinjchajtliches Maf bejigen.

=3

,lg- .2 l'-)’

8. 26 8. Durd) ab, ac, ad, be, bd, e¢d, abe, abd, acd, bed und abed
9 Ja. 10. Fene Factoven der Jafl, welche abjolute Primzahlen find.

Aerlegung in Primfactoren,

] R R & 1:5.8.2 3. 1] e ! Sl g sy 2

9. 11.6%.8% 6. 37.11.56.8 7. 43.112.52.32 8, 113.11.5%.8

9o ar 117,578 10. |'u,--|—_\':|.-1—\’n 11. x+4-38)(x—3)
12. |’\—i—v (2x —1y) 13. 5a--3b) (5a—3D) T
14. (m?+n? (m +4n) (m—n) 15. (a’ —-I— Yya+2) (a—2)
16. (y2+9) (y+ 3) (y —3) 17. (ab 4 e?) (ab — ¢?)
18. (x4 a)? 19. m (m 4 4) 20. (2a — 3)?
2l. (x4 3) (x+ 2) '3'3. (y —I— Hy+3) 23 m—5m-+2)
M. (a—38)a—2) WB.(y+4( 3)  26. (b — b5) (b - 11
7. 2a+T)(a4+5) 28 Bx—4)(x49) 29. (3n —|— 1) |,‘».J n—=>o)
30. ba—4)(Ba42) 31. (4y—T7) (8y 4 5)
32. 8.5% s %.x.(a+b)(a—b) 383.11.2%.x°.(m —n)(m?+ mn--n?)
4 3.2.m(m~+n)(m—n) 35 Hax(x-+a)(x—a) ¢
36. 2a (a4 4) (a1 2) 37. x(x+ '-3} ) r"\' — 1)
38, (x+a+4b)(x+a—b) 39 x4+y+3)(x—y+3)
40. (y+2z+45)(y — 2z b)
Bom grigten gemeinjdaftliden Mafe ud dem fleinften gemeinjdaftliden

Bielfadyen.

[. Dag grifte gemeinidajtliche Miaf ijt:

<0 ol Al 1 SRl TR i R P R S T 6. 85ab
Y. 33axa"s 8. 26x° (y 4 E{i
D) Ao B 2l G BT k. BB Y B SR, Bl . xe— D
8 27 .8 2y—3 9. x?—3x*4 4 10. Ha®+ 3ax — x?
11. p*—3p-+3 12. 8a--5b 13. y2 4y 1
4. m*—m+5 15.2n+3 16 136 1% 353 18, 113
19. 713 20.87, 2L (a43)2 22 3b45 23.-2n- 3

[I. Dag fleinjte gemeinjdaftlihe Bielfache ift:
a) 1. 525 2. 281 3. 210 4,790 ~ b. 3860 6. 90a®h?
36a"x"y" 8. a’x?(a — b)? 9. 30 (a—b) (@ b)?




e

Seite 27—29. 1:

10, (x* —a?) (x>} ax - a?) 11. (a*—9) (a + 5) S. 27

12. (y —5) (y* —49) 13. (m —3) (m — %) (m — 5)

14. (a®— 25) (a®* — 1)

b) 1. 642631 2.2939618 3. 750249 4.2741392745¢ 60439782

6. 349765 ¥. 9373656 8. 123 8143 x? —i— 45x + 18 8. 28
9. a?+a—1)(@*41) 10, 8x x4 1)

11. (b*—2b%+ 1) (b*—2b — 1] 12. (a -+ 5) (a®>— 3a 4 5)2

13. 9b5— 9b*4-b6b34-17b*—61b—15 14, x*—x° —x* —x—1

Mbuna.
. M=63 V — 19845
—a?}2a—3 V=a*—10a*49
M = 881 V = 78432787
M—3x>*—x—3 V=(8x*—x—8)(8x—9)(x—1)

- T oy

5 M—3b-+1 V—3b-1)(3h2—2b - 2) (2b24-5b—1)
6. M =139 V — 41387945
. M=38x—1 V=@Bx—1)(x*—9) (Rx*—H)
Bon den gemeinen Briiden.
Die veveinfachten Britche louten:
1 0 R 9 a° 1 1 5 3b diins Bzt fen bae
B =~ b? Ay =5 e : ' “ 3

L
9 e 10. m 4-n 11 ! 12 Gy
" T(a4hb) i “a—b = xtxy+y

a—3 m* <4 n*

1. : 14. 15. a—b-1tc § 29

a?—3a-+9 m* — m?n? 4+ n* EEIE
X ;. ; , 1
16. 5x —T7y+ 8z 147. 3a—>Hb-+4c 18 x—a 19. ; - —
2x—>by
M _ 9 12 W 12 s

20 a—+3 o1 2b 29 X [ o3 X+ 3 21, N ]

a5 (2a+38b)° X —@ x+5 n—4
a | M~ r o w2
25 o B 26 g
-l /T e z i
& —4x b o e

Der wabre Wert des Bruches ijt :
| 2 1 4 i 1 i B
1. 2a 2. — 3. 91" . &a’ 6. — . —

2b - Bme




8. 2¢

8. 30

N, 32 ¢

15.

19.

40.

44,

47.

49,

52

'

qui-lh’ :_:d

i e = ba 3
! 9. 15 10. = 11. — 12 =
H, (3] (3]
2
5 14..3 15. 4 16. 0 1%. oo
vdition und Subtraction der Briidye,
a) Gleiynamige Briiche.
e ais S 2n 416X o 9.2 B8 —k Y =2 "R 9
959 > il
100 ) lgegs viegt ;g 5%iq4, DX
2x—3y 15 x*
h) Ungleidnamige Briidye.
15 2. 15 3.22 4. 4L 5,62 "6 42 7 46 8. 76 95
Ba 3x 19n Ha 15x 47 ¥
= Q0 —r 1T 12. 3. ! e =2
15 28 30 3 1o 6 12 12
Ta— 10 e At — b (x 4= a)?
. 16. = = 1%. S 18. i - i
30 105 b =
o e 2 = 0 152 g
B9 g =X 5 (B2 ‘!. >y 28° — 9 5 0
3a ax 18 a® 12 a i
x4+1 . a—b x4 1 ) 1 2a
29. 26 29, — 28. 29 2
X a X a X a-+b
2a® 18 (4 —1)* (x +-v)° :
3. —— 32, \ o 33 “__._' _J-" 34. 0
a—X X -3 a’ 3x%y
4 ! 25 ~ X*4-a® 6y
: : ' 38 — 3¢
TR IE 36. CERE 37 e 38. g 39. 1
5 1 ;
_ 11, R Y S © |
x — 1 X — | a4+ 5Ha-t6 a4+ 12a -+ 35

I 7 — 8
- = 15. - ST —
p—2 (x+43)(x+5) (x+
a— 23 ; 1
o T T e e e -
(a—7) (a®- Mm—-3)(n—+4)(n+45)
4 (a- 3) =0 1 51
e e . ). al.
T(4a—>5)(ha—2)
1 1
2

}r” i _gpg 46. 0

. -2

—9) (a—2)

4_';-.

x (x4 2) Ry —1By+1)
i 5 it a2
T N7 : do =hy O o *)e). 2. 5
(bm —3) (3m — 2) D27 221 2773

4
437




SE’.’.""’ t}t}'_ f

21: U= 44 cm (1672 mm) [233m]; F= 154 em? (1964Zmm?) (445 m*|
2% f:} 763em®  8) 2907 mm® ) 6% m*
Z_‘l__?:a-__ V/
N A N2~ Now
5] ry [ = a P 5 o
3 1% 4 Bli= s R a° Dx*® 3 a”
) P L e 3. — 4. — B. 6. Y- 8. -
11 33 5 6 b b a 10 b®
4 x5 gx?y? Tab a--x
O - — 10, Bradk Tlea— 12,5 13.a-+-b 14,84
ay? 4z° P n

8% - BB 2 e " 60
D6 aag.. T 10010 o 28— 1B % 8@ Te 3
1 1 1
3 2e) 4 :
6l. 5 R sy Y s
Muitiplication nud Divijion der Briide.
6 5 o a e S SR a?—b?
2 _- e | o
1. x B3 3. 3 i = 80 o2 6. 35y Bp 8 -
9. —“_ 10.0:789 1L 0-18% 12, 0-704 13.16 14 21e
i § 6 bx : : x =+ 1
15. a+4 16. ).ﬁ;-\ 19.b+a 18. 2m; —2n 19. e
L X— a®?—bh*
.1-:' }. = -3. .t .2.3 a—b)° [ ! 2-' e =
21 1y 1. a-+b (a—b . (x — DY { i
o5, (X— 3) x2—9) o6, _,__.' 16\ o (x — ';2;-;.:4—]
X xy? X
4.7 ______J_-i..z::_-i e
n I n
'-. . Tk 0 G . =5 ) (.'-i = 3
1= 2.9 36%5 4 471 5. 115 6. T 7-8b 8 82
1bx 10x* 18a?1 ;
9. 10.15ay 11. 6a%h? 12, 5 R I bR e i
3 2n 3 _ w32 g 8 lz_ -k ___,‘-I ‘! — 8
Jg 2 qe BT pt 8RR T — B e ¥ el )
an XYy oa Y & Xy
20. Es wiegt das Glas 923 q, bag Gujseifen 828 ¢, bag Quediilber 5780 g,
bas %ur%in 2'1“f‘)kg bas Bier 775 kg, der Theev 414 kg.

S. 33

8. 34

S. 35




16 Seite 35—98.

4 P = S 3 ‘ ! .b ¢ -t i } " >
S. 35 15. — 16, — 44— . 3 18 22 K
X -+ 3 3be ' Hac ' 6ab -
19. Weeffing: 83 Marmor: 22 Bronge: 81 20. E’F—-J (18 &g)
S. 36 21. Der Feftigreitsmodul “\cﬁ geglithten Drafhtes ijt 321 (352) [234] kg,
ber des wigeglithterr 591 (69L) [402] Lg.
Z a Z.a
N'b N.b
16 2 ax X ¢ . 2a
1. = 2..— 8. 4. AR R R e 8. aly? -
45 o by ' 3 3 )
2atx - G S : : .
) S [ A ey | R 12. (m—n)(x—y)
3y’ m*— n? ’ %
1 v (a? — b?) SR 2
13. , 14, —— — 15. - 16. 51 17. 1
x+-y) X 3 '
a IV a X 1
18. 19, — 20. ——— 21. : 22. — 2.1 2.1
X ¢ 2 i £ i+ X ax
T s . ; 5 —85% 16 “orat%x% 39510
§. 37 25.(a —x)* 26.18a?}8a?; —24ax 27— — - 98 '
A 2. | ) ). 184, i o8 : 4dax 2% 81 ad -lfr]')--{iT 2,10
29. U=28¢m (293 cm) | 522 dm] F= 5217 em® b‘)" ,,vl—m- dm?|
30. 1) 295m? 2) 52t dm? 3) 40 m?
(V=%
N/ Nt
4 125 ; 4a 2
1 2 —— 17 — 4 =808 G, — 83
9 343 ' 16 125 G '8 25
g 012a%x? g 8 2ax4-x’ 10 =1
126y%. """ a? — 2ax | x° " xt —3x?y L B3xy? — b
a2 32 e 1 12x 19 Sl
11 12. =uslh. teo N 3 + ]
et 9 25 > 36 14 e e
2 3 ) 54 ’
ol X o 4 X= b &) = = i 1
15, =21 — 16 e e A s Sl s ST
X LS Oy= ) 25 x? 2
" 3a  3m nd g h? a’ 1
e . — s g 9d e ¢ ) - —,
n* n a a h* 4a 4 x* T
-’ 2 & 1} fard (7] ]
%l x* 8a’ i x? 12n% . 24n
b. 38 -rl [“ > 22. G '«-;. - == 2’. 3 = —— b




. 791 dm

Seite F8—41.

/ n
,.'i 5 — ;i .
n 7
90- o412 828 S 91 b Uy 6 S0 S0 a8 o
S ] B A 5ab
0-828 10. 4:2225 1L 4a .. 12. 1bx 13, 19zy 14 —
2 3

15 x?y? 15abx

ab 16. x2y2 17. 2ax 18. L 19. 5

) .8 >
x+y)?2 2.(a—5)" 22 (y+1)* 23.a*—4 2. (x41)°
xy —y? 26. a*b —2ab? 4 38b? 27. ba®x — 3ax®

Quedjilber: 18:6, Salzfaure: 1:2017, Mildy: 1:0298, Alfohol: 0-792

273 m) [11°225 em|

e
P T s et

-
=i

a2 3 x 2 a2 3 X5 X X
= 11, - 2 s—— - 13, - 14, 15. 3 16. 1
h? 4h L e ) 72 472
X a’ 1 a5 x— 7 :
a 18. 19. — = 20. — 31 B0 ) S |
a a*—4 X -5 X = |
-8 -8 |0 0 il
S S > X 3x + 9 26 1 2 2% g5 3 b5
B T ~tla 9 I’ s | 3 wills C
x4 — y¢ x*—23x 44 n-3
: a - - g5 o Bahe 9he ha
(a4 b)? 29, (; = x) 30. - e ; -+ 3 e
2 5] b b5 X" b
) e D 51 o a ]
R ] e Y c a8 . 90 o= it i 1) 3¢
S By oty 35 ;
X X7 b a b ¢ a
2 - 3 ) i 9 B
il X X s L i X , & & o A
el e = 347, 3 - 38. GiDE e
n? i a X a 2 h b
dxaeiGx . a’ ba ) 2 a2 \ 3
== -+ 5 40. e “+ 5 41. =5 [
a® a 2y DY Y .8 X X > &
D a3 G ¥ 5 a (3] I
)8 Da 1 a 2 3 28 S8 4
i - SR 22 - - 44, a® - -
X" Xy eyt L a h hizr b

A ¥e ]
e ek

SN, 39

5. 40

S. 41




18 Seite 41—43.

S. 41 Der uotient lautet:

2 ) o) !
e e 2 O I
a a2 Bf =t (gt B EELT !
3 iy > e | 2 b? 2 2 bt 3
s : —— 3 —— = - e w e . |
A1 Le g g a’

]
(]
[

o | =g
@0
(T

a e
L V2 Vil e
G Rt T A

a g a a
2 2 1

Cipe n _‘_nu_n + nl_ .....

m m? m? m'
< 2¥ ¢ 2y 2 y?® 2y*
forl— A e s

X Y2 b i x*

1. Mbung.
. a4 8 a? a’
L%y D3 L 8. ax g Sl o e S e
a—4 AR L A

2, Hbung, |
4 2Db y? |

L0 B — B AR 4. -2 —b B, b5
(a+1)(a+2)(a-3) ) X : 2x Vit T
8. 42 3. Mhmg, 1

i 9 9@ o oy P o

S 8 81 m? o o a’ 27 x*

| Edi R e 3. 2 BRSO TR
4m* a* 3y 4 x*

4. Mbung. 1

a— | n p== ] 9 v 9a2 4b? |
Tl T Bl & ey % = By -
a+1 n*—1 x-11 y*—16 P g2
o o) 1
300 S5t e 4= 3
. it K i3 TN

5. Mbung.

a 36 he a® ) x2 2
B8 Wy e eaiy i B RN IR
: b g% Oht am 2n?

6. X

S 6
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Seite 43—45. 19

Decimalbriidye.
Begrifi und Eintheilung der Decimalbriide. LVerwandlungen.
5-371905. 2. Der Brudh wird 10, 100, 1000, 10000 . . . mal
jo guof (flein). 3. 10, 100, 1000 mal jo gro.

. Der Decimalbrudh beift unvolljtindig, wenn ev aufer den angejdrie-

benen Biffern nod) weiteve Jiffern befipt. Jjt dies nicdht der Fall,
jo Deifit er volljtandig.

Gin periodijdher Decimalbrud) zeigt eine ing Unendlide jort-
gefette Wiederholung einer Jiffer ober einer Jifferngruppe (Periode).
Beginnt die Periobe unmittelbar nad) dem Decimalpuntte, fo Deifpt
ber Decimalbruch rein periodijd), andernfalls unrein peviobijd.

. 314, 31416, 3-141598, 3-14159265, 3'1415926536,

3+ 141592653590.

«) 0775, 4-375, 568, 9-1875, 0-0125, = 1-0048.
g 06, 15, 3571498, 597, 8153846, 906, 3-0095121.
;031% 3w 0-7538461,  3-2571428,  0-37523.

3 11 w18 7. 1 96 83 g19 4 791
®) 3 52 &t 41: 125/ s5a5 O) 9 330 570 Y110 23380 T’

y) 8L, 26 1298 981 1163 oll 19

16" 457 —800 T R et U A T G

\
e
T
-

ddition wnd Subtraction der Decimalbriidye.

. &) 8, =434 S, =272 S, = 9583

S, = 4660697 S; — 47-9578 S, = 26335197
8) a—b=2:766 b—e——075t ¢—d=— 35491
dpis 11091 g —Ff— - 504487 f g:==9'034U4
h=—26-52417  h—i—"—187-477
) N, —+7:2991  N,——3-8041 N, — | 196-18787
) M, — 222-85 M, =173 M, = —204-99
Um 165°5 m 3. 2458 m 4. Um 3201-41 m?
m 20™ 23-424¢ 6. S, =—8§-3945 S, =+ 1825925
Sy = — 10: 61875 S, =+ 4977675

= B

Multiplication uud Potenzierung der Decimalbriide.

. a) D711 Db) 228-0608 ¢) 0-137445 d) 14-15198 e) 203-84

f) 5:64 g) 36-0542 h)102-564 i) 14-1008 j) 0-774081
a) 45°26 b) T08-44 ¢) 18149:33 d) 38-419 e) 8-390
£)1-895 g) 86-714 h)288-964 1) 296-9338 ) 18-15146
Mefing: 316:2 ¢ Mavmor: 5981 g Korf: 32:5 g Leindl: 687:8 ¢
«) 25°T4 m? B) 5756°81 dm* y) 26664-26 cm?

oo
"

S. 43

S. 45




20

f,r- ‘1‘";
S. 46 6.

b}
g
.

f)20:25 g
k) 13-824

— 0-029791
U=111p mm
[

Jo= 542 mam
256 mm

Dibifion der
000515 18/ 54
i 6.'3:1130:4 . 0-7387

35 10.128-4p 11.8:642 12, 233:1
01 0-017543 d) 2-6:

1. 2:3229 .. 2.
51

9, 531

b) 0-76923

14. a) 7-8963

15. «) d

S. 47 16,

1—8-75 em

a) —22:845 b)
a) 82:49 . b) 0-5329
0-0361

1) 857-911

¢) 878 B) 7-603

Seite 45—49.

— 150-594
d) 0094249
i) 4:032064 J_f. :
m) 0-091125 n)
p) —0°729 .q) — 337 )
t) — 0°130323 843

430765 ¢
¢) 450241
h) 9-5481

on

F = 98980 mm* V = 23425274 mm
F — 233871 mm? V —=2687614 mm
F — 5185 mm’ V = 280847 mm?

Decimalbriide,

4..453-596. .
8,0:01234. .
13. a) 0-14285
e) 66:666 ) 128-20

) 188176 e) 2898551 d) 0-074
:J d=0" h 3 m } ]2[) 830 m

v) 256 d)2-5561 &) 2758 () 1:855

Das avithmetifthe IMittel 3weier oder mehrerver

e

3. &) L —09"0ky

N. 48 e) o=—10-19

f) L=600 NK
1) P="1T atm.
19. @) b="131-7T mm

1. 5 2. 20 3
Pl T ) s,
210 18.

Sabhlen.

o 1, }‘, 5, 821006 101
7x—09Y 9,597 10, 15500 1 4

da-t-b 14. 3a 15.
b) Z—=89-533kg; Feitigleitsmodul- '_'{{"F}H[l"rf
d) «a=0-00123 e) W=8335

&1 P

g) | =44-68NK  h) ﬂ='-|'”3""’
k) 8 =8-55 l) s ‘5'63

2 b="T34-6 mm ) b ="9279 mm

Pon hm geometrifthen Bcrhultmﬂtu,

1. 12 2,

wals

6. 3 il

S. 49

k.
-

15:14 8.
(m —11

-
oy =3
L ] -

< M 4. 0°6a B, 2
X ; 2%

e 9. iﬁ 10, =
e )

Die veveinfachten LVerbiltnifje lauten:
Quild: 2,485 1%
9 1~’£
IH T )

Faoas i wid. Ye@ne 5y e 0. 56
9. 14:27 10. m:n 11. a:n 12. 8b: Ta
14, 13:8 711,228, 1129, 12:18, 9:7




Seite 49—31, 21

{5 5 h5 Iy 8, 118.:5b, wRlE1L Feloieiehit) S. 49
16. Die @eitenverhiltnijie jind: 5:7, 9 7:9;
die Flachenverhiltniffe jind: 25:49, 81:25, 49: 81.

17, r:R=38:4;  f:F=9:16

18.sr: R=8:4:* ,0:0=9:16; v:V=27:64
i

19. G, : G, —576:1876; G, : G, —625:3296; Gy : G, — 1138 90,

Von den geometrifhen Proportionen. S. 50
1. Die Propovtionen find ridhtig. 2. an—hm
3. ian fann die duferen (vdex bie inneren) Glicder untereinander vertaujden.

4., azbh=d:e arb=ua:g a:t=1%:b
ph =—hhg mmy =0 2 PRy =808
ety == ly i1y PeQy==7i R B0 =ik
P Q=78 L b=="F2 {8 tote== Vg, Vgy
MM =—"%?: v’
Boaia=—h BYx=1y o= A

6. Es it gejtattet:
a) ein inmeres und ein dufjeres ®lied mit derfelben Fahl u multi-
plicierenn oder 3w dividieven ;
b) alle licber mit derfelben Bahl zu multiplicieren, zu pividieven,
a1t potenzieren ober i radicieren.
Die vereinfadyten Proportionen lauten:

1. a:b="7:11 2 xiy=29:4 3 xa=19:21
4, a:8=1:11. 5. 4x:8a=382a:2b 6. (x —a):1=(m -4-n):1
4o Xx:a=—2:38 8 x:a=9:4 9 a:bh=5:7T 10. x:n=25:9

Gin unbefanntes dufieres (inneres) lied wird gefunden, indem
man bagd Product der tnmeren (Guperen) ®licder durd) bdas befannute
aufere (inneve) ®lied dividtert.

Die Unbefannte x ijt gleid): S 51
am bl WA e :
1. = 2 - 3. el e 21 6. 16:56 7. 269 8. 9293
Bils 100k 11, na 1000t 0 1p O Lo
LY . U A e O : *he 2 ﬂ._, h:
: Die dierte geometrijdye %1‘upnt1imhﬂe iit-
Bl S 5 i e
17 - 2. %~ 3.4 " 4. 53 H.ai+t4at-3 6. —14

7.+ 19712 ¢, 143659, 1694g 3429 102025kg 8. 4717 K




)Sf- é;!?

J‘;. -3"4

S. 55

JS‘l 576 :

h'. 5 7

292 Seite JI—57.

9. «) 57kg B) 38 ky 7) 32kg 10. &) 15695 kg 8) 185 kg 7) 988 kg

11. «) 369%g B) 1296%kg  7) 2856+49 kg

12. «) 36kg 8 9762kg  7) 2709 kg

13. @) 3411kg B)5542kg y) 4487kg 14. @) 101:75m und 13801 m
3) 16624 m und 231:26 m v) 4788 m und 5226 m

15. ) m=13957m n=106983m B)m=638m n—=234595m
7) m=106"783 m n—=—150'8m

16. @) Z=405ky D=5625ky B) Z=1295ky D = 17185kg

19. o) Z=1309kg D=1435kg p) Z=—2821"5 kg D=23253'5 kg

18. 14718 ¢ oder 102921

19. b7z g oder 5666 1 Wafjerjtoff. 248159 Sdhwefeljdure.

20. aU‘lh g Binf und 21952¢ 35 % ige € d wefel{aure.

21. 482621 Ghlor. 22. 12:443 kg %}uc’pf}m.

23. 12°16 Hartegrade. 24. 83768 m. Die Abplattung des Globus
niijste 3°416 mm fiiv den PHalbmejier betragen.

29, 524692 m, DH24569m, 524548 m, 524428 m, 524374m

26. 375137 m, 3'15065m, 375034m, 3T495m, ST49lm

27. n'=1759-1 (1311-7) [2623:3] 28. 40-0725 TP

29. 60-11% 30. 64924, 41989, TT45%

31. 527275 % . Das Gejdiip wiegt 27 Tonnen. 32. 2759

33. Tf’i'UJ?@ler[;tmpwrcntu Stidjtoff, 22-96 GewidhtsprocenteSaneritofy.

34. o) hy =332 em 8) hy =432 dm 7) hy =183 em

h. = 381 em h, =22 dm h, = 14‘”’ cm

35. 721 Minuten. 36. 48J= Umbrefungen.

37. I'U.) Umbdrehungen. 38. 75 ,]nI)n

39. 173:15dm® 1808 dm® (10044 dm?) |573:26d m®| {37307 dm? )

40. 9735 atm (14531 atm) {4389 atm|
87187 em?® (50628 cm?®) { 18080 em?}

41. 00632255 m, 0-072449 m, 00476255 m

Ctetige geometvijde Proportion mnd geometrijdes Mittel.

@ind in einer Proportion die beiden inneven (oder dufeven) Glicder
einander gleid), jo heifit die Proportion eine jtetige. Sedes der beiden
gleichen ©liever ift dag geometrijche Mittel ber beidben anderen Glicber
und ijt gleid) der Quabratwurgel aus dem Producte diejer Glieber.

- 4a® . A
1. 12 2. 28 3. 72 4. 3 9. a-4n 6. a1




12.

. .

ot
"

- F

TS =
-

.a+3 9O

Seite 57 —3549.

e
(L]

Das geometrijche Wiittel ijt: - 5 l

e - 12,6 ” 40 _,'I-:2 o D f\-‘d _— J:]
4. 262 5. 1562 6. 7 e
10. «) 644 cm
@) 3% em B) 468 mm  y) 62'4 mm
a) 622498 m, 1'8m
493 mm.

R B e )

N.
-
o

30°8 mm

¢) 44 em B) 672cm 7)
B3) 6083cem 7) 572 mm 1l

£y
b) 262 mm c¢) BT

mm 13,

a) 195 em D
35631 cm ¢) 681-346 mm,

3 (J 1 G,

Die umgewandelten Proportionen lauten:

{}LL i Ha
a:x=11:6... X 2 ek (e T L R TS

BET : 2
3n:x=—3:7...x=17n diily—do & e —0

J(ens =Rt Ty

—Jh "2 x—35 IZ F-— 01 MUz =55
y =18 - 21 y—=gb el ay=—183
a) &) ma=— dq bem b)) ma= 29337 cm
B) a) ma=49 em b) ma=—121'26 cm

THE —f—+ -3
y=a*-} 1-—-3

¢) ma=—078m

¢) ma=— 268125 m

«) a) P=24435 kg b) P=105 kg e) P=900Fkqg

Q = 55'965 kg Q — 405 ky Q = 1350 kg
B) 8) P=—=—6281ky b) P=—178bky c¢) P—=—"%500%ky
Q= 142 kg Q= 6885 kg Q= 6750%g
yx—. 3b BesX =18 8. x=— 65
y =12l yi— 119 y =143
z— 14 z— 08D z = 247
x = 465 D, Xi==_ H3 6.2 =—="18%
y — 2bb y— 95 y =143
z—165 i—2 56 r= "4
= 2l 1= 3:3
. 68% 52° 60° (100 95° 85° 80% [160°,.110°, 100° 90° 809

13:86 m, 19675 m, 23°985 m.

Die uereinind;tm Proportionen lauten:
Aishe gl =—8 b .0 RS G A S R
3x:4y:2=4%: 7‘.1 4. X:y:2:u=4:6:8:2
X:¥:2=Dbe:ac:ab b. x:y:2=8:27:24

S’ S

}Sri e i

8. 58

LS'. £ }- .'
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Seite S5—064.

BAE0Y Gmnp—11:1871b hi:hpihy: =195 165 : 148
8. 60 8. «) a=28 B) a =208 7) b=1396
b =42 c=—416 ¢— 528
9. @) a=134:8bm 3) b=10472 m 7) a=— 28275 m
b= 9548 m ¢— 18122 m ¢=—234645m
10. h, = 468183 ¢m h, —=131'8em
11. Die Abjdynitte der Seite a find 14, 26, 22 und 8 cem, jene der
@eite b find 21, 39, 33 und 12 em lang.
Die newe Proportion lautet ace:bdf=mpr:ngs
L foy=1%2 "Rixiy=2:8 S x:y=1:1 M x:3=—=2:1
. 61 ° . P 7Q = i P wt EoQe=—r r.: BiRi
3. P Q=ih 73 e LK gobtQ=ra.r. R -R. R,
Proportionalitat einer Grofie mit mehreren anderen Grifen.
L Wif=15:11 &iL:1=14:5:8.V:v=15418 41995 K
5. Bei 8967 k. 6. 11502 Siegeln. 7. 1450 Umbdrehungen.
ey v kpn v L
8. 62 8, 216 Umbdrehungen 9. ]E;{;] Kronen. 10. Um 7450 K
| 100 K&
& r 1894 2. 2
L1. Am 1. September 1894 12. 2% 13 T00: ap
14. 16000 K 15. «) 2500 K& B) 8000 K v) 1650 K
16. ad 14) 1599438 K ad 15 «)2498'56 K £)79902 K y) 164736 K

Harmonijde Proportionen.
Wenn a—b:e—d=a:d it

S. 63 14, Die vier Grifen find harmonifd) proportioniert.

Die vierte harmonifche Proportionale ijt:

ae 2 105  3.95 4. 382
A R § g 2al
r # e i £ : 1 I '
Die Proportion beift eine ftetige Hormonijche, und m - “a-b
41 | -

hetpt bag havmontfche Mittel von a und b.

Das gejuchte harmonijde Mittel ift:

2xv . e i B

- +-‘-5 288 3L 4865, Bl
Dag havmonijdje Mittel 3weier Bablen findet man, indem man das
Quadrat ihres geometrijhen Mittels durch ihr avithmetijdes Mittel
dividiert.
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D.

1

12. 5

18.

13.
19.

) —

. 87,

B e &°

Seite 63—065. 25

1, Mg,
12227 kg und 2491kg 2.x=5
86%,, 10%, und 59/,

3.a)4 b)5 4. P=40%g

2, Mhung.
Weridian = 400078 km

(3]
] 2
re—5 At 4

L]

r= 63674 km
385 kg
D =511 kg

b) Z— 2704 kg B X
'l

4
D = 8029 kg 8

0l
=518

3. Mhung.
v==101
—pi R

9. 8 ’Lm

30, 24 R E— 1,
Fy = 025167 m? F, -
22469 Grbentage

z=—105, u=119
F, = 058122 m?

Potenzen mit negativen Erponenten.
M |

e T e

4, x*—a—* b, 2x’y—?8

2 g iz 3 2a%ct 1 oatxs "1 1 Q 1
3 - a LM - . = 13 | P R = =
it y3 b? Boyt a-t+b (2a—3h)*
1 a ¢ 1 1 1 |
8. 9. =l 10. 11. ax®
X7¥) a- ¢ 73 AL  SER &
I:. 3 1] i
ax ¥ ALk 45 o P i
> be 13 : 14. a=—b? 1b. 3x° 16. — 1%. .
ab A y !

L 2 4+1 3.42 4. +L 6. -| 26 6.4 &
A Lty B2 Rl =l s FRe e
§Ailta cligs 9o Sl Bogg, o Iy Ul fye it L
i : - 975 a1 i . 37
T E 1“[‘. + ﬁ ]."l . —i_ ﬁl 1(}. ':%' ]. fa % 15- = ; 25_' .
| goE o 169 o {70 Q9 27 5 1] 2h ¢ 3y
F625 R0: + 357 %L 455 2255 WA+ B o

S. 63

}-SF- f)‘ 4

8. 65




S. 66

.‘5’0 (j [}

1.
9.

1.
(.

13. :

ds

20.

L3 S 19 |

e

24.

Seite 66—67.

Die Diultiplicationen ergeben :
. Bt ol oA &050 SR B e a8 80 ex

1504 | ¥
| ’n = 10. 6a(x —a) 1. (x —7)?

12. — 5a—"b* —10a—2b+15a 4 20a*b—* - 18. 32a—10—x5
14, x* —32x=1 15.x 55— 06x— 'y 04 6lx=Vy % —22y-10
16. 729 a="®x® — 96a—3x—? | 96 a’x=" — 6Lax—12 17. 87y

Die Divijionen crgeben :
a* 2.a 3. all 1.8 d. a® 6. bx='?
il SV TR Fooneedl. 2 s, akeE (A9 adhS
} X et 14. — 5x2y?z—%° 15, — 5ab 16. (a — b)?
(P—0y— 2 18 x 4631 -1 A8y 2 —Say 14 Tal
bx 04 2x*—17x2—7 21. a=3—3a?2 :('“’—i—:éa.—l "~-—5 %

- a

a—*—2a?y*—3a-ly* |- 6y" 23, a—*+3a'l5a
x P+ h5x " —4x1 L Tx

Die Potengen crgeben :

| e 80 4. at"t By 6. y*
s T ] I F i) | 1
i & N. —':— [ H-}& J,Ea 9. - % 10. —I— 16 11. I~ '7To5
X o 3 8 21
12, 8a-? (18 a7 %% 0 1L b0 5150 alihrli62% 16 -
) it
: D 1?‘“ B pITa a b
1}- p . ].tﬁ ].q ‘-‘{ji .}]..
b 5 49y T 163 o " an
10 6 15 3115 43 b 6 10 4, 6
9%, 9xbyt 28 X% 9, B Y " g b dl . Smin®p
4 ¥ b x¥ c? ' 4 l'lH‘

0.
11.
15.
15.

a~*4-6a—"19a"? 2. 4x°+ 204 25x" 3. 49221 70 - 25a2

9b—*—30b 125 Db 9. 20a*— 9a—?2

49 x6 —121 a—* 1.x°—10x*4-81x2—30 L 9x—2
25a* —380a*+ 29 —12a—2 - 4o+

y— 464 10. a—° — 4a—*x?—a—2x*t | 4x°
x*t—17x-24+16 12. 41.""*—1-‘—‘—5-4’:

126y =2 +150y 2+ 60y =8 14. 27x— 1_!f'-lg;j—}— 2256x%-125x°
64 x—° 4+ 144 a x> - 348 a? x—* |- 387 a® x—? - 435 at x—?2
—+225a° \—‘-}-]""3(1 ]b — 60a—"—81a—31-23 6,1 24 a—1-1-127

e




L

"

x5 —1 2. a%+a?x—
il

Seite 65—70.

Die vercinfadten Ansdriide (auten :

x -+ 2 e —=1 o ¥Y—1 a . (x4 2)\?
e 2. - 3. = 4. Do
Ke—7) a4 < ===} X K —= 1
b -+ 3a - (¥4 x\? . - a* -} 25

+‘, 1.(‘ : ) 8. 2x—1)* 9. — —,
h— 3a Y — X. ' 10 a

1. Mg,

292 2 4x—%—9y- 3.r-2—r14+3 4,2 5. 1

2, Wbung.
8.1 4 x 9.

33 2. n*4+3n2+L5n" 083"+ Tx—)

3, Mbung.

e 3. 8a—°%— 67D

S. 69

IWurselgrofen.

St 0 28" 4.5 5.3 6.9 .7 R.a 9.1% 1007
V19 12. 1 18. 1 "14. 0 15.8b 16 x4+ 3 4% 0 180
15 20.21 2114 22 —125 23. —20 24. —1 25.0

( []il “;--:'l fltlr' i

il =

m 2.2 8 875" &L 5. a—b 6. —Hx G 14V2
m
24+1V3 9. a 10. y 13 [ 12. ba  13. a—b
'l 15. a : 16.a+b 179.x—1 18, a1 ¢
x:: T I a A ¢ T . Ai¥e o ] ‘s'-(U
(] n n
rla-tsfa—=(r-ts)la
3 & 3
972 .2Va 3 208 4. Ya+¥Vx 5. V2473
V6 —V5 8. Va—1-+Vadt1

“.Ya-+TVbh

10. ¥7T—17 i o o

5}




s
I\ g

s
.‘\‘o d

28

13.
19.
24,
29.

34.

f—

p—
i =3

—
B

Sette

Die vereinfadten

S
22 312 3.

f0—7d3.

I n 1I. n r T I'_ r
fabe=JYa Vb Ve m.n.fp=imnp
35 2. 15 3. 4 4. 3 5. 12 6. 56
3 8. 2 9, 58 -10. Sa | ) [ 12. 2 ¥
126 14. 2a 16 6xs ¢ 16 2 1% %9 18. 5ac
2ax 20. 2a(x—y) 21. x 22, 15676 28. 60
a3
6125 25, — 42 26. 4 20 29. 4210 28. 40 ab
3a(a—1) 30. x*— 25 31. 2 32. 3 33. 5
3 35. 06ab
Die Kathete a ijt:
. 45 em 2. bd em 3. 40 em 4. 70 em H. 66 dm
108em 7. 104 mm 8., 52m 9. 84 em.
. 105 2. 693 3. 30 4, 21 5. 165
. 2ax .ab 8. a 9. x4 1 10. a b
n n r I
fa"b=alb XIy=1rXx"y
3
oVa & alkb 8. ol% B LN 1)) 6. V24
3 3 1) 3 13
2w 8. %x) o 9ale® “10. Fas VAoV @4« 4305wl y B
8 4 ] b
gxkx? "4, 3ablhi 16, V3x 164 1%, 20ax ) ax:
3 3
Va*—1 19. 2V 2 20. 2Y56 210518 222 5Y2
8 n i
21V 7 24. 77 3 2oatlq  26.zVx* " 2 ¥l :
r<2 n
al” 8% 29, xyV 2y’

Ausoritcde [auten:

2V 3 471 5 4._0 2. V3 6. —V5

Y2 . 8. )52 ‘.I.Sf'a—‘fllj 10. 3¥a 11. —V2x

0 13. 2a 14. 3 a 15. dax 16. 8xy
Der Flicheninhalt bes Dreteces ijt:

84 em? 2, 200159 em? 3. 144V19 em?

5. 1681 6

m? 6. 72000 m?




Seite 7376, 29

+ 2 4Y3 6 3. V5 —5 4. 17--8V2- 8. 73
—|— 71 6. a—b v 2

9. .I.E—:— Y385 10. 16 — 2165 11. 6 —5Vx2—zx
12. 2b 13 304+ 12V6 14.4Va 15. 241 x
16.12 (Vx4 Vy) 17.16--612 ma_-'-mn | 1
19. 8 201 213 [ona €03 of o 2

27, 3(Y74+V16) 28.4. 29. 124 41 ')—41 32115

-y |

30. 27428V 8 —6V21 —2¥i1L  31. 6 3% V23 33.1 34. 1
35.1 86.1°37. 2 38.2Yb 39.27 40.x—a" 41.2

5 r
Z__ i I Z

2 I 2 5) 2 a X
. 2 = 3 — 4, — 0; ). Us
1 3 . 3 7 g 0 1l =
2 X . bal 2 X 2 a 1 :
) g Ea g O ey Bc S 14. 21 8. 75
Z )."_-_ (¢ 7 ) 1 Z =
Sahare ; S 1 . x-+5 . ~
5.1 060 15— 18— Epg L ey
g : ah Rie— O 3 )
; V-Bsyns o9 54°/% c e i
2. 22 2 gV 23, ffi i BL ol BB
Va:Vbh=Va:b
K e e 2 a
1258 2o 3 Hade - doths B bt oa 28 5 xp ;
)
2y 2ac Smn X 9 &8
.15 Ty PrEe qBr e g wmelh o The
X % b bp x— 4
)p r
ll - (1"
1. 125 2. Vad 3. V27 4. VEx® . b. 673 * 6. 25072
7. V32 - 8. V81 9.8 -L2V2 10. V5 —276 S, 76
11. 26 41513 12. 45 2912 13. 530 3061 3
14, 17V2 + 1175 16. 22V7 — 26F5 16. 162V 2 — 13213




a0 Seite 76—78.
r ( r )p
S, 76 ar—N\Ta
1582  2.729 8. 9 4. 40a* 5.8 6.

/- ,} 3 ia g
9. 81x* 10. (a4 %° 1L @+ 1) 12 ( ) 13. (E‘—‘)

1

]"f II. a =---| I[J a

L3 2 110897 4.7 8,97 t;.'ll ;|

"y
O QD

8 ¥3a. 9 Vx+i. 10.1/3% ~ 1.}/22  12.13—3
y 3h :
13. Vx 147y 15.Vm 16. V= 1% Va 18. Va
S. 7y e Vry
a B 8. 4 12 16
| B 2. Vy 3. Va 4, Ym 5. Vp 6. 15 “. Va1
Ll. .‘f"—l

R H
8. Vx  9.7a 10. x 11.x 12 x¥x 13 xVx

1.Ve VBT MR 5E w5k
8 Vil 9.xV10 10.V5a 11. I 3 12, Yy
Y

r r:m

i

1.5 a2 2. 1 x* 3. 1\_ 4. Vs 2. V n?

2
Gl y® 8 Kath? 49.0 T xyd T 0. ¢ Vash?
r- B (r _)p P
Far = e i=—ar
L et Rx7 80 B Ayt tHax2 6.0 232 T %RyR 8. 114t hP

‘S,' .1:’.18 9. z_xﬁyl';z.‘"l l{'- 2[‘,.!1"!5 ]l-

[=r}
-
b
=]
-

_2 a®
Sl

14. a* 15. 9y? 16. 8a’x® 1%

12 x»—1 18 =iy*

X & ‘.El

= 18. asbte?




AQEJI:”! }.EH“"_IQ(‘J.

(4' )p r r:p
/ a Yar— L a
3 i L

4. 8Vx 5.Ta%b?

n—1 8 _ S 4
I

Var — | g

12 12 19 6 8 20 a0 30
Va®, Vat, Vab 2. 78, Vi 3. Vx%, V<0, Vy5
19 i e 122° 12a° 12a® a’— a’—1
Vx®, ¥x®, F2® B VxR, VxR N g Nyem v

Die Ausdriide haben folgende Werte:

e 15 12 i 1
1.¥x> " RVal® 8. Vy'* 4, ¥V243a% B, V43241 6, 1
12 6 12 12 -
LYAMR  8a %a—nd 4 10.VE dio¥w e lE
18 156 5 5
13. ¥8ax 14 Va+b 15.Vx 16.V5 17 Vvy: 18. 3Vz?
19. V2 -20.Va® oL Va—z 2. 1/2t% a3 vy aorin
a—X
25. 3  26.¥2 2732 989y 920 V3 g9 % 3728
/ b X
dos Nationalmadjen des Nenners (bed Dibvijors).
L 3Ye . .2 2%)/3 .8 3V5 .4 i Bt Yok 6. ¥ x
e R B Fa /' m n 5
i 8. 3115 9 i) e 10.1135 1l — 12. 33
13. 1Y55 1417  15. 2y3 16.2/6 17 1y3 18. 14
o8 8 Va 8
19. Y25 20. 5149 21 22,12 23.75 24 1V4q
: 5 i 3
8 4 4 _ 4 5 5
uo. I'7x% 26, T g L —11 o 28, 312 29. 2¥Y8 80. I.x3
9 3 3 8 &’ 3.8

S. 78




3 2 -\'Fi-f[" :qﬁ—-(?.?_

I Txy? o 1 - gL
8. 80 36. ﬁ:? 37. 2V25 | 88./2V7. 289.8Y8 .40, 3V3a°
i
a il l5 =14 Vx2 — iie \\ -+ 5
41. 42, 43, : A4, 24
a—+ 1 a3 - X+ Yy = X+ 5
4 n n
. Vi Va2 3 ’
45, XS 46, 1= 47. Vx e
x4 1 a ¥
1. 24+V8  2.1B8—V5) 3.1(V5—V3) 4.1(564713)
- a—Vb , Tm+4+Vn , a—2Vax$x _, a}242Vat1
Yo 6. s.
a*—Db m—n a—X a

9. 2(3478) 10, 4 —7¥11 11 ¥204-V13 12 2(Vi7T—V13)
13. 3—2V2 14.83(6--2V6) 15.7--2V5 16. 5V8 —21%
19, —3--2V2. 18 41LV16 :19. 19+ 6V10 20. 40 — 2076
N 81 21. a1 -4-TVa 1 23. —1_, 'ilzl + b —Tla — !_;:ﬁ- 23. %(:1 -+ Va2 —9)

." \." = A "
24. (V75 2176 —2) 25.73 26. V2 27 1(1+2¥2)
28. 2(83-1-7V35) 29, L(—2-F 376) 30.. 1 (94-2721)

1
i 0429816

1. 1 -1 : Va® 4+-a—6 !f'l. l[l 515 33. gl
V9 4+Ve 4 Vi 1+=V5+4 V25 : £L
34 = 35 ! s AV = VRNV T L-¥V5
34, e e 36. L(V7=£V5)(V74V5)
1. £ (8+V12—V21) 2. 2(V75 -7451-1120)™) -
312

1(24+-V18-+V22) 4. 1(VO84-V28—V126) 5. V5—V3—F7
6. 1(1473—73) . Va+-14Va—1-412a
1

Sl ple haa=y < ¥ 9. 2(Va+2bVYa+b—V3h)

2
8. 82 11. L(8-V5)( V1 +4V5 +-l;-—:5 L2 VBsdekB)

12. Fa+4+1b + Va

*) Fiiv die Wusredmung der numerijden Werte mittels Tabellen ijt e8 jed:
miifiiger, ¥ 12, V75 ... jtatt 2V8, 5V3 .... ju jdreiben.
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1. Je—V7 2. Vg V11 3.V5—v2e 4. VVis 475
3, 5, e 3 4,
5. V8 +-V8 6. 2713 fLvVEL 7.V190 VI8 8. '5V6—¥20
9, FVat2—Ta—2 10. 2V Vx+82 L Vx—32
8 3 ¢ - - i - : -
1. e (Vestime—x) " 12858 =130 13. 3V V192 — V160
{ - -ty R.'. 3 5 = r | |
14. V5 (V382 4+127) 15. V4 —V15 16. 1 (V245 —7220)
Va1b = la —I—--il -+ 2V ab
15158 2.2 SENT0 4. 6 5. V2a=27a — b
6. 4a, 2Va 7. V3(Va-14-72) 8. 2Va+3
Va=1b =}La+Ta* —by==}i(a—7Va’—b)
118 e W 3. 2(V10==12)
4. $(V14+72) 5. V1L 2 6. Y107 478
1. Mbung. :
1.0 2. 26 B 2n 4. 8 —V 63 5. 3Va’

2, Mg,
1. 2 2. 20 Gt 4. 4730 5. 122

3. Moung.

1,49 20— 395 B8 a8 s 3V125E7T0
5. 31288 6. 50(18 +18 — V27 —V216)

Ungzichen ver Sundratwuriel aus defadijden ahlen mud ans Polynomen.
[ s R BE b 4, 159  b. 3]::'.‘.]!]. b 1B L 9aT

8. 0-251 9. 00464 10. 607 . 7005 12. 3009
13. 8263 14. 4-057 15. 0-9004 16. a3'l 25 14, 5:83056
1. 591608 2. 28-5832 i 0- 842615 4. 0-264575
5. 1-53297 6. 234521 . 132288 280891
9. 2-30217 10. 3-11448 11 0-243516 12. 0-277489
15. 3- 1]84 14. 3-69965 15. 0-0225607  16. 00259808

17. 0-0202485 18. 0:00331662

S. 82

8. 83

. 84




S. 84

)S’c 8!‘5’

S. 86

34 Seite §4—86.

Dag verfiiezte BVerfahren liefert mittels ber %ntvnqmtaichz:

a) 1. 56361 2. 71-1256 8. 0:48972 4. I%UH ST T
6. 3-9844 7. 5-4341 8. 089162 ‘l .rI]I-

by 10. 2712537 004 11. 58736 700 62 1‘3. 9682 458 365
13, 26-702059 84 14. 1-732 050807 15. 3-1{52 277 660

c) 16. 1-49535 17. 0-924337 18. 1-17405 19. 1-06779

Die Quabratfeite mifst 7+85 (20:916 m) [0-60909 m|
r=307dm (11:26m) [5 3 > |

e=673mm (6:97m) |86°35m]

t=1-663 (1-165) [0-889] Secunben.

7742 (18560) [8°325]

6. F=102m?* (966m?* [338'1m?]

- Y

fuiy |
.

1. 3a—1 2. Tx—11y* 3. a*—ba+3
4. bx*4+1x—11 D, 9y* —Hy®* —14
6. 3x3 4 2x?y* —xy*—5bHy® T 2x* —5x4 17
8 a® 5a2—Ta-L9 O 4o T SR
84" T Jd £ 3 5 _!H
ol LE

Aussichen der Cubifoursel aud defadijden Sahlen und Polynomen.

1. 21 2. 44 3. 66 4, 88 5. 0-39
6. 144 7. 384 8. 407 9. 'Jl‘ﬂ'? 10. 7305
11. 500-798 . . 12, 70-10700 . . 13. 3)! 14. 273

Die Wurgeltafeln ergeben:
1. 4-21716 2. 6:-76790 3. 0-449794 4. 0-144225
H. 0-968697 6. 0-793701 Y. 0-717905 8. 0-054175
9. 0-0809267 10. 0-0271442 11. 0-00777498 12, 0- 00887904

Mittels der Potengentafeln erhalt man:

a) 1. 41897 2. 80220 3. 33486 4, 3-3303
b. 0°385b2 6. 0-88828 7. 1:3942 8. 2-0723

v
-

b) 9. 38:56788 10. 15-49601 11. 2-154434 12. 0-7717764
13. 2-270188

e) 14. 1-8869 15. 0-948899 16. 1-9354 1%.

72879

=
—
o




&
.

&)
L]

Sl

14.
20.
23,
26.
30.
34.

: 5
A % 1(611V3) 852 (7 -1-1) 9. i (V¥ —Y10)
: : 5

_ a+2Vab+4b

Seite 87—89. 35

7a-}5b 92 11x—8y 38.a*—ba4-T" 4. yt4y?—1

9
- 3 4 V o o~ X X
x2—5x- 1 6. a* 4+ 8a*—>b :.1&:.% e

Die Wiivfeljeite mijgt 632mm (499 cm) [0°92579 dm]
a) 2:143dm b) 2:619em ¢) 6°599em Q) 14-28 . . mm
e) 0°6009dm 3. ¢)a=1Tdcm f)a=S8bdem 7)a= 45 em

Vorseiden der Wurzeln,
Lot g AnRR oy g IR a8 5 S L 6. —Ya

2L HGYE bl

2, —11°13. —3 14. —2 15. —1 16. =7 17. =10ab?
a

. 9 _) i ~ G - G
+2 19 +% 20, =% 2L 41-78205 2% 2%

= 7 { X 5
= lg=1) 3_[_ -+ (a _I b/u

Jmagindre Sabhlen.

Ty e R Ly [ e R PR B

21 3. 1 4, —3 D, —a 6. —x e e

—h 9°—a 10, —4& 11. —30 12. —6a 18, — W
—5i 15. &  16. 2 19115 18, 4a 19. 312

41 6iV5 2. —142iV2 2. —8—2115

8 —6iV7 24, —80—12716 25. — 120 4 30V1H

—5 2. 21 +iV2  28. 2iV6 29. — 2115
2(—1) 31. 2(i+1) 32 —11—2i 83. —8
=8 35. — 4 36. — 11941201 37. — 117 4 441

5.
7 1

= e
a el

—2i)6

|
P
(]

[
oS

|
-

14 + 5i¥3)
). 14, 4(2 —=i131)

2 _ hif _f"",‘
== 16. i¥10 | b 4113

. 3(1+175) 19. L (11 5iV3) 20. 1946110

3

S. 87

J.g- 8(3.

5. 89




36 Seite J0—91.

S. 90 Mehrjade Werte haherer Wurseln,
[=1(—14iV3)

Gept man § (—14+iV8)=w, umd 1(—-1—iV3)= Wy, o ijt:

[=2V\1 . f:d-“'n
1 ib-— L) > l‘t—'—
— 2 Jal=!=a
| =2w, |=aw,
. , — 5% W, s r :;:?;W!
3, V12%5x* = | —5x 1 'l_;-ij__:':%
l =D XW, o | :%Wﬂ
f:—“l [:—3“]
3 J—T==—1 6. |—T=| =—:
sy, =
T'—E—J __I_—*—_J
|
: 49 Ly
1. Vi6 —I_‘fz, 2 Ll(}m}n:( s _'m_
l-_|_21 lj*:.]ﬂl
3. Veas s = =57 i I e
1 +5y1 n* l S ;:.i
5.?49:. |j:illl‘ ;Uunm:{ H“ s

Gebrodiene pojitive und negative Potenz: nnd Warzel-Crponenten.

1. 729 2. 125 3. 2197 1. 49 5. 5625
6. 27-9841 7. 13 8. 125 9. 10 V100 10. 8
1L 248 1« je1R.3 18 14, 2 15. 1
! | I o X ,-';l bm o i I
16. 1,; s )/ 518 19:°1 20. 4y
» 729x .
s. 91 21. 12 32, (99X o3 yigp 21. 32 25. 16

2 " 125a°




26. 10110
31. 512

36. 212

S5a’
41, —
=
46. 2
5l. I—J—
1. a 2

1. 215443

6. 046
157

]" ETHT)

Seite 91—95.

i
et
=

2. 177:828
7. 0-031623

3. 35-938
S. 0:0018335

4.

j 7 i-ihung

.2! ] :;c I \ ".I'-
2, Mbung.
2, x 2—3x1t1—1 3. 10V 7
3. Moung.
e 2 9a17d 2ax
- 1\. I .)o J. .J i "I'. 3 LI
4. Whmg.
2. 110 -+ 110 3. 2 (x—a)

5. Mbung.

(3]
"D

+ 21D

3)a

6. Mbung.

4, V2

3 45
2P T1'|' 28, %]'.‘3 29. 17|24(JI 30. 27000 S. 91
, 243 3>
32. 125 38. 1% 34, ~ 1o 35. 100
37. 243a® 38, — 1 39. 3125 40. =
4 & - ] I 2 :_;
42 =¥ 43 5 4. — 45.
4a° X
moq s ( ¥ . 91x°
47%. = 48. —Vax 49. 10 a0. 55 a2
=3 9302 =g B . e 1
2, 5;.,_4:_) Yehe = V6 . -
. Sy el ,
FEtigl 2 pdlre Tih ' 6. ¥a* 4.2 8. =

56234 3 Yo |
9. 0-0005994

) 8. 92

4. 0 .

[

’51'. -‘):f




35 Seite 93 —96.
S. 93 7. MWbhung.
8:94 1, 2ax— 23473 —V6-L4VS 8.13468 4.5 5..8 6.1

8. lhung.

X a b
1.8 -  2.9k00 8 2197 4 —tr-t— B A%
9. Hbung.
3 )

1. 12 2. —3 3. 1 4, S 5. 581

10. Mo .
q = ]

3.#13 2. 2:6 3. 22 4., — 7 e ==
25 52 59049

8. 95  Gleihungen des erften Grades mit einer
Mnbehannien.

1. 5 2. 10 3.a—b 4 m-+n 5.2 6. r—s

Y. 10 8.a—b 9.4 10. a 31,140 12.a—Db
19,00 e ST 45, 0 Saaigg, L ) 18, 52
19. 1a 20.im 21.3a 22. b 23. 2m-+n 24. 3 (a1)
2.5 26.5 2¢. 2 28. 35 29.a—b 30. — 4

3a-+m T S -
. i

o 5 I—n
31. 8 32.a-}+b 33. = 34. 3 35.
geE it go b BHIEEEE g A1~ 3
3 2 a )
42. a-+b 43. 5a  44. —4b® 45.a—Db 46. m--n
n Dp?

S. 96 47. 9 48.15 49. 7 50. 5a hl. s 52. —

53. m? 4+ mn - n? 54. —— b5. 85 56. 0-31

5%7. mn 58. 8 B9, ;ni' 60. 53 61. p? — g
62. 108 65. 8 1% GL8 " 6h 66. 2
672 68,18 " 69.7 40.3i o 7L5 2. 09

8 w—b 4. m—a B it b G B
74,6 <78, 8 19904 80,100 81, 11 82. 8
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83. a—b 84.2a+Db 83 a3 86.m- 1 87 45 S. 96
88. 25 89. a 90. 1 9L 92. m-+n 8. 97
93. 1 94. 3a 95. atm 96. 5 97. 3
98, 2 99. ‘jb 100. & 101. 1 102. 13
103. 1 104. 5 105. 41 106. 15 107. 3
108. 27 109. 24 110. 11 i 12 112. 9
113. 4 114. % 115. 10 116. 10 114, 12 S. 98
118. 12 119. 12 120. 11 121. 5 122. 5
123. 4 124, 3a? 125. 3ab  126. m2n® 127 5
128. 11 129. 2a 130. 10 1517 132. a—b
133. 2a—3Db 134. m — 3n 135. 5
136. 11 137. 17 198, —%.0 189, — 10" ~ 140. a -+
141. 3m — 2n 142. a—1 143. 71 144. 22 5. 99
145. 6 146. 9 147. 3 148. 7 149. 3
150. 1 151. 3 152. a--b 153. 3a45 154, 11
155. 9 156. —1 :246%, 2 158. 5 159. a
160. 5 161. & 162. 2 163. 12 164. 30
165. 4 166. a—2b 167. 15 168. 2 169. 2a—5
170. 2a - 3b 171. 5 192. a—b 173. a—b S. 100
174. m+n 195. a-+Db 176. n—4-1 199, 3a—+1
178. 2a-c 179. 2a+b 180. —52 181
182. 5 183. a+3b 184 "“;--T--}:]m 185, 4
-
186. 2 187. 10 188. 10 189. 3 190. 111
191. a+b4ec 192. 35 193. 5 194. 1L 8. 101
195. 4 196. 7 197. 6 198. 5 199.
200. 4 201. 6 202, 92 203. 34 204. 10
205. —5 206, 2 207, .14 208. 1 209. 2
210. a-+b 211.a+b 212 a—b—c 213. a-+b-4+c¢ 8. 102
214. 22 215. 0°35a 216. —— 217 0-7315  218. 32
219. 31  220. 53 221. 86 222, L5 223, 2'5
24, 75 225. 1 226. 1 227, 3 228. &
229. 1 230. 3 231 12 282 % 233. a?—h?
234. a2  285. 5 236. 3 237. 2 238. 525 8. 103




S. 103

S. 104

S. 105

!‘."o f () 6

S. 107

8. 108

239. 1  240. 10 = 241. 6 U2, 15 3.
24, 1 245. 1 246. 1 7. a+b
249. & 250. 5 251. 2L 252, 12
254. a 25, 5 256. 9 257. 5
2%59. 3 260. 3 261. 7 262. 4
24. 5 265. 3 266. 36 267. 10m
R * : s b & m -
269. 180 270. 13a 271 2 202, m (=2
' m —
2¢3. (b — a)? 24, 10 295. 10
W, — 33 978, 98 2799. 10n  280. Sa

o v W
D OB
- F e )

o

-
-
-

'

3 283. 5 284.
5 288, 2L 289,
ba*—b
292, 1011 298, 2= =2
4a
il 29%. 3 298

296.
300.
305.
308.

311.

335. b

338,
341.

10 301.

bh—e
a1

ac(a—e)
IR
£
(VS 111.9
23 2.9 13
] 1 1:5 ';1';-
4L 328,
= 1ﬁ

12+ 2V 35

71 12V 35

Seite 103—108.

d IJ ':'cl — ll'}l
2a(e—b)
33 315,
319

5 ¥
L5 RS

£ 25
= +:'¥Li

alr

an— bm

24&.
253.
258.
263.
268.

n)3
I

276.
281.
286.

291.

13
294. 5
Snasagoer - & P
ab
2 3035

3 a—32b
. a¥ L b?

+be(b—e)

-

. 28 - 6Y10

2 S R e

) 316.
. 6 320.

325,
330.
334.

304.

295.

a b

L

10

2

a-Fb

30%. 3m —2n

310.

312.

£ e} | a
a® — b® 4 ¢*

.ll

e
L

e
o 0o

-,
'

331.

— - F
- -

337. T— 413

340, 74 2710
S =106
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Erponentinlgleidungen. S. 108
1 VSRR S A2 6 B T TOCRIRIYERE 100 &
2 1 o B —
1.1 12.8 18.10 4. —n 16 —r 16 — 1% ——
18. —6 19.32 20.2 21.3 22 11 23.1 2415 25. 1
26. 12 2%.n 28.r+4 29.1 30.1 3L 4

Ynwendung der Gleidungen crjten Grades mit einer Unbefanuten. 8. 109

1.25 2.25 8.5, 4.2 5 1681 6.a—Db Y x4y

8 2(r+s 9 25 10.56 11 776 12 1% 13. 13

14.3—b 15.a—b 16.a°—1 172 18.2a—5 19.a°+1

20. 108° oy £ 99 S o3 50 24,100 2.2

8b? dm

26. 35 2%. 80 28. ba 29.a—3 30. 110 8. 110
31. 90 32 52  33.27(27) 34. 30 35. 15 36. 60

3%. 42 38. 70 39, 12 40. 18 41. 65 42, 11

43. «) 87 und 33 K B) 15 umd 45 K y) 85 und 35 K

44, «) 5%7° und 33° B) 24° und 66° v) 78°52" umd 11°8

i5. 75 K 46. 45 K, 30K 25 K 4%. 120, 70, 110 48. 3m 8. 111
49. 901 20. 12m, 9m 51. 183m, bm 52 12km, 3 km

53. 15em  54: 10k, Tk 55. G M, TJ M, 31M 56. 230, 551 8. 112
B7. 621, 341, 211 B8, 16, 14, 135 Nk .59. 300 m, 1000 m

60. 85 m und 75 m 61. 7B K 62. 15m und 20m

63. 40 9pjel, 60 Birnen 64. 4 Stunben nady Abritt des A.

65. 7 Stunben nad) Abgang des erjten Fupgingers.  66. 18und 12 8. 113 |
6%. 1kg, 3kg, 8kg. 68. 800 m?, 1200 m* 69, 45 kg, 2bkg, 53 kg
0. 70 kg, 105 kg, 75 kg 71. 960 Dianner. 2. 15 K.

25

73. 80 7920 - s 850 100 S. 114

e
o3




42 Seite 114—119.
S. 114 4. 1260 K . 60 K 6. 24 [
25
7. 50 2750 > 300 5()
%

A 1 3 2% 5 SR o
8. Merar = Marsd =-—- Benud——— Erhe = Yer S0
: o ap7 ~ 107 = i 107 nenmajje.

8. 115 9. «) 436, 545, 654, B) 436, 545, 654 80. 08
81. Mars befist 2, Jupiter 5,%) Saturn 8, Uranus 4, Neptun 1 Mond
82. 1300 m iiber dem Mondjee, 1815 m iiber dem Atterfee und 1231 m

iiber dem Aberjee. 83. 300m, 58 m, 116 m, 276 m
S. 116 84, Gms — 320 km, Glbe = 1200 km, NRhein = 1300 &m,
Donan = 2820 km. 85. Viont-Cenis = 12230 m,

Wrlberg = 10250 m, ©t. Gotthard = 14920 m.
86. Tiefe — 190m, Nieereshdhe des Seejpiegels — 600 m, Meeres-
hiohe der Vergginfel = 2700 m 87. 20 km, 3 km
88. Gropglodner=3800m, ©dneefoppe=—=1600m, Broden =— 1150 m,
Beerberg — 1000 m. 89. 28, 10 90. 1975 m, 1850 m, 1800 m
8. 117 91. 7400000 ha Privat:, 1450000 ha Gemeinde: und 900000 ha
@taats - Forjte.
92. 1110, 1230. 93. 230, 360, 130
94. 40, 35, 33, 34, 26, 24, 20, 14.
S. 118 95. ieberdjterveich hatte 70, Oberdijterreich 35, Tirol und Borarlberg 15,
Mabren 50, Salzburg 5, Krain 2, RKitjtenland 2, Dalmatien 2,
Bufowina 1, Steiermart 48, Karnten 9, ©d)lejien 18, Galizien 25
und Bdhmen 117 Sparcajjen.
96. 1887: 20504000 fl., 15483000 f{L., 1888: 22682000 f,,
15487000 fl.
97. Nacdh 3 (4) {8} [1] Jahren. 98. Bor 8L (61) {81} [1] Jabren.
99. 34, 9 Sabre. 100. 28, 4 Jahre; nad) 8 Jahren.
101. 20 Sabre 102. 30, 15 Jafre; vor 5 (10) {12} [123] Jabren.
8. 119 103. «) 64, 34, 30 Sabre #) 50, 17, 23, 10 Sabre.
104. Nad) ) 3% B) 52 7) 171 Wodyen J) 5 Wodjen nach Cintritt des C

*) Der fiinjte Piond bes Jupiter wurbe vorr Barnard im September 1892 auf
ber Lid-Sternmarte in Californien entdect.




105.

106.
110.

114.

116.
119.
121.
123.
124.

125.

126.

129.
150.

132.
134.
136.
13%.
141.
145.
147.
150.

153.

158.
164.
166.
168.
i

Seite 119—127. 43

\,..

¢) 80 (40) Min. nach Abritt ves £ ) 2555 5 (15) Min. nad) Abritt bes K
7) 30 Min. nad) Abgang ves 4 d) & - Miin. nady Abritt des E.
84 107. 72 (42) {81} 108. (92) {92} 109. 73 |‘H; {85}
18 (24) {15} 111. 301 112. ):’17 113. 25 ( (100) {n®+2n-+41}

| T 1
9 (49) |a?— 28+ 1) 115. 20 (6) {aﬁr#}

7 em, 10 em, 8 em, 9 em 117, 1009, 50°, 30" 118, 70°, 50°, 60°

130°, 60° 120. 27° 386° 489 64°

9% em, 16 e¢m, 12cm, 10em, 9em 122, 7 (10) {13} [a 4 1]

5m, 3m; (13 em, bem); {3Tem, 12em}; [a+b, a— b]

Der Scentel it 25 em, die Bafis ijt 40 cm lang.

e s (‘_EL»:;':__ 8) ! 1—;1.;;—,— §) )

39 em, cm, 65 cm 127. 51 em, 68 em, 85 em;

40 cm, 75 em, 85 cm 128. 90 cm, 70 em:; 70 em, 50 cm.

Sm; 14 :'(, 3() K (6m: 840K, 1240 K)

F4+mxd? F—a=d?
gxd ' 2zd

42 m, 58m, 653m 133. 5m, 8m; 14 K 24 K

6 K, 660K (1 K, 8 K) 135. 10 cm, 24 em, 26 cm

24 em, 45 em, 51 em

117K 138. 88 72 139. 274 11:34g  140. 261, 435

3796 m, 3577 m 142, 141 143. 91 144. 1817, 61

51 146. 50 em, 30 em: (51 em, 39 em)

13 dm, 5dm, 12dm 148. 16 kg, T0kg 149. 20 cm, 25 em

H2
~
i

(20 ¢m, 15 cm) 131. 4 em, 3 em

95 m, 30 m, 35m 151. 518cm?, 370 cm? 152, 125 cm?, 45 cm*

35 (a® %) FaE e 108
L (9, T 3a 154. a5 155. 37 156. 5 157. ¢
% ) 21 _
jﬂ 159. 192 160. g 161, 2L 162 @) 10 @) & 163.
100 em, 70 em 165. @) 100 cm, 60 em B) 400 cm, 240 em
a) 60 cm, 40cm B) di}[} cm, “’UO cm 16%. 78 em, H2 ¢
105 kg, 525 kg 169. 8 kg, 10 kg 170. 80 g, 20 g g
. (vs—+V,s5, 7 : i et A o I
G (= ) 17 1%3 om®  173. 78 194 222 g

5. 1550 K, 2170 K, 8410 K im erjten, 2050 K, 2870 K, 4510 K

im aweiten, 2250 K, 8150 K, 4950 K im britten Jabre.

S.

S.

S.

S.

: .IS' L]

S.

. 119

120

121

125

126




’Q’!'.
+‘,’o

S.

S.

127

128

129

130

131

44 Seite 127 —132.
176. 60°, 75° 105" 120° 177, 25-5¢em, 28'9em, 30:6cm, 32'3, 39'1 em
148. 75° 90° 1“-1“, 200 1507, 1892 JJ'::;, 0625 kg, 0:625 kg
180. 1- ?:Sﬂ.r, 1:016 kg, 0:508 kg, 0°254 ke
Y 4 1 g
181. 435, 580, 725 @dpwingungen.
182, 1 kg 183. 0625 kg 184. 683 f%.. 185. 755 %
186. «) 1125 Minuten B) 120 Minuten nad)y Offmmg der :}wl}w
7) 210¢ Miinuten
y W o B o* l‘:‘! "Jl_ iJ\- 1 = ]]
187, «) 5 Minuten : Witnuten
il
; (a+b)t—n _..
3) 8 Minuten: * | Ninuten
)
188. 40 Z, 30 1; 7000 189. 30 HI, 40 HI; 30 Stunden
190. 107,157,547 191. &) 6 Minuten 3) 742 Minuten ) 9 Minuten
192. «) 17 Stundben  §) 13 Stunben y) 11 Stunben ) 1 Stunbde
193. 'lﬁ @tunden 194. 15 Tage 195. 120 Hi
196. 420 Stunden, E’it-;";’] Stunbden, ’16—; Stunden 197. 560 H!
198. «) 105 HI B) 13 @tunden
; abed o
199. a) : Stunven
abet+abd-+t+acd-+bed
abt (et d) E
8) : . i, L _ @tunben
“abe+4abd-tacd-+bed
200. &) 1135 Stunden B) 51 Stunden 7) 331 Stunden
d) 14 2 Stunben
; m t nft munt =
201. .a) - ) ) : Stunden
m —t n—t "2mn—+t(m-+n)
R02. «) Nad) 12 % Minuten  B) Nad) 462 % Minuten
yjo st T 5 R e b(.n—mt,
203. Nach Wodpen ;: —— Wodyen nad)y Beginn des
“bm—an ' bm—an
gemeinjamen Sparens.
204, 10m, 13 m; 1430 m 205. 5m, 4m; 12000 m
T S a0 A T i ) ek
206. 14920 m ; 746 m, 960 m 207, 755 Minuten ; ( } Mit.
2 \ =T
D08, 24 N () = N TR L 2 121 &
208. 24 Nlin. 209. « @ec. (m o) . 8 135 ©@ec.
R —— I *

n i = e
(_;_ ) Gec. nad) Loslajfen des B.
m — n




H=
e |

Seite 133—138.

210. Nadhy 200 Win. ; B € = 12400 m 211. Nadh 36, (85), §. 133

ne Wl I o B 2
[( = ] Minuten ; 7560, {I-M}.“i-a}, [G- (.] Wieter von A entfernt.
212. Um 65 Miinuten. 213. 1% 214. 12
215. «) 46 Min. 8280 m 8) 4 3 -}Eiu. 7) 35—77 ‘JJmt nad
Abgang des Wagens. "]6 9h 45= Nm  21%. 75 m, 66 m S. 134

218. 40 m, 50 m: 12230 m (60 m, 50 m; 10250 m)

T s g : mn
219. Um 8" 342m 220, Um 10t 45™ 221, «) Nad) Stunden
( : ey

n—-+ n

Stunben

m n 3mi
B) Nad) o ———— und nad

(m - n) 7 + n)

L r—1)mn “_r - Umr =
Nad e i nady E -&ilmben]

r(m--n) (m -+ n)

222. «) T0m, 75m 3) 80m, 85m
223. 3 Stunden 46 Min. nach) Abgang des jweiten Wagens S. 185 ! |
224, 100 m, 120 (80) m ; 2400 m i
295, ¢) 171 8) 32% y) 51 Minuten nac) Abgang des erjten Wagens, '

von n‘mem ?Inéqmmfpnufte um «) 5250 m B) 9750 m y) 1650 m

entfernt. Das Rejultat £ ift augjudenten, indem der Weg AB

als gefdyloffene Linie angenomnten wird.
226, Wm 100 Min.  227. Um — 25™ fpdter, b. h.: um 25™ friiher.
228. 70 m 229, 3m, 2m 230. 80 m, 100 m 231. 3000 m §, 136
232, A 2400 und B 2500 Sdritte

e a—ae, b

Gy +Cs -

@tunden nac) Abgang des A ;

¢, (a — e,

l km von M entjerut.
€, T Cy

20 40 . [lh2| l

67 7

234, 10 Minuten frither (10 Minuten jpater) lﬂ o ':" ) Miuten fri hurJ
235. «) Nad) 30 Min., 1800 m von B entjernt S. 13%
S - 5142 ., ., 3
yh L okipet  SEBGILAEST L, % I|
(Die Beit i)t vom ‘)[qum,u pes Fupgangers gevechuet.)
236. 120 m 237. 62 m 2 %h tm 10 Minuten. |

239, Um 3" 18™; um 2P 1152™; um 4 141 o m _
240. Um 8" 22m, 10200 m von A entfernt. S. 138 ]




8. 139

S. 140 :

S. 141 2

S. 142

242.
243.
245.
246.
247.
248.

o O
(] B ] |
oy

o 19
e
[N ]

ot
:ﬁ.

299,
260.
261.

262.

263.

Seite 138—142.

. Die Begegnung beider Jiige, deren Gejdhwindigleiten 900 m wnd

1150 m per Minute find, findet in der Entfernung 18000 m von A jtatt.
Der erfte Bug erveidht, bezw. verldfst dbie Station B um 84 15™,
§b 18m, O um 8* 38im D um 8" 492m,

Der pweite Bug erreidt C um 8 9™, verldjst C nm 8* 11w,
fommt um 8 26ZL™ nad) B und um 8™ 3853™ nad) A.
AB=13500m; CD = 10350 m.

Mm 28 575%™ Nm. 3455 km von B entfernt.

70, 85 m 244. AB = 18000 m; 180, 225 m

@) 1ML, 12ML. @) 1L ML, 1ML ; AB— 132 M.

360 m, 480 m; die Fahrtlinie mijst 6000 m

S0 m, 100 m; 6000 m.

Die Fabrtftreden {ind 85, beaw. 12 km lang; ovie Fabr-
gefchwindigfeiten per Winute jind 212:5, bezw. 720 m

. Die Fabhraejdhwindigfeiten betragen 3 uno 4 Weilen per Stunpe.

AB =24 1. AC=30 IMI.

Die Rajt betrug 20 Minuten. 251. AB = 660 m.

Die Wege beider Kibrper Detvagen «) 225 m, beyw, 139 m;
£) 900 m, beyw. 540 m.

3. AB=1800m; bie Boten legen per Winute 75m, bezw. 50 m guriid.
. AB=6000m; bder Reiter legt in jeder Winute 120 m, der Fuf-

giinger 60 m zurviid,

. AB=100m ; bie Gejdwindigfeiten der Liufer {ind 3 m und 2 m.
. AB=14500 m: ber erfte Bote legt in jeder Winute 64m, bder

amweite 56 m Zuvilc,

. AB=23600m; bdie Gefdpwindigteiten dev Knaben find 2 m und 5 m

Der Umfang betrdgt 100 em; die Gejdywindigleiten jind 15 em
und 10 em.

Der Hund mufsd 150 Spriinge madyenr, um den Hajen eingubolen.
Dag Trittvad des N madyt bis zur Cinholung 500 Umprehungen.
Nady 900 Lagen.

¢) Nady 15, 20, 162 Sec. p) Nad) 10 Sec. y) Nad) 16 Sec.
d) Nad) 172 Sec. &) 10m, 2m, 25m

«) Nad) 357 und nad 2?% Meinuten 8) Nad) 20 Minuten
7) Nad) 2352 Minuten d) ab=hw=3000m;
ab=3037tm bw=151812m




Seite 143—143. iy

264. «) Nad) 62 Min. B) Nady 87 Min. y) Nad) 30 Miin.
d) Nad) b7 Win. &) Nad) 75 Win. §) Nadh 12 Min.

265. Nady 20 (50) [25] | 2 —2FRr | Gecunben erfolgt ber
: |2x (mR-+nr)
Aujammenito}.
266. Der Bujammenitof exfolgt 30 ( allgemein *— i — &g R)
' 2x(mR 4+ nr)
Secunden nad) Abgang der zweiten Kugel.

267. Nad) 10 Sec.

268. «) Der uviidgelegte Weg betvigt 45 km ) Der Jug jibet um
11* 15™ an dem Wanbever vorbei ) Der Abgang von Boven-
badh evfolgte wm 7" 15™ frith, bie Anfunit in Pirna um 7215™ abds,

269. Der Kahn fubr nm 8® frilh von Romanshorn ab und langte
um 112 20™ V. in Friedvidhshajen an. Der uritdgelegte Weg
betrug 11600 m.

270. Die Gejdymindigteit der Radfahrer betrug 240 m, ihre gegenjeitige
Entfernung 4080 m.

271. Die Radfabhrer legten in jeder WMinute 300 m suviid. N fubr um
8h 5m pop A ab. Su B langte M um 9" 20™, N um 9" 25™,
ber Wagen um 9* 481 Der Fufginger um 11" 115™ an.

272. Bwijden beidben Einfolungen liegt eine Frijt von 30 Wkinuten.
Der Radfabhrer Hat in jeder Winute 240 m, big zur Cinholung
bes Wagens 12000 m zuriidgelegt.

1. A bunag.

8 5 . 2s . 28
ll (: —-Z ; ti:: g 2. g.__— £5 1 :3. t__: < | .|
t G : i et Ttk
2 2s 28 —pt? 2 (s —:et)
G "5_ y: V= S —l—. ¢ = - l__ v ]} = N - 2
t t 21 £=
S 2m 2xrP h Q 4T
5, Q=P 2%L, . hSTT2 ol e
h g 2zl 5
Vv V—v N (i s
= . s — 8. g—=—: h=
14t Vit vt § 2h 2 e
20] Gv? . ot? B ot
9. G=-= = L G=5— = B N
G v S 2L 10. G S i l 472G

S. 143

S. 144

S. 145




48 Seite 146—148.
o t? o 2R 2P¢
S a6 1. —2 . =T Ry ST e bR
i L= t._ ) I‘[f.': v
af af ad PR=—0Qr
13, o= FRELY S IG Ca iats snl 17 f AL S
: oz il ¢ — 1’ a -« o Qd
g Pl Pl —Qbf Pl 01 Pl—=Ql
L e— = e --—.--I)i'iaz ..L];f: AL
htbf gt Qf 7 Qb
2. Whung.
s L 4 ; g 5a? h?
LLa)e=26m B p=98m 2.20 3. 2 .
i 48
5. <t A—105% <t B—95° <t C—85° < D— 175"
3. Hbung.
I. a—3 2.at+b+4+e¢ 8.5 4. 6 9. A legt in jeder
Minute 90m, B 75 m zuviid. MN = 5700 m.
S. 147 4, Whung.
l.at+b+e 2015 3. —3% 4. 49 5. Dev leere Behilter
witdb durd) A und B in 25, duedh A, B und C in 2, durd
A, B, Cund D in 15 Stunven gefiillt.
5. Ubung.
1. 8) &=0-00002 b)t=1900 11950 g guuiy 5
5. Die Gejdywindigleiten der Biige per Minute find 640 m und 400 m.
AC =96 km, BO—=60%Lm. Das Cintreffenin Cerfolgt um11230m™,
S. 148 6, Hbung.
o T ])} g 1 1. 2 5. 100
7. Whunag,
1.7 2.1f 3.5; 4.4 5. Der Alfoholgehalt beider Sorten
betrug 80 %/, bezw, 85 9,.
8. W,
1.5 2. ¢ ' 5. Die Seiten des

Dreteces jind: a—




Gleichungen des evften Grades mit pwei und 5.

6.
i

16.

26.
31.
36.
41.

46.

59.

(3.

Seite 149—151. 49

mebreven Zinbehannten.

el =08 Nl =and=1- A, x—= 1 brr—™5
y—=11 y=5% y=m—n y—a y=1
x=—I1 . x=—08 Y8 x—1 % X—=A o r—A

DE =] ¥y —b y=3 y=2 y—3
xe—=1. 12, =018, x—3 =T 15, Y=r=='5
¥ =W Y =9 Y L= y=-46
x=—3 1% x=8 18. x=—6 1%.x=% 20.x==a+43
y = y=256 y==-11 y=4= y=—a-—5
x=560—2 2W.x=7z W, x=2 U . x=5 2bh.x=—-14
y—4n — 2 Y =135 y=2 y =1 y=—3
o 94. v=10 28, x=§ 20 x—=4 B x—45" 8.
y=2 y==a y=3 y—39 =
[ Son v S agSiay==0 « 4y = +Jox— 20
y —. Y5 i— 10 y — 20 =16

x =10
y=16

x—= 10 4

y=14
x = 047712
y = 0-30203

v Te=a.—o2iuh

—_
|—l
-

L X=4

y—12 4. x= I-1.
y =40 ¥ =13 y— 20 y=21
2. x=10 4&E y=a . 44 =6 46.x =5
y=> y = y=29 Y=
L LrESe —— T 418 3—6 49. x—=—2 bl. x=—10
y=0-:60206 - y=1 y=1 y=14

K —aa=—1 B3, x—=0Db (a—bg

2 e
a2 b* >
yv=a-+ 3 y=—a—2 = + y=a-+b
] : ) ) = ) ]
QEEE L]y i s v e a
= 5. x=a—b Hi.x=m-It-n aN. X — —
a I a4 b
a—Db b

y=a-+b y=m —n y
60. x=a—b+ec
y=a-+4+b—o

64. x=a—3b
y=2%a-+b

6l. x=11 6% s=1I
g—13
6b. x=a-3b
y=2a—b
+

. x=—a—b S,

149

151
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:2 | ‘2 . \ e ; ;
i Ty e R 67. x=@-tb)(c+d 68 x=—afbite

C
a?—b* S :
Y= y=(a—b) (c —d) y=-+a—b-4e¢
3 3 A .
8. 162 69, x= -+ a*—Db*—¢c* e —13 1. x=n*—1
y=—a?t+ b*—e¢* Y= y=n?— 1
2. x=3n-5 o =—12 ¥t t— 1 . 1 =13
}'_'_—]'l—~:‘_)) :f} -\,-':T \:1‘2
6. x=15 PR _Y=T 98, x—m--h 2 Y, x =]
Y=z 10 y==9 y=a—b v —8

S. 153 80. x—=3a—2b 8l.x=—a—3b 82 x=5
y=2a-+3b y=2a-b =

84, x=14% 85, x=7 86, x=bH_, 8¢ 1=2 88. x=3
y =3 ¥—23 y=3 y=1 y=2
89, x—11. 90. x=3 . 9. x=11 92. x=2a-}1
il Yi—5 ¥i— 1 y=a—1

93, x =2 04, x=4 95. x=5 96. x=14 99, x=9
: y

-3

.S. 1!54 (JH- X =

=
S
= 5""
1 ~.2.‘
e
p—
et
|
—

99. x=a-1I
‘} ——

Saed
He=

102. x=15 103. x=5 104.x=3 10b. x=2 106. x=14
o A

I
oo

107. x=9 108. x = 109. x=— 222 110. x =76 111, x= 4
el V ! h

)
!
4"_*-

112. 1:% I3 — 37 M4 x—50 dib, .\::1__—1E 116. x=100
y=1 }-‘:TI_Q ¥="72 y=1 y =49
S. 155 117. x=5 118, x = 119. x==99 420, x="1
v—23 y: }’:‘3} y =3
121. }:Z%I—f—‘l-—h—}—ﬂ} 122. x=17 123. x=5 124. x=13
y=%(4+a+b—0¢ e y =1 v = 11
;:%( a+b-+e z=3 %=1 z=49
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: a1"b-1c 5 ko )
=h —e¢ 126, x= g, 127, x=10 S. 155

2 h c y — 2_|

+a—h-e
=a—b y——— ' 7 — 44
; 2ac

a4+ b—e .
2ab :
I 129, x—1 1180, x=1] '13L. x =13 138 x=—2
A, y=1 y=2 y =015 y=3
10 3 g — 17 z—=14
133.x=38 134&.x=a-+b 135.x=a-}+3b 136.x=-+}a-+t+b—e
y==" y=a=—Dh y=—3a+Db y=-+a—b-|ec
7=l n=—=20R z—23a—4b z=—a-|bh-{|e¢
13%. x=15 138. x=6 139. x=18 140. x =a (- ab—be-+ac) §. 156
y =28 vi=140 ye=12 y =Db (+ab-4-be—ac)
7z =— 22 =2k Z z— ¢ (—ab-4bc-ae)

=

—

P
o
3
r,
- b

Bl T

nyl

I
=

141. x=ab 142. x=3 143. x=3 144.x=10 145.x=7
y=he y=2 =5 v —1b yi=18

7= 20 A=l | i
149. x=230 150. x =4 I

— ] ke el
s Y =15

7 1

%— 4 =9 /
146. x=5 14 x=—9 148 x
==N0 =l y
==y Z—19 7

|
e
0 O

|

=}

=1
=3
|
=
|

!i

o~

4 a
——a-+b+4ec
41 y
a—b-c /
de
a-tb—e
Ibbix=—1 iy —2 1855 — 3
y—i ¥ = Y2
] 7 — 4 A |
3 5)
9

153.

—

152. x

b=t
I

151. x

i
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161 x=2 162. x=3 163, x S. 158
sl e y
I T2 F— %
x=a?4 (b+¢)? 166. x=30 167. x=4& 168, x-
y=h?+ (¢ 4 a)* y =10 ye==
z=—c¢” 4 (a+ b)* LE==D i

160. x =
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Seite 155—16'1,

S, 168 169, x="1 170. x=15 171, x=11 192. x—25
y—2>5 y— 11 =il y=14
,",—_3 ,,IE"'_—_]_O o —— Ig' e ,..';
n=1 =29 =27 =2
8. 1569 178. x=10 14, x=1 195, x=10 196. x=1
=1 Z=3 7 — 64 it D
n=3 u=—=4 u=81 t =1
1. &— bl 178. x—5 179, % :%
4D Ay ria L
vy — 405 y=1i y=1
Zi=35 7 =3 Z :}—,
u =27 s u=1
v=19 V=2 e
]

5. 160 1.

=~ % T =5 8. —0 vde. T=8 b= T6. =3
= y=2 ¥—4 V.= 3 Y—0 ¥y=—25
.x=-+3 8 x=6 S — 1l Mo x—5 M. x=—10
y——1 T—"20 e y—1 V=g
r—i Slder=a 3" 1w 15 —5 o x—3
s =il y =3 = y =2

g9 0

Amwendnng der Gleidpumgen ded erften Grades mit jwei und mehreren

S. 161

al

L

e

s

10.

Unbefanuten.
57 umd H75; (3a—b und 4b —a) 2. Abat 771, B705 K
156 m. lang und 8'7m breit.
420400 ¢ ©teinfalz, 454300 ¢ Subials.
100350000 ¢ Braunfohle, 37150 000 ¢ Steinfolle.
Die Gejd)ywindigleit bes Wagens ijt 3:6 m, die bes Fupgingers 1'4 m.

. P=565kg, Q=20kg. 8. Niedevditerveicdh hat 19823 km?,

Oberdjterveid) 11985 km? Flidjeninhalt.
Die Didhte des Stahles ijt T8, jene des HBints 7.
Die erfte @orte hat 12 Nk., die sweite 16 Nk, Leudytfrajt.




Seite 161—163. b3

11. 2 Snaben und 3 Miadchen. 12. A legt 2em; B 83em 8. 161
13. 0’5 m und 03 m. in jeder @ecunde Furiid.
14. Die Sdallgejdwindigeit ift 333 m, die Windgejdpoindigleit I m. 8. 162
15. A enthilt 87, B 6 1. 16. 75 und 1'5.
12,7913 b s (A1 E _H—l)
do 213 und 17 ( G 1 und G
121 11 400 20" i S
8 == = s ; BEE
1 B uno 97 37 und )]), [S s und s I]

i d? d
9, / 9. L 1y. 2 S
19, & und 2; (115 und 13); [d 0 und i 1]

2 - 2 : 3
2 ; a‘—b a9 ——h
20. 6 und 2 : ( R e )

2(a—b—2) 2
iy 2 (mn 4 1)2 mn -+ 1
2L 22 und 12 l—+ ) — +—)
20 47 2n (mn —1) 20

22. A ijt 27, B 9 Sabre alt. 23. A hat 540 K, B 300 K.

24, 49 und 5%. 25. Das Faf enthielt 1157 157 Wein wurven S. 163
vemfelben entnommen. 26, 2 2. 3= 28, % 29, 2

30. 169:91 31. A hatte 28 K, B 21 K Wodjenlohn. 32. 35:25

33, A legte in jever Minute 80 m, B 70 m uriid.

34, Man muB 87 80% igen und 127 90 % igen Spirvitug mijdpen. S, 164

35. Der Feingehalt der erjten Sorte ijt 0:85, der der zweiten 0°70.

36. 8 kg Kupfer, 2 kg Bint.  37. 15f Pjund Gold, 4 Pund Silber.

38. 92 39. 5335 40. A fhatte 5 K, B 3 K Taglohn.

41. A liejert in jeder Minute 57, B 87; bdie Fillung durd) beide 8. 165
Rohren dawert 2" 361™.

ag—b £
42. A braudit zur Fitllung 20 Win. (—"‘ﬁ;_ ha mm)
be—ag ..
]; " " " 35% t (_,EC 4 3 r?"? iﬂh")
3 , af—be okt
A 3 braudhe 121 ( ’ ) )
und B braudyen B o) . S P Diin

43. A jiillt den Bebdlter in 20 WMin., B entleert ihn in 25 Miinuten.

44. 3630 und 1435 A,

45. Die RKapitalien betrugen je 5700 A wnd mwurden mit 4 %, beyw.
mit 33% verzinjt.




S, 165

S. 166

S. 167

46.

47.

48.

49.

al.
52.
53.
54.
29,
56.
8. D
8.

-

59.

60.

Seite 165—107.,

Sebe Suntme betrug 7500 K. €8 wurde 1% monatlidher Discont

beredhnet.

A legte 65m, B75m in jeber Minute uviif. Dag Bujammen-

teeffen erfolgte it evjten Falle 7800 m, im jweiten Falle 4875 m
s $(n—m)

vom Ausgangspunite ded A entfernt. A legte s e

(4 1] "i"" .

s(a-+b-+m—n)
an—+bm

e 5 T o §(mn—m) (a-+ m)

Bujammentreffen erjolgte in einer Entjernung "Lﬂ__F_bT]- :
8 | 11—m| (n —k

b) : )
bezin, —— e ~ pom Yusgangspunite des A.
an -

B. Weeter in jeder Vinute uvikd, Das

Der Radfahrer legt in jeder Minute 320 m, bder Fupginger
70 m guvii; Ddiefer frifft in A um 12" 388%™, jemer jdjom
um 9" 482" in B ein.
Der Wagen legt 175 m, der Fuhgdnger 70m in jeder Minute
suritf. Die Ginholung exfolgt 58331 m, die Begegnung 14000 m
von A entfernt.
Der erfte Bote legt in jeder Winute 60 m Furiid und frifit um
1™ 04" wicher in A ein. Der gweite Bote legt per Minute 70 m
suvite umd  fommt um 11Y 46™ wieder in B an. Die Punite
ber Begegnungen find von A 5040 m, beyw. 7560 m entjernt.
1 Neter foftet 15 I\', bezw. 12:5 K.
Die Didhten find: 1°1 uno 105,
Die Dichte des Mefjings ijt 84, bie des Holzes 08,
A Batte 24 K, B 20 K Wodjenlohn.
Dex exjte legte 75 m, der 3weite 60 m in jeder Weinute uviid.
Die Hohen mefjen 12 m, begw. 4 m, die Diagonalen 13 m, bezw. 5 m.

Die Grunbdlinien mefjen 12 und 8 m, die Diagonalen 13 und 17 m.
Q=28kg R, =49kgy R;,=35kg
11 ¢m und 10 cm; (%—'_Q—h— wd - _{_ i )

28 28

AC=12cem, BC=10cm

N Sl’_'S b: Vi
(A(; pem hian mJ_-\]_la_h)

=P




=P

61.
63.
66.
68.

69,

?{l.

Seite 168—171. bi

95 und 9 ((ﬁ_g—d)utmb (“Z,d)) 62. 993 und 118

37 und 12. 64. 3L umd 1%, 65. Die Stromagejdmindigleit
betriigt 1 m, die des ©djiffes in rubigem Wajfer 6 m.

Gin Apjel foftet 12 &, eine Birne 10 L. 6%. H549.

Die Wieereshihe des Bobenjees betrdgt 395 m, feine Flddye 539 fem .
Marburg—Billad)y = 166 km, Billag—Brud a. M. = 137 km,
Brud a. Ve.—Marburg = 119 km.

Die Umlaufeseit des Mevcur betrigt 88, jeme der Veuus 225
und jene des Marg 687 Erd-Lage.

[\ |

. Das Stilffer Jody ift 2760 m, bder Gotthard - Paf- 2114 m, ver

Brenner-Paf 1362 m hod).

2. Bezeidymet man die Halbmefjer der um A, B md C gelegten Rreife

bestehungseife mit x, y und z, jo ijt:

g) x=s—a(18em) y=s—Db (Tem) z—s—c(18cm)
#) X5 (88¢m) y=—s—e¢ (18¢cm) z=8—Db (Tom)
) x=8—¢(18cem) y=s (88 cm) z=s—a(l3cm)
d) x=8—Db (Tem) y=s—a(l3cm) z=s (38 .cm),

wobei s =73 (a + b -+ ¢) ijt.

%3. A arbeitete 11 und 10 Tage und exhielt taglidy 5 K.
B " ? ] 15 ] ] " H I" f\"‘
oy . o . " € b — b 3 it ; =
4. S jeder Minute fliefen durd) A 40, (1—]—- 9__1%;_-01.'; , e B 60
ab — Ay o — al be ez :
(Tl- + i —('—}-.v), ourd) C 80, ( L+ A7 t.v) Liter.
2abe 2abe
75. S jeder Minute flieBen durc) A 20, (V illp—l;_l?l)' burdy B 30
(ihin = m_]_) an b D60, |2 [p+mp—m nl) Qiter.
p m mnp
76. Das Verhiltnis ift £:8:2, (5:4:1).
77. 54 g Wuminium, 78 ¢ Holz und 21 ¢ Bink.
78. Der Korf wiegt 1109, dag Glfenbein 418 ¢, und ber Weingetjt

bejipt die Didhte 0°8.

S. 168

S. 169

S. 170

8. 171




S. 1id1

S. 172

S. 173

S. 1id

1515] Seite 171—174.

9. A Tegt in jeder Winute 350 m uviick und trifjt um 8 48 ™ iy N ein,
B A o) P AT ¥ Sh O NS
(rors s e BN Sy ot o s B R N s
MN = 16800 m.

80. Der Kreisumjang mifst 119 dm. Die Gejchwindigfeiten der beiden
Puntte find 375 dm und 318 dm,

81. Gr legt in jeber Minute 70 m guritd und brandyt zu dem 7280 m
langen Wege 104 Minuten.

82. Die Linge bes Adpenjees Dbetrdgt 9 km. Das Ruberboot legt in
jeder Winute 45 m, der Dampfer 180 m uriid,

83. Der Rabdfahrer legte per Minute 320 m juriic und Hatte 30 Minuten
gerajtet. Der FuBgdinger legte in jeder WMinute 80 m Fuviick,

84. Die Begegnungen fonden um 9 50™, 102 50™ ynd 111 54™ ftatt,
Die Raft in B wahrte 20, jene tn A 10 Minuten. A B — 15 kom.

85, BWien — St. Polten = 61 km,  St. Pilten — Ling = 128 km,
Ling—Budieis = 126 km, Budweis—Wien = 214 km,

86. Gs ijt die Didyte des Dolzes 07, bes Glafes 24, des Binfs 7
und des fupjers §:8.

87, Jn jeder Winute flieen durd) A 507, wd) B 407, durd) C 30!
und durdy D 60 2.

88. Dev Behilter wird durd) A in 72, dbuvd) B in 90, durch C in 120, durd)
D in 360 und durd) alle viev Robhren in 273 Minuten gefitlt,

89. AB=12500m. Der Fubghinger legt in jeber Minute 70 m,
ver Wagen 120 m und der Radfafrer 200 m zuviick.

90. AB=28400m. M legt 80m, N 60m und der Wagen 200 m
per Minute zuviic,

91. Anfanglich enthielt A 1687, B 8617, C 447 und D 22 1.

r U ]} I

1. Hbung.

1. x=38a—2b 2 X —) 3. x=100 4, x=25
y==2a-+3b y.=10 Y =49 ¥ =1
%=

9. A [iefext per Stunde 150 m? B 600m?. Die Fitllung durch
beide @dleufen dauert 131 Stumbden.




Seite 174—176.

on
=3

2, Mbung. S, 174
¥ox—"10 2: % "H—}—h 8. T——0 r==p
Y= y=a-3b y=3 y =3
=i
5. A legt 90m, B 270 m in jeder Winute zuviid,
3. Hma.
1. =35 e L—2a3 s X == 5 _
y =3 y = b8 g= 8 y=1 S 1i6
=9
5. Die Halbmefjer jind 85 em und 65 cm lang.
4. Hbung.
jox=—12 R G| Dok == ey
}':_—: 1 }':2 }':5 }'.—:14
it z—11
5. A legte 80 m, B 70w in jeber Minute juviic.
5. Wimag.
1. x=2 Binx =) e = 'E)j]g L e
}'—.—_% }:' :) 1:2% ‘\:2 S. I‘(,
z==17 z=]
5. A legt per Minute 90 m, B 80 m suriid. Die Entfernung beiber

Orte betvagt 17 km.

Unbejtinmmte Gleidungen ded erften Graded mit Lojungen in ganzen |
bojitiven Rahlen. | ]
a) Wenn a und b fein gemeinjdaftlides Map bejien, dad nidht zu-
gleich) ein Miaf von e ijt.
b) Die Gleidhungen 1), 2), 3) und 6).
¢) B8 fit: x=x, +Fbhf umd y=y, —al¥)

dl s —1 ] J. x =181+ 2]
7T |=d) y="1T[27]
3. x=186 24| 182 |40 4. x= 6|20 27|
y—101 7| &| 1 y=20|10| 5

*) f bebeutet eine beliebige (pofitive oder negative) Bahl.
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S. I¢7 e) €8 ift: x=x, 4+~bf mwd y=y, +af”*
1 :

f) 1. x=5+bf . x=311
y=6-411f y =38 4+ 13f
f=0,+1,42,..4+c0 f=-—-2,—1,0,4+1,4+2..4c0

f 4, x =5+ 171
f y="7-+100f
W e 5 e sl R R

gy ey a=? i r=3 2% =—5 iR == i
y =3 ¥y =2 y=3 y =3 '
5. x—=25 6. x—2 7ox="1 8. x=17| 2|
y=ilb y=3 vy =14 y==4%4 12!
9. x=2041|. 10, x=11] 2 11, x="17] -1
y=25| 8 y=1023 y— 6|16
12. x=18| 8}3| 13. x= 1| 8[15/22|29
y= 51219 | y=19|15|11| 7| 3
14. x=— 2|13 |24 | 15, x=-2| 5| 8|1L|14
y=18|10| 2 y—21(29|21|13]| 5
16. x= 1| 8|15|22 29|36
y=2722|17(12| 7| 2|
19 x= 1| 8 | 15|22 (29|86 |43 |50 |57 |64|71|78|85 | 3
y =143 [132|121[110|99 |88 | 77|66 |55 |44 |83 |22 |11 |
18. x= 12| 25 |38 |51 |64 |
y=125|100|75 |50 |25 |
A

19. x=25 20, x=10 2l x=1

— }-‘:S y—2
= =" 7 =3

s Te=20 13503 9k 51 L E3e =T =24, X—5
Y= 3! 7,11_].5|ﬁ]_9 23 27|31 y=>», Y=
z— 16|15 14|13 12|11 10| 9| 1= 38 7—1

*) £ bebeutet eine beliebige (pofitive ober negative) gamze 3afhl,




go

-l

9.

10.

11.

S S
N

Seite 177 —178. H9

Wnwendung der unbeftimmten Gleichungen erften Grades. Se 175

. Begeidhnen x und y bdie Angahl der Cigavven zu 15k, beyw. 114

(3u 12 h bezw. 15 R), jo iit:
x— 12|23 ] (x==25'zni15?10 52)
3

) s
y =281 y— 4| 8|12|16|20]
Bezeichnen x und y die Anzahl dev Flajdhen des Weipmeines, beaw.
8

Rothweines, jo ijt:
x=20|14 | 3 | C:ﬁ&una'z)
y= b5|10|15 {20 y= 1| 6[11]16
Die @ummanbeu X ub y find: S. 178
x =55|90125| 20 (x--:llﬁ)
y—91|56| 21|126 y =153

. 23 Arme wurden mit 8:5 K, 31 Axme mit 52 K betheilt.

1 Gewidht 1 10 kg, 7 Gewidte & 5kg und 7 Gewidhte & 1 kg.

. €3 wurden 2 Hirjde, 3 NRehe und 14 Hajen erlegt.
. Begeidnen x, y, z die Jahl der Ovangen zu 8k, bezw. 5k und

4 h, jo ift:

6 7' 8| 9[10]11|12|138
3026|922 18]14(10| 6| 2
3| ﬁ, 9(12|15|18 |21 |24

N

. Bezeidhuen x, y, z die Sahl der Cigarven zu 15k, bew. 10 A und

5h, o iit:
|

x=1[2[38|4|
."!-' = S 6 fl: 2
z=1|2|8 | &|

Die Gummanden x, y und z find:
x=28 55!4~
y="T7 44|11 |
;==13i39355!
Bezeidhuen x, y und z die Sahl bev Arbeiter mit 30 K, beyw. 24 K
und 14 K Wodyenlohn, o ijt:
x= 510|15
y=2012| 4
= 9| 8| 11‘
Die Weine foften per Flajdhe 4 K, 6 K und S K.
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8. 179  Gleithungen des weiten Grades mit einer
Anbehannten,

a) Jein quabratijdhe Gleichungen.

l. x==45 2. X =44 8, x=-tTa® 4, z—-mn
i [ g oyl , ; <
) \——-i"r],-' = BT =—"1 p o=t 8. x=-456m
=]
9 x—=24(a—Db) 10, x=2 110 x = - (a— D)
: : : s . F
12. x==+(a+b) 13. x=—+3 14 x— -4 b 15 2 — -1+ 8
16. x =+ m WE=—ck2 o 180x—-t1 19 x=—4-3
20. x—-+45 sL =43 Wi x=-=+5 23 x=-+2
2, x—412 20, x=+m 26. x=4+7 W.x—-114
28, x—-+4'ba POy = 30: X, ==a—b
Xa ——i X, = —3a-+b
8. 180 31. x, — 1 S Xy =2 B S5 X —8
.\_.2 S ?\ \j _— ‘.) XE Lj‘
2s 4K 1/2eLi
M., a) t = b) d =—+ e) V—- l él,
o Tt 65
(B _ /Gr |
drd=== o) v=—+1F2pgs+¢? f)t=—42x
/ ,Tk / — > SEJRE J = I gl‘w "
) a— —t | .' (_i “T: -\. 2 g ]—J
/ 6
b) Gemijdht quadbratijde Sleichungen.
LA =1> I S B S =1 doxi—)]
X, —— 11 X, = — 2 X, = — 2 Xg— — 07
J. X, = —a 6. x, =7 “ =05 8. x, =2
Y, —=a4—2b  %,=—3 Xog=—=— 1T Xy —=—38
oy — 19.. (5 =8 Lilsx—3
R — 2 Xy =Ll X, = — 10
12, x=3(m==Vn + 4a) 8. x —a M % =51
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16 X5 ==ib 16. x, =130 17%. x,—a-}+bi 18,z =1 . §8..180
e e : 1
Ry = X, =—— 1116 x,——2b i
B9 —1 20. x;, =—2 21. X; =8 22 x, — 10
){2:—_:—3 _\'2: '_% _\'2'_ - -’;I: }'{_z:—:'}
R 2 =10 24, x, ——4 29. x,—a-t|b—e¢
X— Xg— 9 X,—a—b-¢
26, x;=0 e =D 28, x,—a-+1 29, ;=5 8. 181

e
|
b2
bl
o)
Lt
=
1
)
Ry
= |
o
|

30. x,=2a-5 3. x;=m—n 32. x, —=a—+Db

33. a) x, =8 Wi, =10 ¢} x; =16

T, . _ 30
d) x, = B)- X =0 L —
T —00 X —9 Xy ——0

M, X, —> il —— I 36. x, —a-42

379. x, =n47 38 x,=5 3% x,=15 40. x =a—1
X, — — 4 X,=——13 X, = 7 X,=——a -+ 3
50 —06 42, =i ddey— 11 44, x, —2b

X, — — OH2 K= 10 — 02

45, x;=11 46. x, — 4%, x, =3 48. x,—3 8. 182
1 i

-]
L
5
iy
oo

tibs -1 - 3 fhet ]2 : 1
X5 3 Zg— —of Xy = 3 Xg 5
49, =, — 1) e al. ¥, =23 82-x,— 10
X; =3 X, =43 X, = 2 Xg =9

86. x,—a-+b bi. ¥=05 58 x,—=11l* Bb% x,=3
Xs=1(2a+3b) X, = 2% Xy 28 x,— 65

Bl =1 61. x,—a-}1 62. x,— 2n— 3
SRS St “ R e
X,—— 457 X, = — (a+ 2) x==2m-+1)

63. x—=74-3i . 64 x=1(52i) 65, x =8 -+ 2]




81.

S. 184 85, x

h{lo

96.

100.
101.

S. 185 103.

106.
108.

109. x

113.

6. x—=a-+1lb

Seite 152—183.

68. x,—2a—bi

X, = —38—1 X, =—a -} bi
x,— 2 -} 31 0. x,=— 4 4 3i e — 1)
X, — 1 — 21 X, =38 — 4&i ¥y == 1{
X ;Iﬁ — 117 4V3629) 3. x,—a+1 ¥4 x,=8a—>5b
Xp=——+ x,—ba—_8b

x,— Ta-+3b b 5 =5 9. x,—m-+tn
. ¢ L , 2 £
k2=3c1+£h ?\2—]? Xy —-.%{.}1]_3m
X, = a°— b? 9 x,=a-=1 80. x,=—9
T?—_I:’.)lj {IIF-— a) \'J—.l'._rj_ﬂ_F l- X, — — 1
X =9 82, x;— I3 83.x, =5 84, 3=

] ) e [t -
X, = — 16 X, — £ X, = — 15% g ="
X=3 86, % =19 84 x —10 88. x,—5H
X, -6 X,— — 6 Xy—— 2 Xp — — 1
Xi— i’% {)“. 1 :l|:] 'l_ll?. 91- X — 8
S : : 40
Xy = 2 e _Gvﬁ
xl—' 5 -]3- xl: T {r]-l-. ,\'1 ~ T .,:):.}, K] —— f;
X, = 3 Xz = G‘JT, , M _t% X, g ! li:
xl == 2 9?' x] et 98- .\'l' =8 99, f\'! —_— l:
X.Z:”EJ ‘(J_—z—]_j }(2 — L} g 8 c

R

x=1(m —n=+V5m*42mn | n?)

x,=—a-+b

Xy=—1(atb—4Vah)

X, = 4a 104, x, =
e e
i A o AR

x—2+12
e) Der gegebene Ausgdruct ijt
|CI'E\I 1] rr r I

:'(' " ] " "
X, =4 110. x;= 5
-\.2_ = = 3.5 .(2:1
X, —4a’ 11k x =

-\_g:

107, . — 17

102. x, — 24+ 1
Yy=——1(R2a-+1-4412a)
5 105, x= 1 (1 +121)

| m—
.
p—
-
)
=
—
o,
i
-

‘_..-a-*
|

2

d”

{.-;|.—_|_
Ty

-t
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Gleidungen, welde fidy anj quadratijhe Gleidungen zuriidfithren lafjen. S. 186

1. ;=81 2 x,—64 ' 8 x,—102¢ 4 x,/=128
xy=1 ¥, = 129 ¥, = (A" x, = 0:0000128

7
5, x= (1 +a)™ 6. x,.— 32 PN g
Xy = — = x, — 15613
Tt 3 +1309 9. x,— 0 x,=15626-00013
AR . S
Ry —— 2 B 2 X—a x,— 000905
10. x,, ,—+5 1. x,—38 x;,,—3(—1-iV3)
Xy, = Xg—2 Xp=——1i}3
1‘2. 1'\1-_:2 \3‘1 :_1 j_1|:; 1:30 -‘\-1'2_ -_:i_ 1
::_.' ; 5, — ] '__!: ] I 3 Yo — = i ]_ 2
X,—— |66 3, ,— J6'0 - 3 S T

4. x, =26 x,— 11 15. x,=2ba 16T 84t

=—4 x,=1 X, =— 3244 e 64a°

_ %= E0319

190 g =42 5y = I8, x;=—5 54— or=1188]
L e g
Sl g g St R

ity 20. x,— 0 2. x,—5 S. 187

Xo—"> % % —0 X, =— — 10
\"3_ _|‘..._:'2 \'g,_—rlv \‘% { _-jl—j(— 3:‘}_]]]‘{!'31
X, = — 1 =1
22. x,=—1 20 Ty=—¢ 24, X — —a
X, = -+ 3 X, s =5 (—11Vil) x,— 3 (3a- 2)
-’\-3:—' _‘13:‘&, __1
2D, x;=19 iz — —a
\QJ—%l -5 i¥il) Y s—glatl4 }a?)
2T =——1 a8 x,— 38 YF xp=—"=9
> Ot e | PR i i
80. x,— 2 31. x, = — 1 S X — 0
Xg g — :i—] Xa,3 1-_“_1 Xo, 8 ]-|‘I|ﬁl




S, 187

S. 188

86. x, —

38.

43, . x;

46. x, =

5. x, =

'8
Xgy5=
62 X —
5
o
Ja=
06X, =
o —

J\-'('Jlllf!,f Jlr(??"_ [(\r“r

2ab — 3a?)

24 X, —n - 1
_l; (Ba-1) x,=— % (n—41)

48, Xp=—10

X3.8

0 bl x=—4
= .\'3,3=j|—_l=5

'2 \2-_ 4 T 3 Stl’. .\'1'.3 -—--‘,1‘,{__
-1 B : x

s{—38 4 1Vbl) X 3 3(
7] 5, .‘;2:3

i a9 0 .
e J. e e}i 1 _\.'Jr

a—b-42m - h*—2ab — 3a2-+4m (3a —h)

2(a — m)

40, x'=—
_‘{:: —

==t 11 Xy,3= £

-a -tV a?

—2a 41.
b Xy =4

X, — — 4a e

44, x,—0 45. x,—3
%= X,— 5

He=

g — 54 Xg =

Xﬂfﬂ-:-_-i ilSB

3

2 (m — n))
a+Va’—2(m-n))
¥y =il

Xa. 4 :%":} e | 33\)

2 65. x,—5
By | o e
-7 Xy — b5

:'; .\:3 _'5
—9

=

68, =

Tt
Xg=1%
Wz —1
Xy — t:
27

|

Ay = 1%




D.

9.

d.
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Reciprofe Gleidungen. 8. 188

X, =3 i Xy =14 3. x,=5 4. x,—4 8. 189

L] b - ik 1
X, =3 Xy=— 7 X =1% X,=—— 3
XH:1 IS -—-,)_- IH:3 3922

178 St : 1 RN SN
X-ﬁ Tt ] }'.1__ g :\,[ - '.F,:' )‘.j._ = j
=0 02 % =3 Y, =0 8. % —05

e, 1 s . & 1 S |
L===—4 L=3 Le= 00 S b
Xazg Xﬁz_% 1{3_-_1_%' Xq ],
y——1 A A D e =
Xp—=3 Wheexi=—8 s ie—ut b =11
ey ey e N gt 1
KS — 2 ‘.(‘_: f_l- \ '2, Kg )

L iy 24 it < il

Lwnnmnn!g[ctrl;-ungtn.

x, —4 L Bt S Xpe="1 sy — 10
7':2 J_ Kz —_:3 K:Z .-——]_ K2= g
Xp==8 G X —8 e X Sx—32
X, = — 2§ X, =3 X, =01 X, =3

Anjammenhang 3wijden den Wurzeln der quadratijhen Gleidung und

vemt Gleidyungdtrinon,

8. X x=—a. 1M, Xxi=Dh

By 3l — 8w 15 b) x*42x—35 ¢) x*+ 13 x4 40

d) x* —2ax+4a?—b? e) x2+ax—6a®+5ab—Dbh* 8 7190
f) x2— 2923 x - 10792 g) x2 4+ 6x 4 875

h) x? —4x-} 384 i) x4 6 x 4 832

a) x? —3x42=10 b) x2243x —18=10

¢) x* 4+20x+4+91=0 d) x2—15x—814=0

e) x?— 10 x 42432 — 0 f) x* —6x+47=0

g) x2?—2ax+a?—b=0 h)x2—2 \ld—!—b +2b=0

Die Wurgelfactoren find die Binome [Y—KJ uny (X — x,).

. Dag Gleidungstrinom ijt durd) beive Wurzelfactoven theilbar und

ift gleich dem Producte derjelben.

a) (x—17) (x —13) b) (y —23) (v - 11)
¢) (z—31) (z+17) d) (a— 43) (a -+ 59)
) (b—13) (b4 71) ) (e 111) (e o 17)




8. 190

S. 191

S. 192

8. 193
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S LY

=}

10.
11.
12.

13.

14.
15.
16.
1%.
18

19.
20.

21.
22
23.

;.qlaﬂ:ft? f-’flf‘)l_ f:’)l;?’-

Unwendung der quadratijhen Gileidnmgen mit einer Unbefannten.
a) Rein quadratijde Gleidungen.

&) 4 B) +5 Y) =8 d) -+ 15 g) -+ 3H
) 38m B 12em ¥) 9m 3. Y4 cm 4, +6
Dag eine Redytect ijt 42 m lang und 24 m hod), bas andere 28 m

lang und 16 m Hod).

Das erjte Redted ift 10m lang und 4m Hod), das zweite 15 m
lang und 6 m fod), bag dritte 25 m lang und 10 m hHody.

. Die Factoven jind 35 und 25.

- Dag erjte Redyted ift 42 em lang und 24 em breit (77 em lang
56 em Dbreit). 9. 26m

Die Parallelfeiten find 18 cm und 10 em, die Hohe 6 om lang.
Die Grundlinie ift 42 cm, der Schenfel 35 em lang.
Die unbefannten Seiten des Dreiectes mefjen
¢) 21 em, begw. 28cm (105 em, bezw. 56 em)
B) 143 em, begw. 132 cm (22°1 m, beyw. 195 m)
Z et e dd5 7 10
Die Halbmeffer find: R=—="78987em, r=—
7T Vo
Der Balfen-Querfdmitt mufs 18 cm breit und 21 cm Hodh fein.

Die Stiirfe betrigt vumd 26 em.
Die Seiten der beiden Quadratefind «) 10m und 16m  B) 2

Jtad) 10 Minuten (256 Winuten).

Die Gejdymwindigeit ber beiden Pundte ift 1'5m (09 und 17 m).
Nad) 7 Secunden.”)

Nad) 6 (135) Secunden bevithren fidy die beiden Rretfe von innen,
nad) 8 (10) Secunden von aufien.

a) Nad) 17 Secunden B) Nad) 5 Secunben.

800 &tiid.

Die Minner legen in jeder Minute 80m, bezw. 64 m guviict, und
die Begegnung erfolgt 160 Minuten nady threm Abgange.

= 56419 em.

a 3a
i nmb ™

*) Die aweite Lofung x = — 7 befagt: Wenn die Kreife fdont or bex inmeren

Beriihrung in dev angegebenen Bewegung waven, fo haben fie fich aud) vor 7 Secunden

bon

aufien beriihrt.
In fpiter folgenben Aufgaben, 3. B. 20, 21, ift bie Ausbeutung folder jweiter

$ofungen bem Untervidite iiberlaffen.

— ¥
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24, Die Boten legen in jeder Minute 72 m, beg. 18 m (68 m, beyw. S. 193
76:5 m) suvitd und brauden zu dem Wege A DB 325, bezw. 320
Minuten (153, bezw. 136 Minuten),

5. AB— 34200 m. Dic Boten legen in jever Minute 100 m, begw. S. 194
90 m guritd.

h) Gemijdt quadratifde Sleidyungen.
1. 17 anb — 2 2. 4 und — 14
3. Die Seiten ded Nedyteces mejjen:
¢) 17m und 13m B) 27Tm wd 15m ) B0 m und 30 m.
Die Flache ijt &m lang und 325 m breit.
5, Dag Bimmer ijt 7m lang, 4 m byeit und 3'b m hod).
6. Dasd Redytect ift 9 m lang und 8m breit: die Quadrvatieite mijst 6 m. S. 195
7. Das Redhted ijt 21 em lang und 20 em breit (40 em lang uud
9 em breit).
8, Dic Breite ves Rabmens ijt =1 (@ 4 b —Va* 4 b?), begw. 5 cm.
9, Die eiten find 3 (a b +Va? —ab b2 und
$(b—a-+t Va* —ab - b?);
(bas Nedpted ift 50 em lang und 20 cm breit).
10. a) Die Ratheten find: a =377 em, b= 336 em;
(a = 552 mm, b — 385 mm).
b) Die Ratheten find: a=="T77 em, b=36.cm;
(a =513 mm, b= 184 mm).
11. a) DieQatheten find: a=2 (A4 12e2—d?), b=5(—d+ V2 e2—d?),

% beziehungsieife: (a=12m, b=>bm).

h) Die Katheten find: 2 (U—c =V J-2Uc— U2),
begiehungsmweife: (a = 35m, b=12m)

-
-

12. Die Seiten find: a =12 m, b= 16 m, ¢ = 20 m;
(a=10m, b= 2% m, ¢ = 26 m).

» — V2 — 2gh S ks S R r
13, Nad bl sl (beaw. 25) @ecunben wird bie Hohe h (4375 m)

e B TR
{ el o= Vet —Beh |, Stiioy .
beim Uuifteigen, nady —— Y (bezw. 35) @ecundent beim

=

Hevabfallen pafjiert.

s oie Va? — &

14. Die Jafhl —— (Die Sahl 11 uud die Zahl 3.) S. 196

Pk

h*




S. 196

S. 197

‘sr‘ I !'} TS'

S.

199

68 Seite 196—189.

R e ST L 5
15. Die Babl 3 (Die Zahl 15 und die Zahl —2.)

16. Die Leiter befist 30 [32] Sproffen. 17. 5 und 20. 18, -4 24,

& P DN R i 1y e 0 el AR 20. 24,
o =19 8 v Lo 1o

21. 22. D ———
6 Uno T, : g ume 06

23. 25 Stitd & 12 NK. und 40 Stitd a 16 NK. oder 45 Stiick
b 6% NK unh 60 Stilt a 102 VK. (Die sweite LWfung entjpridyt
nidht ven idiblichen Lidytjtavien.)
24. 15 Orangen und 18 Apfel. ¥
2D, 30 Gefellen mumd 20 Lehrlinge. Der Taglohn betrug 3 K 20 &,
bezw. 1 KX 80 A.
26. A Ticfert 407, B 307 in jeder Minute.
27. Die Seiten find: a=8m, b=15m, ¢ = 17 m.
8. ©8 ijt dle inge — 24 m, die Breite="7 m und die Diagonale = 25 m.
29. Die Seiten jind: a=16m, b=063m, c= 65m,
30. Die Seiten find: a=— Hem, b =12 cm, ¢ — 13 em.,
31. Die Ad)fen find: 2a=10m, 2b = 6 m.
32. Die Pavalleljeiten find 11 m und 6 m, die Hike ijt 5 m ober: es find
bie Paralleljeiten 45 und 105 m und die Hihe 52 m lang.
33. Die Grundlinie mifst 18 m, der Schentel 15 m,
34. Die Seiten finb: a=16m, b=12m, ¢ —
3. Die ‘im?l\muifur find: R=9em, r=4em; (R=8em, r— 65 cm)
[R=1(+d4+Vd24a?), r- -2 (—d+4Vd2 4 a?)]. i
36. Dex {_\,ufggauger fegt in jeder Minute 60 m uviic,
37. G legte den 3150 m langen Weg in 45 Minmuten zuviick,
38. Dfe beiben Wagen legten in jeder Minute 120 m und 100 m
[R475 m und 2025 m| zuriic,

9 m.

39. Der erfte legt 5 km, der 3weite 4 km per Stunde 5111'1'1[1:

40. Dex exjte Wagen legt 252 m, der zweite 210 m per Diinute uvitd.

41. Die Fabhrilinie betrdgt 6 km; die Dampier legen 850 m, bezw. 250 m
in jeder Minute’ yuriid.

42. Die Begeguung erjolgt um 11* 10™.  Der Wagen legt 175 m, der
Hupginger 65 m per Miinute juviick.

43. BC=233600m. Die Boten legen 90m, bezw. 80 m per Minute zuvitd.




-

¥

44.

45.
46.

47.

18.

49,
a0.
al.

"

(3 i

'-_‘h}
M.
Hh.
H06.

H7.
o8, 9
59.
60.
61.

63.

64.

Seite- 199—203. 69

BC = 60 km. Die Biige legen 096 km, bezyw. 0075 km pexr 8. 199
Winute uvitc.

Der Neiter braud)t zu einer Meile 45, der Wagen 60 Wiinuten.

Der Wagen und bder Fupagtinger legen in jeder WMinute 225 m,

beaw. 95 m (220 m, bezw. 80 m) zuriid.

Der Fupaanger leat ptr WMinute 84 m guritd und frifjt um 22 10™

in B ein; der Wagen, der um 128 39™ nacd) A fommt, legt in jeder

Minute ’*)bl} m uriid.

‘?n—|—t—-|—|}1]-—}—r‘2

A fiillt ben Bottid) in 28, (132), 3

Diinuten; §. 200

)n — ¢ |—H£“1*’#tJ

) MWeinuten.

B in 21, (110),

r n r

Der Wagen legt 210 m, der Fupginger 70 m per WMinute zuviid,

S jeder Minute fliefen durd) A 457, durd) B 2017

Die Durdymefjer finb: D =18 cm, d =8 cm.

10 @ecunden nach Abgang des A.

A Tegt 80 m, B 75m in jeder Minute zuriic.

A legt 1m, B 2m per Secunbde puriic. S. 201
Nad) 4 mmd nady 6 @ecunden. [Nad) 55 21 Sec., alfo niemals.]

Die Begegnung erfolgt nad) 10 Secunbden in einer Entfernung von

80 m bon A.

:‘)Eml) 15 und nad) 205 Secunden bevithren fid) die Kreife von aufpen.

Nach 10 und nad) 115+ Secunden berithren fid) die Kreife von innen.

Die Seiten jind: a = 5 Jm, b=12 dm, e=13 dm.

Nad) 8 und nad) 139 Secunben. S. 202
Nach 12 Secunbden erfolgt der Sujommenitof. Die zweite Lhjung

(1582 @ec.) entjpridht der weiten Beriihrung von aufen, welde

mnigeu wiirde, wenn fic) die Kugeln durchdringen fbunten.

yever “]“abfa[}ur legt per MWiinute 300 m zuriik. Der Fupginger

frifit um 1t 45, ber Wagen um 1* 33™ in O ein. Der Fupginger

with 22 ‘.Jhmtteu nach 1 Uhr vom Wagen eingeholt.

el = : 2 G e
Die Tiefe des ©djachtes betrigt = [e+ng —Ve*+4 2 gnej,
(begw. 256:42) Meter.
Die quabratijchen Baugriinde haben 40 m, bezw. 52 m Seitenlinge ¢ 203
und fojten 35 K per 1 m”




70 Seite 203—203.
8. 203 65. Die Wiirfelfeiten betvagen 70 em, bezw. 67 em; (14cm, begw. 125 cm),
66. Dem Fajje wurden Fuerjt 207 (107) entnonmmen.
67. nmfanglich waren 757 Wein und 257 Wafjer vorhanden.
68. €3 wnrden juerit 80 g ber einen und 20 g der amdeven Legievumg
verjdymolzen.
69. Sn bem Mieffing waren wrfpriinglich) 9 kg Kupfer und 3 kg Bint
enthalten.
S. 204 70. B Fiilhmg braudyt A allein die Jeit to="21(2t —n V4 4 n?)
@tunben.
Bur Fillung braudt B allein die Beit t, — 1 (2t -+ n 4V 4t* 4 n?)
@tunben.
) ly=0h 8) 1, =14t aiEre—
b= 2% ty= 100 ty—= 1o"
71. A legte 12000 K, B 15000 K ein ober:
A legte 5250 K, B 8250 K ein.
72. Der exfte Wedhfel lautet auj 4200 K und wird nad) 5 Wonaten,
der ztweite, auf 3300 K lautend, wird nad) 7 Dionaten fdllig.
73. Die Wiirfelfeite ijt gleid) 5 em oder gleid) 2 cm.
74. Dic Grundlinie ift 6 m, der Sdentel 5m, die Hohe 4 m lang.
S. 205 1. Hbung.

-t
-

‘;.

6.

re=5 A x, =080 =11 4 2 =0 B zye=1
X, = 3 X, =S8 & =26 Xy = —1
2. Hbung.
X = "7 Dty ey 8. x, =——a i x, =41
X, =5 x,—38a—bh x, =— 218
go—1 x3—=—2-+7V38
X, —15 x,——2—13
Die Seiten find: a=39 em, b = 52 em, ¢ = 65 cm.
3. Hbung.
S Rt e s et 0 e | 0 el =R $. &y == 2b
X, ==—8 ,=1% x,=—= \,a:—ll xye=1
Die Linge it 13 dm, bte jjnige 5 dm, bie Bafis 12 dm Tang.
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Gleithungen des pweiten Grades mit jwei oder 8. 206

31.

34.

30.

38.

41.

mehreren Unbehannten,

yr—=+7 2x==*+2 8 x==+4p 4Lx=+@-4+h
—=:t9 y—=I N—=r3 y = - (a — 2b)
x==4BV34V2) 6. x==+1 % x= at+bi—(@a—b) |
y—:i[l--—l"ﬁ} b y=2a—b}|— - (2a4-Db) |
gi=ak 10 9. x— L 24 10. x=5|— 13|
y=izt3 y——=lo y=4|— 3|
x==9:1h 12. x=10|—"1 18. x=0a-3D
y=25|9 y= 7|—10 y=—>5aF3b
x—38L4} 15 x=3 16, x=06] 17 x=4[3|
:}.-:2%|2 e y=1~0|8 y=spi |
x=— 35 |— 08 19. x—=-+21 |+ 3
y=08|—3b = 3| 21 |
x=-+1@a4b)|xi@—Dh 21. x=5|41
}'=_’r_-£-{'t-—bl' g{a—}— ) y=7!—1
x—4 |4 11 23. x=5|—2 24, x=-41(a-th)
y=238|—2% =38|45 Y= L({a=—b)
x— 4 fall) ¢ 96 x—4|2(—-1iV8)|" 27 x="7|0
y ==t (a- %I N —1 %Z-I’ H=Eil3) \——5.;01
x—911 29. x=1(a-"h) |0 30. x=a |0 |
gy =810 y—1(a—b)|0 y—h 0]
x——-l‘%; 82. x—=1|—1| 33, x=413% %}
=31 y=1—1 y——4 I}
x=1+5 35. x="17—5
y=2% |—5 y=5—"1
xzi(a _b+V2{@+h) — (a—h)?) b = lSI]‘i_
y= %{d,—b T 1)m—'—h"1—u-1—h|**# y=11}13/1
x="T|—14 :;91\—5 2 40. x=148|—5
V= 4' 7| y=2|—25 y=——5|+38
x-——-—f—--]: o __,._-ékmﬁj_r_]_ﬁ 42.3{:-}—5]-3 _1;_;.?(:6“}*}5
: - lgaa y=—3|+56 y =910
s BT B s o
= e

#) Die imagintven Wurzeln find unterdriidi.

g
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i s J "—;_\| .5 |
§. 207 44. x—2[0% .m.yzﬁ—ﬂ|f“ﬁm5 46. x—1111 |
e ni b (p—n) £
Lo e—an bi(p —n) Yoy .
s b , m (e —a) !
47. x=19V1 48 x—-5|+3i 9. x—=ot14 '
::]II]_ }1_—" ;I:FéSil \=i1
5mx:ijm?. 5 +Va?—32 ) 51, x—=4[2]0
}":—_L'LJ{IIIEL"J—{—} = P S y==2|4|0
Bl a—>381-110 B3. x = (a-2)
[ — y=z=t(a+1)
_ > Sa2—b2+Va*—6Galb? I bt -
S. 208 54. :x'zf“ b—‘_—-f A A 89, x=17|0
4b -
: : y=29|U
a4 bPF bar — 6a*b* 4 bt
S &b
96. x=05|3 | &Y. x—a - h| (a—Db)
=39 | 3,._.1--—-b|—- (a1 b)
B8. x=9 | 5 | L (— 53 +17579) |
y=5 |9 | L(— 53 =V7579)
89. x=6|—5|1(—611i73599)
y=05|—6|1(4 61=iV3599)
60. x=11| 7|i(— 19+ 1V95)| 61.x="5|—9|1(+72-V185
Y= 7|11 |1 19 = J95) y=9—5|1(—74-V185) 3
e |
62. x=3|—1/0 63. x=a-+}+1/a—1|0
y=1|—3/0 y=a—1|a4+1({0
64. x=4 5| 12Y7 %J:i‘i%@: !
y=zt4|+1¥7 =44 4 2169
66. x=75|4 |1 (— 11 4+ V41)
ytéj%bd]yHU

g 67. x=—+4a-+1| 4a—1 = lv ;_ :

F:_a+1fﬁp»iiF”;5

*) Die imagindven Wurzeln find unterduiict.
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38 5 | n + 25 m¥+ 300+ 25 S. 208
68. x=n-+5| — }: Al }—
D 5
11n+4 25 /n* 801 - 25
Y=t 3) = —----_-:,'I Y= llf.' = +—_=_J 5 + 25 f
t

e 1"'_!_(5 05

69. x—=-+9|—5[1(1V805) 70. x—7|—3| =
y = —5|49|4(1 5=V 805) ' Shea e
: i : ol | — 81V1605
y=38|—7|— =
: | 18
71. x=3|2%)| 2. x——ft—,—l|——au 1] #
y—2|5 }7-—:]_1 —r!..—'].
73. x—=15/7|6 =166 M. x=+9 | 4| =1(VITV177)
}7:"?'5!(;1_!66 y=—-4 =9 173“;[!-']77_1 |7’7/‘;l
D, x=-4+"1 :%l.:!;i,i 6. T=-13 |2 -Lféf:%l-’:%—l_j) S. 209
y=—3|4+17|2Fi y=-+2|+3+1(3V3=Fi)
77, x=5|1|82iV9%| T8 x=+48|—1|1=2iV10
y=1|5|8FiV9% y=—1|43|1=Fi¥10
79.x:iﬂa_—zm-}_;[-;--Jill-;])m 80. x=25| 9
y=2Va|—8Va|l(—1=il31)Va y= 9|25
| (4= 1Y2108 + 13\*| .. : o
81. x— 279841 (—'—” j;’+-3) 82, x—="17|5|6+i178
U}"' o yv=>5|7|6=F1V73
A : d
gt 1fmuu( uhes )
83, x=11|— 5;—}—3:|-_-ilhl‘3 84, x—=5|2| 85.x=38|—1|
y= 5|—11|—8+i182 y=2[5| y=1[—3
/ "i_ — == e LA
86. x-—:lf m "”h a 87, x—=) a-tVa —bn
28 _
s HI..-"'m + 1V m?—4ahc' y=)azxla*—Db"
‘_] 2b
BNy — e 8. x=4+(a+1) 90. x—-=+3
¥==t=b y==H(—1) y—=2
21—+ 4 7=+ (a -+ 2) Z=— 1]
[ ]

%) Die imagindren Wurzeln find unterdritdt,
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8. 209 91. x=1(+a+bV (n—b|~—|- p?) 92, x= —bV2ab
y=g3(— L—i—bj—_il‘ﬂ-—bj ) y=a-+ b3V 32ab
1 (H+a—b=+¥(@—b)*++pl) 2= —a—=+V2ab
f“" =
93, ¥ — -+ 13 Yopgnl
] Ls—b)\s—cj
}':iIS R ik
=L g top f’q—b'ﬁ
Z=z y== R T
ts—mls—(n
/ _5—5}3_
R A s o
RS (s—a)(s—h)
S, 210 95. x=-4-nVab 96. x—+3 | 3i
b y==4b|F6i
F=;nl e z=+"T|F7i
£
== n]l. R
9¢. x—=5|—11 98. x—=a-+b 99. x—=4|— 6|
z="T|— 17 Z— =1 2=—2|—4&|
100, x="7|—9| 101, x—14+5V3 102, x = 1_11
z=—"5b|—1T Z= 12313 p=- iﬂ
103. k=45 104. x—at1|—a—1| 106. x=3 |4+ 05|
y==£3 y=1—a|4+a—1]| y=25|—10 v
Zz—-=1 z=—a—2 —a-+2 z =1 | —-05 '
106, x=+4-(a -} 1) 107 x =13 108. x = 4 (a 4+ 2)
Y =-ti{a =) y——111 Y=+ (a— 2)
z=- (a -+ 3) z=—49 z=—- (a -+ 3)
TaT W
109. x—=+8 110, x =4}/ — - 0]
7 (8—b)(8—c¢) | |
¥yt i L B L
7 )= 6 o pREEE
5 1255y s—a)(s—e) |
s—e ’
/] — _'_ T I
= L= /(S — a) (s —b) ,U!

s=1@+b-e)
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-1

en

Trabea 13 -[j_a.—|—_ b+ e) 112, % 4 (b 4=iV&ab —1—3th S. 210
L3 B 2be : 2(a+b)
_ 1/s(Fa—b+9¢ ,_abFilbabi3 b?)
s =y 2ac i By 2 (a4 D)
A /8 (- a =5 bh—e¢) i a”
e . 2ab a—+b
i sl sl sl 8. 211
£ X — :3 Fe. X — Q=;! !).}-"-b.w .
y =20 V1 y=—39511 Z=—20C.W
3 = & _3 1
2= 9Vl z—— 1071 W —
a-t+b-c
116. x — +Va? 4} d? —b? 117 x=11|—8
==t Va® + b? — ¢? ‘:;0 ik T“
¥ — —
e e E 2 :
Z |1p+(. d ol S
ue==tde? <} 47 —a°
18, x== |/ 119, x=2571
¥ vy ="T¥l
S 3
T =) % Z— 311
.'I 3
PN o0 u= 1
a
u .-:2S$<:L + 4 “)Vabe
3 &
120. x=10(1 + 9¥1 121. x =a--nll
y=9 (24711 y=hb<+nVl
2=198 |84 5¥1 7z=—¢c—4nll
= W Ii_'l—-{—Sl] u=d 41Vl
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S. 211 123. x=18|13 11|11 |17 1
y=Jd. {111 131 1811 |17
u:lt} 8§ 10] 8|12 41iV62 |12 4+ iV62 |
v=28 (10| 8/10 |12 iV62|12 5=1V62 |

?

S. 212 Unwendung der quadratijden Gleidungen mit jwei nud mehreren

unbefatnten.
1. 7 und 5; [2a—3 und a4 1].
2. 11und 7; — 7und — 11; [Bn— 1 umd 2n — 3; — 2n -+ 3 3
md — 3n —+1].

3. 40 und 35, 4. @) 9 und 8; @) 18 und 4; — & wund — 18,
. Dag Redyted ift 5m lang und 4 m breit.
6. Die Seiten jind: a=12em, b=56cem, ¢ =13 em.
/. 15 und 5. 8. Die Katheten find: a— 28 em, b = 21 em.
9. 7T und 5; —7 undb — 5. 10. 17 und 12; — 17 und — 12.
11. 8 und 2; —1 umb — 2. 12. 7 und 5; — 5% und — 7%
13. 11 und 9; — 82 und — 102 14. 6 umd 2; —5 und 4 2.
S. 213 15, Die @athten mb a=12 em, b =5 cm.

16. = 171 amd. == 67 ; (=27 und =+ JJJ:[ £ Vab b + ] l: ]

17. 100 @dyritte & 75 em oder 125 Sdyritte 3 60 em,
18. @) 24, 8) 36. 19. G hatte 40m & 10 K gefaujt.
20. Die eine Sdyiene ift 5m lang wnd foftet per Meter 792 K; bie -4
gweite ijt 6°2m lang und fojtet per Mleter 8:60 K. (Die zweite
Lojung entjpricht nidht den geltenden Preifen.)
R1. Diegerfte Robhre von 3 m Linge wiegt per Meter 148 %g; bie
yweite Ndbre von 34 m Linge mieqt per Mieter dUb kg. —
(Bweite Lojung: Die erfte Robre nt 135 m, die ﬁmmfc 122 m lang;
thre Gewidyte per Ifd. m find: 423 Ly, he’gm 48 5 .’lg)

22. Die Seiten des Rechteces find:
a)l=12cm b)1=385cm ¢)1=12m d)l=15m e)1—=35m
b= 9e¢em b=12em b= 5m b= 8m b=12m.

S. 214 23. Das exfte Rechted ift 25 m lang und 12 m breit,
R4, Die Grundlinie ift 6 dm, der Sdjentel 5 dm lang.




v
29.

36.

39.

40,
41.

43.

i
45,
46.
49.

511 8

o1,

52,

" I g s I SR n P~ ﬂ s
rp=2m L=2m <L = 17 i
n=1m lL=4m <La= 2&‘}}“ 11’

72 cm und 54 cm. 27. 68 cm und 51 cm.

Die Seiten find: a=>5m, b=12m, c= 13 m.

. Die Katheten find urfpritnglich 16 emand 12 cm (8 cm und 15 em) Iam]

Unfinglid) war: SA = 6m, SB=25m; SA= Eif% m, S B —-ﬁ .
Das Borderrad hat 2m, dag Hintervad 3'5 m Umfang.
11 em mwtd Sem. 33. 75 om und &5 cem; [25 em und 20 cm].
a=—27¢em, b=—17cm.
Die Sehne mijst 8 cm, der Durdhmejjer 11 em.
Dic Didyte des Silbers ift 104, jeme bes Kupjers 8+8.

x + W amo =

B A T 1 e T _-';LE’. -'U' _'" b (s - _G._"-z
+W: W= ‘ TR

=)
'Ee Tufginger legt per Stunde 4 km, der Wagen 9 km uriid.

i

Dag Sujammentrejfen exfolgt 6 Stinden nad) Abgang bes Fup-

gangers.

Der Nadfabhrer legt auf dem Wege AB L km, auf dem Wege
BC 1km, ber Fuhginger L lem fn jeder Meinute auviic,

A legte 11000 K, B 9000 K etn.

Das eine Capital betrug 6000 K wnd teng 45%, das anbere
betrug 5500 K und trng 4% Jinjen.

Bur Fitllung braudt A 72, B 90, C 120, D 120 Minuten.
Bweite Lojung: A brandt 180, B al‘ 0228, D812

Gs find 5 Mbhren vorhandem, beven jede Jper :}]rumte 30 Liter

liefert. Der Bottich fafst 3000 Liter.

8:10—=4:5 ober BH:4=10:8.

9:6=23:2 ober 2:3=46

948. 47.236. 48. a=—142 cm, b=28cm; a=35¢m, 3 =21 cm.

Die Seiten Jind: a= 12¢m, b =25 cem, e=13 cm;
la=12 em, h=—9c¢m, ¢ =15 em].

Die Seiten find: a=20cm, b=15cm, ¢=25cm;
bie Hihe h=12 em.

— 60 cm.

Die Seiten jind: a =48 em,

tp % s Ty 12 _ 35 ; 10
Die Bahlen find: =53, = F wno £

S. 214

S. 215

S. 216

S. 218




78 Seite 218 —220.

- / fPJ i [ i ,f': fi £ = o T
8 218 53 a= ] 2=, b= |/ 'f“’, e= |-~ V=011 1.
f, fy | 2
54, a="55cm, b=145cm, ¢="THcm; V=185625 cm’.
L = LA ab ac he
95, Die Halbmefjer find: ) r, = o =5 =g

B) r,=40mm, r,=22'6 mm, ry;— 144 mm.

56. Die Bablen jind: 38, 27, 15 und 30

ober: 21% 433 264 und 184

b7. Die Abjtinde ber Parallelen von der Linge und der Breite des

Recyteces betragen 11 em, bezw. 17 om ober 75 cm, begw. 242 om.
58. h, = 728mm, hy,=840mm, h,=T80mm; F —=354900mm?,

a=—975mm, b= 845 mm, ¢ = 910 mm.
59. Die Seiten find: a=6cm, b=5cm, ¢ =4cm, d =3 em.

S. 219 60. Das Bmaﬂeleptpe‘w ijt 4dm lang, 3 dm breit und 12 dm foch.

61. Ju ven dret Gruppen, weldje bezw. 8, 6 und 12 Avbeiter nmiajdten,
wurden taglidh duvd) einen rbeiter begw. 5m? 4m* und 3 m”
hergejtellt. Jyede ber drei Strafenflichen betrug 360 m?

62. Bur Fitllung braudyt:

A 24 B 40, C 120, D 120 Miinuten.
ober A 182, B 78, C 6722, D 5302 "
( A 462, B 616, € 2510, D 1848 Minuten )
ober A 34421, B 112423, C 1200288 D 7091351 )

:]r J’ 29 n

63. Jn jedex E!Jhlmfe liefert A 84l B 4!«5, D &Rl uud D 5 Al

64. AB=28750m. Der Fufglinger legt 80 m, ber Reiter 150 m
in jeder Winute surviid.

u'."!

S, 299 9. AB=24000m. Der Fuginger legt 80 m, der Wagen 160 m
per Winute zuritd. Dag Bufammentreffen exjolgt um 10240™,

1. Mbung
Loixy =83 == 1218, %) =6 F (e xe=A"8\H. X8 | +=2
=—18 x=4 x=2& y=z3=2 y=2 <3
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2, g, 8. 220
1. x, =4 B x=++56 8. x=11|—139 4, x=13|9
x;;——zfg X, ——>5 y:l&}—llg y—=— 4|8
D, Die ©eiten jind: a =5 em, b =12 cm, c=—13 em
a=1 (U —d— VU + &),
( 1; (GUEd— Al c—— U l'ia'uz_|_&z)
3. Hbuna. 8. 221
X —8 el = 1) 3. x,—7 %=5 4 x=0|3|
X, =27 X, = 6} Y, =11t %, ~—=8 y=0|2|
5. Das Redyted ijt 7 cm lang und 5 cm breit.

(2] )

-xlz‘-l"‘il 20 K:%(ﬂ—b—i—bt—hl} ]_1 :?." I:-l 6
1
-3

4, Mg,
=47 2 5n=+4+5 3 x=8 x,,—=}(—1£381V3)
X, —— b 5, ——11'0 x,—bb
x:Bi—'%% B3 g ab—l—pa—l—H}(-a,b'—i—'b)
F—:,J. ]—:::r—;; ¥ -LE
ptVp@ab+p)
&

y=
5. 1y,

x, = — 3132 = 2|

—;_l.h-'!—'rl" (a® -{—11——])‘1 b+ alr? (d”—l—]‘; b*

. X— 7 y= - L

w4 a? 1
Die Lungen Dbeider Rechtecte meffen 24 dm, begw. 20° dm, ibre
Diagonalen 26 dm, beyw. 25 dm.

6, Mg, 8. 982

x,=b-e¢ X —1) y=-+13a y=mn|0

x5 =a—b 2.3 ,=2+2 8. x=:3%" 4 x=0—-m|

. M legte in 12 Minuten, N in 15 Minuten 1 km zuriid.
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7. Whnmg.

8. 222 1. x;,, ==+ 1 V3 B xa—h v = 3.x, =11
e —Eails o —h thme—i X, = — 61
4. x=56|4+1 B. X=- 15 6. Die Jahl ijt 573.
y=38|—3 o — =l
e S

8. 228 1. x=+1 2. 13 ober — 3 8. 5,—9, 5 ——86,
x;,4 — £ (8 -12885) 8
4. x=3|1|L1(—7+V133) B, x=-+17
y=118|1(—7=FV133) y= =11
7=-13
9, Mbung.
L.y, =420 2.x,=% 8. x=4b5 4x==45 B x==10
X, =— —8 pr=—n X, =3b ¥ == kg Y=t
7= '_i"l Z:—-I'_-!I-
Bujommenbong swijden den Wurseln ciner hoheren Gleidnng und dem |

Gleidyungspolynom.

L. Die Normalform einer Gleidhung n* Srades exhlt man, wenn man
alle ®licver derjelben auf bdie linfe Seite bringt, die gleihartigen
Olieder gujammensieht, orduet und das Hodjte Glied (mit x») vom
Coéfficienten Dbefreit. Der Ausbrud auf der linfen Gleidhungsieite
heipt dann dag Gleichungspolynon.

R—4. Jeve Gleidung n** Grabes hat n Wurzeln. Bezeihnen wiv die
Unbefannte mif x, die Wurgeln der Gleidung mit x,, x5, X, .. . . Xy,
jo heifen bie Binome (x—x,), E—x,) vvvn.. (x—xn) bie Wurzel:
factoven der Gleidung. Das Product devfelben ijt identijch mit dem
Gleichungspolynont.

9. a) x*—15x2 4+ T1x— 105 =10
b) x* —2x* —43x — 40 =0
¢) X'+ x*—49x —49=0
d) xt— 17x% 4 101x* — 247 210 =0
e) * —2x* —7x2 - 8x+12=0
f) x5 —6x* —2x® 4 36x*Fx—30=0
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6. Wird dag Polynom fiix a = w gleid) 0, fo ijt es durd) (a —w) theilbar, S, 224
7. a)—f) Das Polynom ijt durd) das angegebene Binom theilbar.
g) Das Polynom it durd das angegebene Binom nidyt theilbar.
8. ar=—=0 G e —1 el —1 d)x—D
X3 — 2 Xg =D X; =0 X, =—11
) xp—=—3 PHu=1L. grn=-o1
Xg = — & \51']_—' Xy == ;Ji
Y a)x,——2 b x ==k ¢) Xg==—+3 d) x, =11
X{=—3 X, — 9 X,——25 X, — — 8
€) Xy = :; 1) X =23
Y, —#& B, =2
Pon den Logarithmen. S. 225
a) loga= 2731 log b= 5"31756 loge=1'27185
log x = 214053 logy = 0-74313 logz= 04
b) 1. 2 2 4 3. 6 4, —2 Ds — 8 6. —1
L0 8 — 5905, 40,40 10086 4393
18. 002 14. 1:26 156. —:j [ 16. — =
¢) 1. 3795929 2. 7085 3. 2°24576
4. 2091 5. 1562815 6. 4474
Y. 445179 8. 34820 9. 0:-23805
10. 274 11. 0-85613 — 1 12. 0-7487
13. 0:-96760 — 2 14. 0-094 68 15, 0-78240 — 3
16. 0-006 375 17. 3:65011 18. 5624
19. 5-30060 20. 112300 21. 0:-50010
22. 3:812 s 23, 0°64137 — 2 24, 0:05015
25. 1:24005 26. 1413 27. 0:31006 — 1
28. (0°2692 729, 0-51720 — & 30. 0-00038167
31. 1:01072 32. 10-16
d) 1. 8874 2. 6384 3. 8469 8. 226
/ 4. 4073 5. 9826 / 6. 97-85
G168 8. 8:556 9. 0-097 31
10. 0-000 9009 11. 9966 12. 51:69
13. 9536 s 14. 1953 15. 9-743
/ "16. 572 7. 975 8. 4953

6
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S. 226 19. 9-6472 20. 428 21. 4798
22, 0-093 27 23. 0-4498 / 24, 0-001 575
25. 3138 26. 9°584 / 29. 2746
28. 9784 29. 0:-097 37 30. 0-041 39
31. 0-00716 32. 0-007 602 / 33. 9-641
34. 6563 39, 6623 36, S-431
37. 0-861 38. 0-09213 39. 0-05947
40, 0-7894 s 41, 0°9513 42, 9134
43. 0°7921 44, 6-188 7 45. 0-006686
46. 0-9732 P47, 5212 8. 610-1 ¥
S. 227 49. 5 602 f b0. 211 bl. 3
D2. 3:594 53. 9-468 54. 0-157
pd. 0-9214 6. 2 7. 0-7665
; B8, 0:-9941 59. 0-0605H7 60. 05
© 61, 004414 ' 62. 0 3594
e) orrigieven ded Yogarithmug.
1. 1-50140 . 0469287 — 1 3. 0-250113%5 4. 475
b. 100 6. 8370 F 5. 9:-709 8. 0-1246
9. 5-376 10. 9-636 11, 9484 12. 0:9097
13. 6:534 14. 0-3785 15. 0-07215

f) Qorrigieren der Sabl (ded Numerns).

1. 387:65 2. 0-173 536 3. 3-17545 iz 2755
5. 40647 6. 0-085 737 I 4. 9-7425 S. 9:2128
9, 9-86325 10. 5-1066 11. 0-21017 13. 53'11575_ 3
13. 88-408 / 14, 7267600 .  15. 97678 16. 078893
17. 8-7563 18. 0:793 33 19. 8:947 24 20. 886 - 741

{ 21 2:13181 22. 21°855 ¢ 23. 192324 | 24 0-034 1414

S. 228 o) Qorrigicren der Yogarithmen uud der Jahl.

1. 573855 2. 269°403 3. 9-09718 4. 4£-356607
5. 18-1402 6. 326254 7. 8:21035 8. 3:06679

Yogarithmiernng jujommengejester Andoriide.
; h) 1. logx=Iloga-logh / 2. logh=Ilogm — logn
| / 3. logp=n.loga "4, logw=—.loga

5. log x=1log a -+ logh -+ log e 4 log d
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6. log y=1log a4 logec— (log b 4 log d) S. 228
7. logz=nlog a4 mlogh f 8. logu=rlog m —slogn
9. logx=p(loga—logn)
10. log y = i (hlg a -+ log b 4 log e — log m — log n)
) ;
11. loez=s|loga -+ logh — (log m -} p log n)
: : r ' oo
12. logn = - log a - m log b +- niog ¢ — (log e - 5 et =
.88 2. 171-492 7 3. 881 4, 9188
5. 959 6. 304628 7. 1°593 96 8. 0-:009793
9. 37930 10. 0-005414 11. 0-470211 12. 1096475
13. 3:0575 /14, 95290 7 15. 006572 16. 9-3008 S. 229
17. 8268 18. 037185 19. 13000588 7 20. 1-1041
21. 81:02 22. 3:279.05  28::11°1676 24, 9259
25. 2497356 /26. 1-11969 24 0:321 28. 9:2145
29. 26-5154  30. 0-71299 31. 1-50821 32. 2:507 41

35, 0:991665 36. 3-1819

-
&2
e
-

0-97994 34, 0-9850256 /

¥

o
e
-

40.
143,
46.

49. -

52.
929,
D8,
61.
64.
67.
70.
3.

5

. 10-2076

— 2905
— 0002062
— 86016

. loga - logh

(x4 n) log a = (x-

1
X log m=
o r

/ 38. 0-997356
41, — 4534

/ 39, 7-5926
42. —0-6315

44, — 142 45. — 0-9805
47. — 0047667 / 48. — 67-6583
/ 50. — 15-9416 / 5l. —2-0589
[ 53. — 3:58103 o4, — 0-969
56. — 0-257716 27, + 5-6182
59. 8912-73 / 60. 1-71858

{i:z -

65. 577156
68. — 1-23612

.

S l[ag m — 11:;_1_‘ g

1-8127

66. 1-75111
£ 69. — 81289
— 2309-1 2. —1:61386
1966206 o~ ih. — 2-775086

39-3683 63.

2. xloga=nlogh

I
-n)logh /7 4. : loga=nlogw
log a log b
log a 6, —=——=—2=
: x—1- x-41
6*

S. 230

S. 231
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S, 231 k) Die uripriinglichen Gleichungen lauten:

S

m)

232
L.

D ]

~e

2: r:': .

/ 4 I\ gitit / 5. (i ']":__ Ill".c 47 b x =2 (l)

1 X I 3 a ; n
. — Pl —— D =
y / m ¥ fx = l a

11/

.;o *\' ::-1]“-'311;Ij / H. }‘::(H‘Ib)
e?

1
1. d /9.4 3. nd 1. ;
1
1. 25-9544 2. 5-26169 3. 172:216 4. 142-703

a, 0°01222 6. 5826 7. 60-896 8.2 9.256 10. 3

Bermijdte Beijpicle,
0795 136 08
¢, =— 1484R%7Tm, ¢,=14361m, ¢, =1434'4Tm.
Der WMittelwert ¢ — 143495 m.
¢, = 33068 m, e, = 32964 m, ¢, = 32823 m; ¢, = 33237 m.
Die Bergleidhung diefer @L'}dpmn‘uqfa‘mn 3eigt, dajg {id) der Sdyall
in Jdhren langjamer fortpflanzt al8 in freier Luft, u. 3w. Ddejto
langjamer, je enger die Rdhren find.
a) B -2 840 kg B) B = 2530 kg v) F = 3850 kg

«) P=10896 kg B) P=9"8446 kg
y) Q =1669"7 kg d) Q=1779:89 kg
a) P=3 175 kg 8). P==5"65 kg
7) Q=235146"4 kg d) Q=15620"25 kg
t) P=>5-49475 kg 8) P=3-9483 kg
) Q=3986-6 kg d 1.) = 4045 kg
Jo=1283-23 mm Jfo=281"2 mm fe= 2794 mm
fr=27779 mm Joe=214'92mm  [fr=— 272 45 mm
) b=27-T2m 8) b=13"65¢m y) b=369 -6 mm
a) F=28785"Tmm* B) F=151-67cm® y) F =295 21 cm?
0= 71499 mm 0 = 5"3899 em 0= 69756 cm
r=161694 mm r=10-857 em r=17"411 cm

'_.w
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11. a) t=1-8992" (1-08997") [0 78018"] 8. 234

b) 1=0:99508 m (0°99204 m) S. 235
e) ;{’;. g=—9"782b m B) g=9"T81Tm y) g=9+8018m

J) g =9"8084 m ) 8=9'8182 m ¢) g=9°"829m
12, a =2347T mm (2764 mm) ]ﬂ) 81 mm|
13. «) P=203:6 kg, a=185b mm 3) P=53(r51 ?a'.g, a=—29'943 mm

7) P=10171 kg, a = 41'46 mm

'I

14, ¢) d=14-92Tmm ) d=20"784mm y) d=10-315mm
15, ¢) d=16"609mm @) d=34'163mm ) d=24"977 mm
16. «) d =1-478 mm ) d=2-176 mm y) 0 —=2-3135 mm
17, ¢;, =347 22 m Cip — 83389 m C_jo=232624m g 9236
18, @) 35-3667 em?” B) 176-583 ¢m?® v) 716038 em*
d) 97-7937 em?® ¢) 108-548 cm?® §) 1988 em?®
19. o) #,—— 219 v, ——9288 " Hme el 1o
y) X, ——49 x,=—T29 d) x, =—25 x,=—— 1089
20. «), x; = 841 X =121 B xpe=Lool, " i2a— 25
)= AUH6ee i, == 147 d) x; =18645 . x,— 1806

21. a) 50888 kg b) 29646 kg e) 30714 &y d) 24040 kg
e) 337145 kg f) 104487 kg g) 50288 kg h) 59293 kg §. 23%

22. S=0:2708%kg9 (2:3016kg) [4-4224kg] |8 7802 Lg)

23. S=0-156954 kg (1'4642 kg) |4-6679 kg

24, @) h=1080'5m £#) h=36187 m 7) h=6378bm g, 928
d) h = 87408 m ¢) h=1631"79 m.

Gleidungen, in dewen die Logavithuten der Unbefanuten vorfommen.
1. x=":200 2. x="0p6187 8. x="17-208

4, x =261 0.1 X = 41:02 6. x=2082'13
. z=9"b 8. x=1"135 9. ¥ —1:098
10, & = 05601051 31 xe= ]U*’Jii’) 12. x= )00 S. 239
15, ¥ —2 14. x —9:506 15. x = 6607
16. x=— 2884 = .-:'be: 4
18. x=236 19 =2 20. x=16"166 2k =10
y==5 y==>5 y=2"884 Y==95
T
23. x; = 100000 23. x=—5"821 24. x, — 6°368

v == x, — 0-184076 x, =— (- 6368




¥
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8. 239 25. .\'l- 6223 26. x; = 5902000
., =1:66514 Ne — 002
2i. x=6°607|0-151 355 28, x="7°0470'157035
y=2"884|0-346738 y—==6-3680°141906
Erponentialgleidugen ded crjten Grades.
1. x=1-43068 2 x=1°37296 3. X = 2°-39234
i, x=0°71534 Do X 2:-95116 0. x 10
O 1P A g | 8. o %—21"-3927 Pexi=—=1-%55
1“. X 2 11. = :;'?1.”’5-‘!-'5 I-.}. X = I "._.J”.'EH
13. x—1:29203 14, x -0+ 17292 15, 1 =10
S. 240 16. x=—3 e e=— 13 I8, ¥ —3
9. r—2 20. x =—5-08253 21..x = 2- 18647
22. x = 11-964 23. x = 80°88 24, x— 19354
29, x=1 26. x =1 7. T =10-8072
98, x 4+196 29. x D 30., x=2
31. x=—1-84134 32 x=— 131938 33. x = 050399
! s 5 ; ab (loga—logh)
34, x = — 0-38977 35, ‘und 36, x ———==2 i
a 1ng‘ b —b® ]ug d
;;':f‘ a) :.; 19152 l) 3:-}‘.'1]1{_}7 UJ -3 Ah180G d:‘ 3]_-.j_|:i'__l.‘-5 “'] :;JII-lI:.'.‘_L'n
£ :.;0'.':5'.?07- 1 (}"‘ :30".3?:-5!1;—3 : :
Die Crponenten bheifen die Logarvithmen der gegebenen Hablen in
Bezug auf die Bajig (- 3).
38. a) 735356 b) 1-709%6 ¢) 1-50107 d) 2836135
39. Die Yogarvithmen beziiglic) der Bajig e heifen die natiiclichen Loga-
rithmen.
40, a) 895585 h) et69136 ¢) @230259 il 4 2T66T
41. Man muid den gemeinen Logarithmus mit dem Diodulus
1 e i A8 g .
e * 2:30259 multiplicteren, um bden natitvlichen Yoga-
I}!_'; 3 4 -
vithmusg vevjelben Babhl zu erhalten.
42. a) 1383106 b) 2:11068 ¢) 160948 d) 3:61092
e) 4-06983 () 1-14473 g) —0-64703
hy 0-57236 i) 2:2300% j) 2:64981

S. 241 43. a) L= 4-42676 b) L=1-51422 ¢) L=12"6052

et
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Vermijdte Beifpiele. 8. 241
1. a) 6-2817 b) 6:2722 ¢) 6:2345 d) 6°2278 ) 6°1676
Miittlerer Wert von = 6-22 676.
2. Fitr Alfohol ift k = 1695, fitr Ather k — 4951,
Fiir o evgeben fid) folgenbe Werte:

Temperatur TFohol ﬁi{;.m‘ Temperatue Attohol ‘;‘-l'il']cr |
e 5+ 7665 38902 700 6-0709 40584 |
e 109 5-8783 | 3-0466 80° | 6-0556 | 4-0620 |
200 59581 3-9872 900 6-0387 4-0630
300 60144 40164 95° 6-0095 50619
40° G-0511 4+0845 [10° 59722 50721
50° 60695 5-0412 1200 59308 4-0841
60° 6-0751. | 4-0538 *-ﬂ’iiifﬂlwfﬂ | 5-9916 4-0286
I DIl W

3. a) k=151600 BISE== 8 1 Yo =8 061 =
Mittelwert von a = 3°76.

375 8. 242

Erponentialgleichungen ded sweiten Grades.

1. x, — 1000 2. x, = V10 3. x,— 1135
x, = 0-001 x, =V 0l v, =— (" 088 104
4. x, —16:6583 5. x, — 6-8555 6. x, =1
x, = 00600304 xz:--f_i 14587 X, = 10—7
% x, =100 8. x, — 3-251 9. ¥ =2-023
e x, = 1000 x, = 0-03076 x, = 076208
10. x, =100 11, x; = 4256 12z, =7
x, = 0°0025 x, = 0-25 Xreih
13. x, = 459°2 Me'x =2 190 % — ot S. 243
' Ty ==12 %y — 0701 X, — 00001
16. &) Weil x == 10%ex ijt, ) Weil (10 18+) 5" — (10 1o8b)'%¢* it
1. Mbung,
a) 1)81561 2) 975  3) 5774 L) 977183 5) 27045
b) x=2 ¢) 138545
2, Mg,
a) 1) 4-343285 2) 15°3196 3) 0:952 4) 557706
5) 4-42258  6) 5729 b) x=14'5075 e) L ="7'5819
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8. 243 3, Hbung.
a) 1) 0-715307 2) 8-4828 3) — 1-98057 4) —1-741392
b) x=14-108
¢) log’a=—3"3124, loglog a= 026007

8. 244 4, Bbung.
a) 1) 1-85583 2) 6-21717 3) 22121 4) 814554
b) 1) 8,; = 77284 mm 2) Sy5 = 150762 mm
3) 5,5 =2672:31 mm
¢)yx, —4°64678, x,—0-34858 i

5. bung.
a) 1) 15-4807 2) 0-720206 3) 168869 4) —— 57090350
b) 0:0000228247 ¢) y—5035 d) x, —7-396, x,— 0135 206

8. 245 Bon den avithmetifgen Reien (Progreffionen).

1. Die Reihe heifgt eine avithmetifhe, wenn jebes Glicd derfelben, ver-
mindert um dad nddjjt vorhevgehende, einen conjtanten Rejt evqibt;
diefer Jeft heipt die Difjerens der Reihe. Dag Glied an der nien
©telle wird mit a, begeichnet und heifit dag ,allgemeine Glied”.
Die Summe der erjten n Glieder begeichnet man mit S, und heift
jie aud) dag jummatorvijhe Glied. Die Reihe Deifgt fjteigend odex
jallend, je nachdem die ®lieber tmmer qudfer oder fleiner werben
(bte Diffevens poiitiv oder negativ ift).

wo ) b, 8,11, 44, 17..20.728,.26, 29, 82,

y a2l il 1 i L G 993 ogl 90

g) 83, 63, 9, 113, 145, 174, 20, 228, 251 281

¥)'56, 48, A&, 34 27 20, 13, 6, —1,,+8,
du) T,4.8) 85, ) 126, ’
4. @) 8, =08% ) a;; =274 y) a,=33F d) a,,—31

S, . = 748 8: =60 S, = 600 Be==19118

5. 5050 6. «) 683Tm ) 981m y) 1225m o) 490 m
7. 5925 Ky 145125 K.

i 8. 9790 K, 600 K; (11025 K, 550 K); [11750 K, 425 K].
: 8. 246 9. o) 915 m B) 0:15 m 7) 240 m d) 375 m
10, a,—18 11, a; =23 12. a, =198
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13. a, — 37, a,, =154 a,;=—219, S, — 3507. S. 246
14. Das erjte Pendel madyt 69, alle Penbel zujommen machen 970
@dywingungen in der *.]Jiiuute
19, d=—11 16 d— 19. d=—5
S,0= 675 S5 = r:ﬁ:—'?.:@.% 8,, = 3885
18. 15 mm, 165 mm, 1425 mm. 19. 2600 K, 1462500 K,
20. n=10 20 sh=—23 e n—15
S, ==1155 i }U'Fﬁ} S, = 32 925
s ¢ 24. 30° 45 T S. 247
S, = 2601 (30° 54" d=5
26. n—43 270 =100 28. n — 28
d= 3% d=—1 di— 16
29. Der Bujdlag betrug 2°25 A, die Brunnentiefe 15 m.
30. d=15 31, d=2} 32. d— —33
8.t =241 B = 392 g =— — 15:5

33. Die Difjeren ijt =— 17, bas Endglied — 355.
-':‘.4. Die Differenz ijt 0-00005; die fraglichen Logavithmen find:
3-94077, 38-94047, 3-94017.

80, a, —'9 36. a, — 313 37. a, = 152
d=11 d = 52 d=—5
38. Der Anjangsgehalt betrug 2500 K, die Jahreszulage 125 K. S. 248
3. a, = 008 m g =0 a5
d=1016 m By — 172 o =606
42, a; = 306 43. a, — 45 4. 1. Rate=105 K
85— 83 a,, — alg 12. Rate=139 K
45, ‘A== 11 46. n =22 45, ESE
a, = 62 A — b4 fn— —60,
18. Die Gliederzahl ijt 33, dbas lebte Glied 273. 49. 26 km
50, =28 8l. n= 32 82. n=—42
— 9 B =877 gi=1380
53. L/'th‘ Ljung: a, =12, h—100; S. 249

Biveite Lojung: a,=—9, n=107.
24, Die Miete dauerte 8 Jabhre; die erjte Fahresmiete betrug 2100 K.




] |
] §

S. 249 55.

59,

61.

Seite 249—2951.

gy— 10 36. a, — — 1 e e B% 8, —15b
d=28 d=1 g =31 d=2
4 .— % oal - ; _ 95 (1

8 — o) “UE 6. il = &0 E.I'I

i—>5 l d=—32

¢) 2224m (1:64m) |U'ci—’+ m|

B) 242m (606 m) [72:8m]|

7) Su der 15, (27.) [41.] @ecunbe.
d) Nad) 8 (24) [38] Secunbden.

Dte Rugeln treffen nad) 25 Sec., 19 m von A entjernt, zujammen.

. 250 Bon den geomeirifhen Beiben (Progreffionen).

S.

25

1

Die Reibe heift eine geometrijche, wenn jeves Glied berjelben, duvc
pag nadjt vorhergehende bdividierf, einen conjtanten Quotienten
(ben Quotienten ber NReibe) erqibt.

Dag Glied an der n** Stelle wird mit a, Dbezeichnet und Heifst
vag ,allgemeine Glied.” Die Summe der exften n Glieder begeichet
man mit Sy und heift fie aud) das jummatorijdhe Glicd. Die Reibe
beifit fteigend ober fallend, je nachdem ihre Glicder immer grifer
ober fleiner werden (der Quotient grofer oder fleiner als 1 ijt.

a) 3, 6, 12, 24, 48, 96

8) 1024, 763, 576, 432, 324,

y) b31-441, — 354294, —236-196, - 157 - 464,
—+ 10%:976, — 69-984
«) 3 B) 81 v) 729
t) a,,=— 2084 B) ag= 10935 S — )
Die=—1101 S; = 949225 Sy = 21824
d) a;,=—216513 = a(q*'—1) o 1)
S, = 36080 HE o = e
L %] o 2048822 ]
fereE ey
gBi=—29 g, 1 8. a, — 262144
S; = 5465 S, o= 11253 S;5 = 524272
8 — 53 0 4—5 11. =2
Ss = 4681 2 S = 781248 N ==T16]1

i

e
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-

i

2 g =M 13. q=103 14. n =5 I3 =i S. 251
S, = 1948717 S, = H4BT S, — 1651

16. Der Brunnen war 6 m tief; die Ausgrabung fojtete 11529 AL

1% 58 —=1072 I8 8,06 19, 256 em und 1944 em
ag — 4374 89— — 0072

20. n—26 3. n—15 22, n =6 2 g=—1~ 8. 252
a, — 3888 an =—"19152 B — 1165 n—10

ok g=—D5 25. q ) 26. a, =1 il B = -5
n—29 — =1 ==

28, a, =11 29, g=11 |—12 30, q==28 |—24
n — 10 a,— 4477 | 5328 a,— 7935 8640

31. Grite Qojung: 29, 435, 6525. Fweite Lojung: 29, 464, - T424

32 q—13|— 1 33. g=——381(—4
a, — 41 8036 A=l 45900

Erite Edjung:

13, 169, 2197.

Fmeite Lojung: -+ 2548, — 2366, - 2197.

o . = D019 91 = | Ean aor 31
30. =4, a, ==, 8,—393216, S,,— 5242875
36. «) 296°96 mm, 97508 mm, 10448 mun 9. 253

31.

2) 750 mm

';.'.i .""Iu — H”I = :‘JJFT}[} t'-i"H-:;

(204 —1)=18446T440

-~y

13709551 615 Heller.

SR — - oF q==F9 40, q=3 4. a =11 1355
4129 iy 2
2. g=1 3 3. =2 |—2
a;=1792 | 5376 a, = 23 [— 69

14.

S
ig¥)
-s“']

- 45 : 135 ober: 135 :4b -

l_i — 5 [i_.] - Slll_

=1 26 hE1h: 15:5 g,

254

4h. q=2
49, a, =1

oder

dy =

61 G l

b

Nnendlide jalfende geometrijde Meihen.

34 X 4 a

2 5] 2 ] | 1SS |~ +  nl

]a ~ - ]:E tha 2 'I'o Il ‘” "{ 1 .l '}u :3 a {)- _i'!.'

" I o .

‘. . S. 1see? % (8--15) 10. M = 5;

| — sin ¢ - 2 2 %

11. N Ii—fl 12. 2 3 33,‘% 14, = 15, 2 o =
17, 3% 18, & e 20, 422 21, 822
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S. 255 Vermijdte Beijpiele.
a "
: 2) a coto —
2
a b ] £ (a* — b?) cotg &
: 3) (a - b) eotor i )
2. «) S B) (a - b) cotg 5 Y) 5
& Sl 9

8|14 cos B -+ cos? @ (1 4 cos )

s (1 - cos & + cos e cos B)

1 — cos & cosP cos y 1 —cos*aeos®p
" § : ) oy r1r? (1 4 sin B)2 ;e
D 2U=uamr (1 cosec Sp—== ] = 2
4 sin
wr? (1 + sin g8)* , 2mr® (14 sin B)°
5 'e((--;_': \. il l?_ £ : '\..l _.»’
: A1 - 8in 4 3sin 8 (8 - sin?p)
- oy 88(V3-tga) sp_ (3 +tga)’
: 2 tg « 16 tg e
85T — 9% (sokmp Ay -+ ppaa® (0080, Sing);
> sin ¢
9 o) EU=221(24-12) B) IU=8r(t+V2)
2P = 2mr? e
8. 257 Dod (E-infd)n!ftfu voir Gliedern (Juterpolicren).
. ¢, 10, 13,16, 19, 22 ‘23 2, G S R
2. 9, 59, 68, 77, & h, b M
3. ¢, 95, 12, 146, 17, 195, 22, 245, 27, 29'5, 32, 345, e
4, 1, 26, ‘}J, Te AL B T A I SR
5. 434441, 434443, 434445 v, q. f.
6. 0274:)11) 02,;4% , 0275126 u. . |.
. 5, 10, 20, 40, 80, 160, 320, 460 .
8. &, 80, 300, 3000, 30000, 300000,
9id, V8. 3138 9 B 0n )8 gt sl !
1. Mbung, 1
; Lsa) aqs=—="151 @lad =28 R. @) a;, = 3¢
| S0 = 7700 S,; = 689 810 = 127871
! B) q=-+4+17 —= 1 8. «) 9" 46z™; 10t 151=, 100 B4z,

S; = -+ 14005 | 4- 10505 g) Am 10. (19.) |_z.’6.| @cbutm.
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2. Uhmg, S. 258
- L) e =] d=—3 8) n—6 e
o) a =2  §,="812 B) n=14 a,— 2744
e TR CR B L 1. AB =25 km.

3, Hbung.

1. £2m. 285 m. 3 ber 8, Secunbe, Nad) 20 Secunben.
2. ) n=_0 q=7% 8)m— 17 i)
8. a) 2412 8 1(2412)
4, Woung.
1. 256 Dienjtjahre. 8. 259
2. g} g—43 -4 B) o, =410
8,0 — 1515591 | — 20185 088 q=2
g2 ST e
:)_ {\ _,‘_'l,.' : s— ) g > f ;j E ] —= CasiL : ME — L 2
Il U=6s SF= 31% 3) 30 j]s IF=7s
Sinfessing: und Rentenvedhnung.”)

=i o s . p

b ol P =D —!-—- S
1. Fiir p% ijt der Binsjactor e =1 4 100
2 e e, e ekl .8 e & et | it.

Bu e, e, e e fromen, weun ¢ - IUU ijt
3. 106, 1:05, 104, FUg=isl-02 9018 148, 1205686,

1°0425, 1:0875, 1025, 1:01125, 10075, 1:003.
-I-. ‘-{'.U lor 5%0-'Ig; 60" 3']%,'0.':(}r 2;—;0;‘;0} Ii K J{}ilj 0r ;ULH E—:U."I'EJJ 11~l|{JL}
5. 1095566 K; (151953 K). 6. 26218125 K.
7. 38634 @fIIIDBf]nEL. 8. 334104 K; (41464 K) 9. 12500 fl.
10. 28179 Ginmwohner. 11, &) &% B 3t°%. » B%. S. 260
12. 119%,. 13. S§n 8 (24) Jabren. 14. Nad) 16 Sahren.
15. Nady 12:378. . Sabren. 16. 270072 K. 17. 145034 K
18. 368076 K. 19. «) 602785 K, @) 605568 K, 7) 606996 K.
20. 606515 K; (164449 K). 21. 880 K.. 22 248067K. g 961

*) WViele Beijpiele diefes Capiteld fonmen entweder divect nady der entjpredyen-
ben Formel vber mittels bder Binjedjind= und Renten-Tabellen audgefithrt werden.
Die jo erlangten Rejultate zeigen unbebeutende Abmwerdjungen.




S. 261

A

S. 26

S.

S.

S.

S. 262

(L]

264

266

23.
%

I8,

29
30.

513
el

39.

(2
B) sm 17501 (2
&)

Seite 261—260.
5927 K. 2de &95;::062) 20. 49,.
Sn 9 Sabren. y i. Am 1. Sdnner 1870,
@) Jn 17673 ( 11) [41-036] Jabren,

80
7°739) [40637] Sabren,
y) gn 17415 (27-602) [40°437]) Sabuen,
d) Sm 17-360 (':2’" 516) [40°31] Jabren.

» oo 19977 (15°576) [14:036] Sabren.

18712 K. .-;1. 6302°68 K. 32, 782725 K.
@) 13086 K, ) 8397 K, 7) 318487 K.

. Die Baarwerte der Aubote find: 5H56705 K, 541225 K wnd

557186 K. Das lepte Anbot ijt demnad) das Hddjte.
a) 248968 K, £) 487668 K, 7) 2050:87 K.

] ) ) N :
36. a L( {4 €3 =1} i|+m 37. 1509109 K. -38. 712:06 K.
LEe et : . ; A g
39. ae— : «) 232269 K ) 132004 K y) 49963 K.
o :
: | o S : :
40. aert? ({* o a) 9898:06 &, g) B621'8§ K, ) 3696'25 K.
= 2 E [f 1 J.
41, 145488 K A2 g OF T
e(e® — 1)
43. «) 31865 K 8) 360015 K y) 12899 K,
Bfa—1) HeRr < - =2 1 5
Ay — TS 15, 63601 K 46. 79407 K.

gr +1(gn — 1)

g ':.,-5 428185 K, .‘?J 472988 K.

48. 15024 K, 49. 543857 K. 0. 50596 K.
al. ad 837: 151744 K. ad 40 e: 94753 K. ad 45: 632:32 K.
52, ad 38: 70947 K ad 41: 14731 K ad 46: 790°12 K.
53. 163211 K gy L ) 55. 92273 K.
e (e—1)
265 96. 23804 K. 2%7. 26845 K, 98, 361458 K.
p9, 2820522 K, 60, 31157 K, 61. 1310 K, 62. 199052 K.

w. Der Gewinn betvigt 622786 K, der BVerlujt 279174 K,
. Der Gewinn betviigt 63016 K, der Verlujt 27769 K.

13240 K. 66. 812°18 K. 67, 526598 K. 68. 1629°18 K,

L]
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69. Nach 10 Fabren.  (Nad) 40°646 Fabren; v. h. er wird 40mal 5. 266
den Betrag von 2500A° voll beheben und am Beginne des £1. Fahres
nur nod) 1626°6 A zu beheben Haben.)

0. Nady 15 Fabren.

1. Mbung.

1. ) 6925388 K, g) 10192:33 K, y) 70676 K.

2. o) 3n 47194 Fahren © B) Jn 46°625 Fahren.

3. 1088794 K, 8. 267
2, Mbung.

1. 5%. 2. 505338 K, 3, 47817 K.
3. Mbhunag.

1. 59, 2. 44364 K. 3. 95732 K.
4. Houng.

1. 22493 il. 2. 62540 K. 3. T198'14 K, 8. 268
5. Mbung.

1851800 1. 2. 1145 K. 3. 33%
6. Jbung.

1. 76855 K, 2. 419, 3. 20mal.
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